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ee valamennyi hirdetési Irodák

A pártérdek mint biró.
Falra borsót hányni, — bizonyosan 

hasznosabb és mulatságosabb foglalkozás, 
mint a megtámadott képviselői mandátu­
mok mai bírálati rendszerében erkölcsöt és 
igazságot keresni. A ki a bíráló bizottsá­
gok egyes ítéleteit még ilyen szempontok­
ból vizsgálná, méltán hozhatná magát a 
legegyügyübb naivitás hírébe. Ezen a ma­
gyar politikai világ már rég túl van. A 
mikor a Báufiy-kormány a múlt ország- 
gyűlésén gondoskodni tudott róla, hogy a 
kúriai bíráskodás javaslata a főrendiházi 
verembe belebukjék, mindenki előre lát­
hatta. milyen lesz a kétes választásokat 
igazoló eljárás, még ha nem is látták volna 
előre, milyenek lesznek maguk a választá­
sok. Hogy pedig Banff? Dezső megcsinálta 
a választásokat, a miként a milleniumi év­
nek örökös iróniájául megcsinálta, nem 
lehet kétséges, hogy épen ezekért a válasz- 

I (ásókért kellett a jelenlegi bíráskodási rend­
szert lentartania. Jó szerencséjének vall­
hatta. hogy ezt a régibb intézményt, mely­
nek ó nagyobb hasznát veszi, mint bárme­
lyik elődje, nem kellett külön az ö választási 

I rendszeréhez megteremtenie. így már tökéle- 
I les a választási gépezet, ha az a bíróság,
I mely a helytelen választások korrektúrájára 

van rendeltetve és melynek a törvény biz- 
I toss.!. .! kell megóvnia, még külön ki jegyzi 
I is a Iigrikitóbb bűnöket és a legnagyobb 

visszaélésekét, csakhogy mindannyiat ünne­
pélyeden szentesítse és hasonló dolgok el­
követ .--re hathatós buzdítást nyújtson. 
Ao... k meg Bánfty Dezső sokszor kicsinyeit 
állau'i-rtiv.sagának is azt az elégtételt, hogy 
ne!., közönséges ügyességgel tudta ezt a 
biiuskodasi intézményt az ó dicsőséges 
hivat -a legteljesebb nvilvánulásának meg- 
n.. Nemde sokan hitték tavaly, hogy 
e: intézmény napjai meg vannak számlálva, 

úgy játszóit, hogy a kormánypárt­
ok e ? magiinuk a miniszterelnöknek közre­
működése valahara diadalra segíti az ellen­
ieknek régi ostromát? Bezzeg most szó 
=: e : arról, hogy a közel elmúlás sorsa 
iciiyegetné. A mór megteszi a nagy szol- 
B'áötut és tehet jövőben még nagyobbakat.

1L a képviselőhöz bíráló bizottságai most 
egyre-másra igazolják az olyan választásokat 
n int az egri, mint a gyöngyösi, mint az 
orosházai és a többi, csakugyan nincs helye a 
kicsinyes erkölcsi kritikának. Különös volna 
22 egyik kereket megróni azért, mert 
működése harmonikusan összevág az egész 
z-pez-tével, melynek kiegészítő része. Nincs 
is ez eszünkben. Az ellenzéki választók is 
a legtöbb esetben előre tisztában voltak a 
maga# bíróság igazi feladatával és bölcsen 
óvakodtak a kérvényezéstől. Csak illő tudo­
másul kell hát vennünk, hogy az egyes 
bíráló bizottságok ítéletei ismételten konsta­
táltak az ország előtt, hogy sem a leg- 
gonuszubb erőszak, sem a legáltalánosabb 
vesztegetés valamely választásnak törvényes

érvényét meg nem rongálhatják. Semmi 
meglepetésük vagy csalódásuk ebből nem 
származhatótL/Mégis, mégis! Akármily ter­
mészetesnek íássék is a bíráló bizottságok 
működése a párthatalom jelenlegi rendsze­
rének keretében, van benne valami, a mi 
ennek a rendszernek belső természetével 
sincs összhangzásban, a mely azért egy­
magában a leghevesebben felzaklatju a más­
különben eltompult és ellankadt közlelki- 
ismeretet.

Alkotmányos életünknek mai egész gene- 
rácziója úgy látta mindig, ugv tudja és érti, 
hogy a kormányhatalom és a parlamenti 
többség jogtalan erőszakkal és törvénytelen 
kijátszással lesz megszerezve. Évtizedek 
óta bevésődött gondolkozásába, hogy a 
magyar parlamentáris rendet és ma­
gyar választási gyakorlatot az ököljog 
bizonyos fajának tekintse, mely úgy van 
külső szabályok által elfogadhatóvá téve, 
mint a szintén törvénytelen és erőszakos 
párbajszokás. És az emberekben mindig 
meg van az a képesség, hogy az erőszak 
uralmának, ha bizonyos tiszta logikát kö­
vet és bizonyos végső határon túl nem lép, 
meghódoljanak. De mi az, mikor maga a 
győztes erőszak bírói széket farag magá­
nak, és törvény mértékével, jognak fogalmai 
és szavai szerint ítéli el a legyözüttet? 
Hogy lehet annak, ki a lelkiismereten ke­
resztülgázolt. a lelkiismeretet felzaklatnia? 
Hogy lehet annak, ki az igazságot szám­
űzte, az igazság tanúságát felidéznie? Ki­
nek a rossz elve vált életelvévé, hogyan 
keresheti az örök bíróságot, mely megkü­
lönböztetést tegyen a jó és rossz elvei kö­
zött ? Az igazság ösztöne az embereknek 
legerősebb és legkényesebb ösztöne, el le­
het altatni, ei lehet hallgattatni, de ha­
misan rá hivatkozni nem lehet. Az 
olyan hatalmú szervezetnek, mint a kor­
mánypárté, nem volna szabad a válasz­
tókat arra emlékeztetnie, hogy a vá­
lasztásokban voltakép -mégis a törvény és 
a jog követeléseinek kellene irányadók­
nak lenniük. Igen nagy hiba tőle, ha 
teszi. A bűnnek felülről adott példái, a 
hatalmasok által gyakorolt erkölcstelenség, 
igaz, hogy megronthatják a népnek erköl­
csi fogalmait is, de hála az égnek, az em­
beri lélek elaljasulása sohasem terjedhet 
odáig, hogy bírói igazságnak alakjában tudja 
elfogadni azt, a mi az igazságnak nyilván­
való ellentéte. A tolvaj és rabló urak is 
bizonyosan nem tudnának belenyugodni 
abba, hogy a bíróságok a törvény nevében 
jogos tulajdonnak nyilvánítsák a lopással 
és rablással szerzett érdekeket.

Igen, itt a határ, a melyet a legvakme­
rőbb párturalomnak sem lehet átlépnie a 
nélkül, hogy a küzlelkiismereten sajgó se­
bet ne üssön. Ám próbálják a pártérdek 
nevében meddig lehet egy kormánynak a 
törvényeket eltipornia, idegen érdekeket 
szolgálnia és a polgárok érdekeit károsí­
tania ! Ám próbálják a pártérdek nevében

A megmentő.
Irta: Vértery Gyula

Eizony a kis sánta doktor gavallérosan viselte 
mázát és megmentette Lemmer Terézt egvszer- 
iiirindenkorru Kemenesy Ferencz úrtól. Megmen­
tbe es magának mentette meg.

Ki ü hitte volna, hogy ezt a vígjátéknak induló 
történetet a kis doktor olyan tragikusan fejezi 
Ke. Azazhogy ó azt hiszi, szerencsés kézzel oldotta 
meg a csomót és hogy a menyasszonya örök há­
tára van lekötelezve hanta. Hogyan is láthatna 
öetv a leikébe a szép leánynak, a ki roskadozó 
leplekkel, szivében vad fajdalommal indul el az 
e;eí szomorú útjára, megmentuje karján.

8zei ny kis doktor, furcsán mentetted te meg 
ezt a leányt! Hanem azért szemrehánvó szót 
sosem iogsz hallani a szájából. Engedelmes, jó 
t'-R-séged lesz, a ki nem érezteti veled, hogy te 
óited meg az ö életét, abban a perezben, a mi- 
*or ne „mentetted öt a magad szamára.

köznapi história volt ez az egész, rendében ki 
15 bonyolódott volna, csak a kis doktor ne vette 
roíaa a do.got olyan komolyan. Azaz hogy ha 
Kemenesy nr tudott volna türelmes lenni. Lehet, 
nogy vígjáték lett volna az egészből. A felszarva­
zott térj vigjatéka, melynek hőse a kis sánta dók­
or lett volna. De Így bizony vétetienségből tra- 
í«iia lelt. Csakugyan véletlenségből . . .

Kemenesy Ferencz urfi még jogászkorában ha- 
taiusan beleszeretett a házi kisasszonyába.

A jogász uriiaknak ez a rendes fatumok, azaz 
oogy ez inkább azoknak a szegény leányoknak a 
ktuma. a kikbe beleszeretnek. Fiatal a szív, köny­
vien lobbanó érzésekkel telve, nem csoda, ha 
óéin tud nyugodtan maradui egy szép fiatal arcz 
folytonos közelében.

Bolondultak egymás után, Ferencz meg a kis 
Lemmer Teréz és az egész romantikus szerelmi 
tatek nem is lett volna valami veszedelmes, ha 
tondaketten olyan könnyen vették volna a dol­
got, mint ahogy Kemenesy urfi vette.
~ Kedves kis idyll — mondogatta néha a paj­

tásainak. a kik szerfölött gyakran jártak hozzá 
®ar esak Teréz miatt is, a kit, habár rendszerint 
elfutod előlük, néha mégis csak megláthattak.

Kis idyl!! Nem veszedelmes egyikünkre sem.
Bea nézve nem is volt. Ó megelégedett egy­

sét lopott csókkal, nehány meleg kézszoritással s 
•tft hitte, hogy az egész regénynek nem lesz semmi

komolyabb vége. Ó hazamegy, Terézke férjhez 
megy és legfeljebb néha gondolnak majd egy­
másra kedves, tiszta emlékezéssel.

S nagyon megilletődött. mikor egyszer a kis 
leány, a kit. a mama távolletét ismét felhasz­
nálva, meg akart csókolni, komoly arczezal és 
könnyes szemmel odaallt eléje és reszkető hangon 
rebegte :

— Ugye szeret, nagyon szeret ? Mama nem 
mondott igazat, mikor azt mondta, hogy maga 
csak bolondit engem ? Nem lehet az, hogy maga 
igy tudjon hazudni! Ugye szeret, úgy a hogy én 
magát és a magáé leszek, a maga kis felesége. 
Másé soha, inkább meghalok ! Esküszöm rá.

Nagyon fiatalok voltak még mind a kelten, 
annyira fiatalok, hogy ezt az utolsó kijelentést is 
komolyan vették. A leány úgy érezte, hogy csak­
ugyan meg tudna halni és a fiú elhitte neki.

Tizenhat évvel sokra megesküszik az ember és 
sokat is elhisz huszonnégy éves korában !

A fin érezte, hogy erre a komoly vallomásra 
nem rukkolhat ki mással, mint hogy senkit sem 
szeret a világon, csak Terézkét és hogy senki más 
nem lesz a felesége, csak ó.

S ettől az ünnepélyes pillanattól kezdve nem­
csak a jelen boldog, naiv szerelmeskedéseinek 
éltek, hanem kezdték szövögetni a jövő terveit is. 
Ábrándoztak róla, hogy mikor lehetnek az egy­
máséi. Mihelyt Ferencz ur leteszi az ügyvédi vizs­
gát és szert tesz egy kis prakxisra, rögtön elveszi 
Terézt. Eleintén kis két szobás lakásuk lesz, de 
micsoda boldog tészek lesz az ! S azután mikor 
jobban megy az iroda, átköltöznek nagyobb la­
kásba. Eleintén a színházban csak egyszer járnak 
havonkint, később mar minden héten egyszer s 
jöhet idő, mikor már bérelni is lógnak!

A tervek szövögetése közben pedig múlt az 
idő ; Ferencz ur letette az ügyvédi vizsgát, ki is 
akasztotta a czimtábláját, de bizony a perlekedő 
felek csak nem akartak jelentkezni.

— Koszkor nyitottam irodát — mondta félig 
tréfásan, félig komolyan — mert most az embe­
rek úgy látszik, nagyon jóban vannak egy­
mással.

És nem is akartak később se összeveszni a 
kedvéért. így történt aztán, hogy megunva a nyo- 
morgást, a pesti fekete kabátos koldus urak 
nyomorúságát, lement a vidékre szerencsét pró­
bálni.

— Mihelyt egy kissé megy az irodám, feljövök

meddig lehet egy parlamenti többségnek 
minden elv és meggyőződés ignorálásával 
törvényeket alkotnia ! Adminisztráljanak, 
üzérkedjenek, szavazzanak vakon a pártér­
dek sugallata szerint. De óvakodjanak attól, 
hogy a pártérdek nevében és a pártérdek 
megóvására bíróságokat küldjenek ki, me­
lyeknek tagjai esküvel vannak kötelezve 
arra, hogy peres ügyekben, bizonyítékok és 
ellenbizonyitékok mérlegelésével a törvény, 
egyedül a törvény követeléseit fogják szem 
előtt tartani. Ha az állam hatalma­
sai valamely bűnnek rendszeres gya­
korlatát szabaddá akarják tenni, az 
okosság első szabálya, hogy erre nézve 
semmi bíróságot ne ismerjenek. Egy­
általában alkotmányos hatalmaink kerüljék 
az olyan bűnökre nézve, melyeket törvény 
ellenére, hatalmi érdekből követnek el, . a 
nyilvános tárgyalások ünnepélyesebb alkal­
mait. Gondoljanak a modern életfilozó­
fiának egyik közkeletűvé vált tanácsára, 
hogy vannak dolgok, melyeket meg lehet 
cselekedni, de beszélni róluk nem szabad. 
Hát még bíráskodni! így ha valóban le­
mondottak arról a szándékról, hogy a vá­
lasztási bíráskodás rendszerét megreformál­
ják, már pedig a trónbeszéd bő programm- 
sorozata erről a követi lésről említést se 
teszen, töröljék el hát isten nevében a vá­
lasztások elleni kérvényezési is. A kik 
ezután a választások barbár tusájában kép­
viselői mandátumot tudnak kaparitani, mutas­
sák fel büszkén rabló-dicsőségük okmányát.

Budapest, január 19.
A mtiyyar liturgia. A Pol. Gorr.-nak Írják 

Rómából : Az oly sok port felvert dekrétum, a 
melyben a szentszék a magyar liturgiát nem en­
gedélyezte, tisztán egyházi szempontból történt, 
ugv, hogy teljesen alaptalan az a feltevés, hogy a 
Vatikán bizonyos represszáliákkal akart élni a 
magyar kormánynyal szemben az egyházpolitikai 
törvények miatt. A Vatikan már az egyházpoliti­
kai törvények életbeléptetése előtt is foglalkozott 
egy ilyen tartalmú dekrétum kibocsátásának eszmé­
jével, és hogy ép most bocsátották ki, annak csak 
az az oka. hogy a Vatikán az összes figyelembe 
veendő körülményeket előbb kellően méltatni 
akarta. Az egyház az ó-keleti, nevezetesen a 
szláv rítusnak a latin rítussal való egyenjogúságát 
mindenkor elismerte. Egészen másként áll azonban 
a dolog az úgynevezett modern rítusokra nézve, 
a melyeket újabban iparkodnak a katholikus egy­
ház kebelén belül megvalósítani. Midőn 1830-ban 
Németország egynéhány községében a lelkészek 
német nyelven kezdték a misét szolgáltatni, a 
szentszék ez ellen azonnal felemelte szavát. A 
Vatikán az ilyen egyházi nyelvkérdésekben min­
dig tartózkodott a kompromisszumoktól, mert a 
nemzeti liturgia megvalósításának eszméje szük­
ségképen nemzeti, és pedig Rómától független 
vallásszekták, úgynevezett sizinák alapítására ve­
zetne. A nemzeti nyelvnek a liturgiába való ki- 
terjesztését a Vatikán annál inkább kell, hogy 
ellenezze, mert hisz élénk emlékezetben lehet, 
hogy a nemzeti nyelvet a protestantizmus hasz­

nálta legelőször az egyház szertartásainál. A mikor 
tehát a szentszék a magyar liturgia kérdésében 
döntött, akkor távolról sem vezette öt a magyar 
kormány ellen érzett bizonyos ellenséges hangulat 
vagy az a szándék, hogy a magyar liturgia he­
lyett, inkább a ruthén, oláh, stb. nemzeti nyelve­
ket támogassa, hanem csakis az a hagyomány, 
a mely a szentszék e tekintetben megalkotódon po­
litikájúnak mindenkor megváltozhatatlan alapja volt.

fírőf Majláth püspöksége. Gróf Majláth 
Gusztáv, a komáromi helyettes plébános, tegnap 
Budapesten járt és W1 assies Gyula vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter előtt kijelentette, hogy czim- 
zetes püspökké történt kineveztetését, valamint az 
erdélyi püspökség coadjutor! állását nem fo­
gadja el.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése jan. 19-én.

I.
A képviselőház mai ülésén végre befejezték a 

költségvetés általános vitáját.
Az ülés elején, még a költségvetési vita előtt, a 

Lukács László pénzügyminiszter egri mandátumá­
nak igazolása körül fejlődött ki vita, a mely a 
bíráló bizottság jelentésének tudomásul vételével 
végződött.

Az első szónok ma Papp Géza volt.
Vapp Géza első sorban a néppárthoz fordult s 

attól kérdezte meg, hogy „mit akar a néppárt ?* 
Mert az ilyen czimü röpirat — a mely pedig a 
néppárt programújának hivatalos kommentárja — 
nagyon gyanús nemzetiségi politikát hirdet. Az a 
röpirat úgy tünteti fel a magyar államot, mintha 
az türelmetlen volna a nemzetiségek ellen s erő­
szakkal magyarosítaná okét. Ez a vád nemcsak 
hazafiatlan, hanem alaptalan is. Mit akar hát a 
néppárt ? A néppárt e kényes kérdésre bizony 
nyugtalankodott s Szabó István addig kiabált közbe, 
mig elnöki rendreutasításban részesült.

Eáthay László, a függetlenségi és 48-as Kossuth* 
párt poéta tagja mindjárt beszede elején kijelen­
tette, hogy a költségvetést nem fogadja el, mert 
nincs bizalma a — kormányhoz. De nem csak 
poéta, hanem jogász is lévén Rátkay, e kijelen­
tést nem késeit hathatósan indokolni is. A ma­
gyar nemzeti politika főfeltételeit sorolva fel, 
konstatálta, hogy a kormán) zati politika ezek 
nélkül szűkölködik. Rendkívül találóan összeállí­
tott statisztikát tart Eáthay a ház ele, mely sta­
tisztika számszerűen bizonyítja, hogy a kormány­
párt uralma óta a meghozott törvény közül szá­
mos szolgál a kincstár érdekeire, sok a hadse­
regért hozatott, elég jutott a viczinális politikára 
s csak igen kevés a kultuszczélokra.

A magyar nyelv érdekeiben úgyszólván semmi 
sem történt e 31 év alatt: templomainkban még 
mindig nem tiszta magyar az egyházszolgálat, az 
orfeumokban német szóval dorbézolnak s ilyenek 
az állapotok mindenfelé.

A költségvetést, mint tükröt tartva a ház elé, 
bizony nem a legépületesebb kép tárult elé.

Beszéde során bebizonyította, hogy a költség- 
vetésben éppenséggel nem áll arányban az anya­
giakra és a kulturális czélokra szolgáló téteket. 
Az egyes tételeknél szintén megtette a szónok 
kitűnő megjegyzéseit.

érted— ezzel válit el Teréztöl, a ki azután a 
színét sem látta többet.

Csak a kis, sánta doktortól. Beér Andrástól, 
hallott róla egyeímást. A doktor jó barátságban 
volt vele s mikor elköltözött Terézéktöl, ő vette 
ki a szobáját. Lehet, hogy azért, hogy Ferinek 
szívességet tegyen, a ki mindenáron lakót keresett 
Lemmerékhez, maga helyett, de az is lehet, hogy 
a maga jókedvéből ment oda, mert a leány neki 
is régóta tetszett. Meg azutan a szoba is nagyon 
Ínyére volt ; jó, csendes szoba volt, a hol jól 
lehetett készülni a szigorlatára. Az utolsóra. Csak 
azon csudálkozott, hogy mégis olyan lassan halad 
a munkája. A többi szigorlatára alig kellett egy­
két hónap, erre az utolsóra pedig már féléve 
készül.

Persze, persze, az a lány az oka! Az a szép. 
szomorú leány, a ki mindig az eszében van, pedig 
az alig beszél vele. Mit is beszélne vele, a kis 
beesett arczu, keskeny mellű, sánta emberkével, 
az a szép. fejedelmi termetű, bájos leány, a kit 
még mindig Kemenesy Ferencz érdekel. Még most 
is, mikor az már megnősült.

S mikor a leánynyal néha róla beszél s látja, 
hogy a leány még mindig szereti, úgy szeretné 
lefesteni azt az embert, olyannak, a minő: léhá­
nak, nyomorultnak, a ki pénzért eladta magát, 
gyáva volt küzdeni és lusta volt dolgozni. Hanem 
ezt aljasságnak tartaná mégis, a régi baráttal 
szemben és inkább mentegetni próbálja:

— Nem volt más menekülése. El volt adósodva 
végkép és a kenyerét sem tudta megszerezni. Én 
csak sajnálni tudom.

— Én is! — mondta a leány. Higyje el, hogy 
csak sajnálom.

— És nem szereti már? — kérdezte hirtelen 
a férfi.

— Nem. Különben is csak olyan gyermekes 
ábránd volt ez a mi szerelmünk. Fényes szappan- 
buborék, mely a való élet első fuvalrnára össze­
esett. Nem szeretem. Hogy is lehetne szeretni azt 
a férfit, a ki kezében a kenyérkereső diplomával, 
nem tudja megszerezni a kenyerét. Szegény, 
gyönge, gyáva bab! Csak sajnálni lehet!

Hányszor elmondta ezt magában, magának. De 
hiába mondogatta! Akármilyen nyomorultnak is 
tartotta azt a férfit, azért mégis szerette. Nem 
tudta képét kidobni a leikéből. Ott élt, ott égette 
az őt, az első szerelem csodásán mély és erős 
hatalmával bele ékelve a lelke közébe. Nem tudta

azt onnan kimozdítani semmi sem. S e magára 
erőszakolt gyűlölet se a megvetés, a mivel elhal­
mozni próbálta azt a képet.

— Tudom, hogy nyomorult, léha és mégis sze­
retem. Nem érdemli, hogy egy pillanatig is gon­
doljak rá és nem tudom elfelejteni egy pillanatra 
sem. Meg kellene vetnem, gyűlölnöm kellene és 
én csak szeretni tudom ! — Kínozta magát néha 
éjszakákon át ezekkel a kinos-édes gondolatokkal, 
ezekkel a sejtelmes hangulatokkal, melyeknek 
hatása alól szabadulni nem tudott és talán nem 
is akart.

Hiszen a szerelemért való fájdalomban annyi 
gyönyörűség van, még ha vérzik, még ha sajog is 
a szív utána.

Az iíju leány csak nem tudott szabadulni az 
első szerelem hatása alól. és ha Kemenesy ur 
nem rontja el a maga dolgát, hát ez a szerelem 
el is buktatta volna Terézt. Mert az ilyen szere­
lem ellen még a fogadott hitvesi hűség se elegendő 
paizs. A szív diktál, a vér forr és a becsület 
elbukik.

Most is aligha nem úgy lett volna! Csak Ferencz 
ur tudott volna egy kicsit uralkodni magán.

De nem tudott. Feljött egyszer a fővárosba és 
találkozott a leánynyal. Csak elsurrant mellette 
Teréz ingerlő, kecses alakja, mire meglepetéséből 
magához tért s utána indult, az már eltűnt a 
szeme elől.

Néha azt hitte, hogy ott látja a tömegben, 
utána iramodott egy-egy karcsú nőnek s csak 
mikor utolérte, látta, hogy az más.

Egészen belebolondult ebbe a hajszába. Ki­
mondhatatlan izgatottság vett rajta erőt. Úgy 
érezte, hogy mindaz a szerelem, mindaz az. iljui 
hév és tűz, melyei valaha érzett e leány iránt, 
most egyszerre döntené az ereit s vad zakato­
lásba hozná az idegeit. Úgy érezte, mintha sosem 
szerelte volna úgy ezt a leányt, mint ez órában. 
Beszélni kellett vele, látnia kellett, mert különben, 
úgy érezte, meg kell örülnie.

S mig a járó-kelők soraiban kergetett egy-egy 
alakot, a kiről azt hitte, hogy ő, mig meg-meg- 
ujuló rernénynyel fedezett lel kalapokat, melyek 
az övéhez hasonlítottak s ruhákat, melyek színét 
olyannak látta, mint az övé volt, egyszer csak 
egész akaratlanul s szinte öntudatlanul oda került 
a ház elé, a hol Leinmerék laktak s a hol valaha 
ö is lakott.

Bement a kapun s meghúzódott a lépcsőházban.

Eredeti volt az a megjegyzése, melyet a szín­
művészetek tételénél tett. Bizony, ha a magyar 
államot személyesítjük, s megnézzük, mit költ a 
színházakra, azt kell látnunk, hogy a magyar 
állam csak sátorünnepeken jut a színházba s akkor 
is a kakasülőre.

A magyar liturgia ügyét is említette Rátícay. azt 
kérdve, hogy van az, hogy Rómából egyenesen a 
püspökökhöz jönnek a brevek ?

Hatásos, szép beszédét Rátkay valóban szónoki 
s költői lendülettel végezte be.

Az ülés végén gróf Zichy János, a néppárti 
ifjú mágnás beszélt s már első felléptével elárulta, 
hogy ügyes szónok lesz.

Ezzel a költségvetés általános tárgyalása véget 
ért. Holnap az előadó és Kossuth Ferencz élnek 
jogukkal s elmondják záróbeszédüket.

II.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Molnár Antal, Lázár Árpád, Lehőczky 

Vilmos.
A kormány részéről jelen vannak : báró Bánffy Dezső, 

Perezel Dezső, báró Fejérváry Géza, Darányi Ignicz.
Hitelesítették a múlt ülés jegyzőkönyvét.
Elnök : Bemutatja gróf Károlyi László Hevesmegya 

pétervásári választókerületében megválasztott országgyű­
lési képviselő megbízó levelét.

Bemutatja a főrendiház elnökének átiratait, melyek 
szerint a főrendiház a képviselőhöz által legutóbb meg­
szavazott törvényjavaslatokat a képviselőhöz által meg­
állapított szerkezetben módosítás nélkül elfogadta.

Bemutatja Zombor szabad királyi város közönségének 
feliratát az állami és törvényhatósági tisztviselők nyugdíj­
ügyének egységes rendezése tárgyában. Fekete János és 
társai utmestereknek Beniczky Árpád képviselő által be­
adott kérvényét, melyben az állami utmesterek:' a XI. 
fizetési osztályba beosztani kérik.

Dókus Ernő jelenti, hogy a III. bíráló bizottság 
Korniss Ferencz képviselőt végleg igazolandónak Ítélte.

Lehóczky Vilmos jegyző felolvassa az Ítéletet

A pénzügyminiszter nianAátmtui.
Fest Lajos jelenti, hogy a VIII. bíráló bizottság az 

egri választókerületben megejtett választás fenntartása 
mellett Lukacs Lászlót végleg igazolt képviselőnek ítéle- 
tileg kimondta. Továbbá ugyanazon bizottság részéről 
jelenti, hogy a félegyházai választókerületben dr. 
Holló Lajos megválasztott képviselőt végleg igazoltnak 
mondta ki.

Fölényt Géza kéri a ház elnökét, kegyeskedjék 
az ítéleten kivid a kérvény, a tárgyalási jegyzőkönyv és 
a különvélemény felolvasását is elrendelni.

lűadarasz József szintén kéri az irományok fel­
olvasását. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Elnök : Az eddigi gyakorlat az volt. hogy az ítélet 
és különvélemény, a mennyiben előterjesztve volt, min­
dig íelolvastatolt, az irományoknak egész terjedelmében 
való felolvasására azonban nem emlékezem. Mar most 
kérdem, elrendeli-e a ház az irományok felolvasását ?

Fölényt Géza: T. ház! Két szóval rövid, n csak 
annyit akarok mondani: én a tárgyalási jegyzőkönyv 
felolvasása által azt akarom igazolni, bogy a bíráló­
bizottság nem a házszabályok értelmében járt el. Én 
nem tudok az okmányokra hivatkozni, ha azok fel nem 
olvastatnak. Mégis, nehogy sok időt raboljak, kijelentem, 
hogy ha méltózlatnak abba belenyugodni, azt kívánom 
igazoltatni, hogy Komjáthy t. képviselőtársam, a ki a 
bizottságnak egyik tagja volt. elhárithatlan oknál fogva 
akadályozva volt az ülésben részt venni és az elnöknek 
erről jelentést nem tett. Erre vonatkozólag kívánom a 
tárgyalási jegyzőkönyvnek ide vonatkozó részét feiolvas- 
tatni. Különben, ha a t. elnök ur ez iránt a húznak 
jelentést tesz, azzal is meg fogok elégedni, mert én nem 
szándékozom helytelen preczedenst alkotni.

Fest Lajos a Vili. bíráló bizottság elnöke: T. ház t 
A kérdéses ügynek tárgyalása 1896. deez. 21. és 22-én 
történt. Azon alkalommal a tárgyalás berekesztelett és a 
tanácskozás, valamint a jegyzőkönyv hitelesítése 1897. 
január II-ere tűzetett ki. Akkor a bizottság összes tag­
jai. Komjáthy képviselő ur nélkül megjelentek. Komjáthy 
képviselő ur irásbehleg bejelentette, hogy betec és a 
tárgyalásban részt nem vehet. Erre a kérvényezők kép­
viselői kerték a tanácskozásnak és a határozatiiozatal-

— Mi-g nem jöhetett haza, — gondulta. — 
majd megvárja ott.

S mig várta, lázas agyában egymásután vonul­
tak el szerelmük első idejének amaz édes-kedves 
jelenetei, melyek itt játszódtak le.

Itt lopta a kedves leány ajkáról az első csókot, 
mikor egyszer lekisérte, s azóta hány röpke csók 
tanúja volt a csendes lépcsőház! Onnan felülről 
hányszor nézett utána Teréz s nevetve integetett, 
kihajolva a karfán:

— Isten önnel, Rómeó ur!
Látja újra meg újra maga előtt a kedves ala­

kot. a ki most, igy az emlékezés s a felizgatott 
szenvedély fátyolén át nézve, még ingerlőbbnek, 
még szebbnek tűnik fel.

Nem tud magának többé parancsolni! Látnia kell, 
beszélni kell vele. Főimegy megnézni, hátha oda­
haza van mégis.

Ott volt. A varróasztalnál ült és dolgozott. 
Mikor ö belépett, a leány felugrott, eléje jött 
s neki legalább úgy látszott, mintha üröm ragyo­
gott volna a leány arczán. De a következő pilla­
natban már uralkodott a vonásain és hideg, kö­
zönyös arczezal állt előtte.

— Mi hozta önt ide, ügyvéd ur ?
— Szeretem és látnom kellett, — suttogta a 

férfi fojtott hangon, megadó alázattal, — bocsás­
son meg !

— Mit bocsássák meg? Azt, hogy idejött? Te­
hette a régi ismeretség jogán. Legfeljebb nem volt 
illernes és ízléses, hogy idejött. Hanem a szere­
lemről — arról ne beszéljünk!

— De éppen arról ! Szeretem, és nem tudok 
el lenni maga nélkül! Most érzem csak igazán, 
most, hogy újra láttam. Legyen az enyém, én 
szakitok mindennel, elváltok a feleségemtől s 
ha koldusán is, ha szegényen is, de boldogok 
leszünk.

— Hazudik! — súgta a leány, de kigvult te­
kintetéből mégis, mintha öröm ragyogott volna ki 
s remegő ajkai is, mintha kérdezték volna ■

— Igaz lenne ? Nem hazudnál
A férfi közelebb lép hozzá, kezébe fogja resz­

kető kezét és lassan vonja magához.
A leány egy pillanatra mintha megadná magát. 

Nem tud ellentállni a férfi vonzó erejének; a lelke 
újra megtelik a szerelem mámorával, mint i szeme 
kömm el és egy lépést tesz feléje.

Kemenesy átöleli s ez érintésre a leány fel­
ocsúdik mámorából. Kitépi magát az ölelő karok­

ul
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&ak felfüggesztését. A bizottság erre visszavonult és azt 
a határozatot hozta, hogy mivel a bizottság határozat- 
képes, ha öt tagja jelen van, ennélfogva az ügynek Íté­
let alá bocsátását előveszi. Ez igy is történt és az Ítélet 
meghozatott. Erről van szerencsém Polónyi képviselő ur 
kívánsága szerint jelentést tenni. Különben maga a ha­
tározat is benn van a jegyzőkönyvben.

Elnök: A ház előtt e tény fel lévén világosítva, elég 
lesz szorítkozni az ítélet és a különvélemény felolvasá­
sára. (Helyeslés.)

Lehócxky Vilmos jegyző: (olvassa az ítéletet. Köz­
bekiáltások a szélső baloldalon: Hangosabban! Nem 
halljuk !)

Polónyi Géza: Nem halljuk !
Elnök: Kérem Polónyi képviselő urat, ne zavarja a 

felolvasást. Ha a ház csendben van, a felolvasást hal­
lani lehet, mert fenszóval olvassák.

Lehóczky Vilmos jegyző folytatja az ítélet felolva­
sását.

Lázár Árpád jegyző: Polónyi Géza !
Elnök: Mihez kíván a képviselő ur szólani ?
Polónyi Géza: A házszabályokhoz és az ügy érde­

méhez.
Elnök: Kérem az ügy érdeméhez nincs joga szólni. 
Polónyi Géza: Engedelmet kérek, nem akarok Ítél­

kezni. A háznak joga van ellenőrizni azt. vajon ítéletét 
a bizottság a házszabályok értelmében hozta-e. Mert ha 
nem, úgy az Ítéletet a ház tudomásul sem veheti.

A kormányszékek betöltői számára feltétlen és köz- 
tiszteletit követel, mert őket a nemzet és a korona bi­
zalma ültette helyükre.

Elnök: Figyelmeztetem a képviselő urat. hogy ez ideig 
még egy szót sem szólt a házszabályokhoz.

Polónyi Géza: Abban a véleményben van, hogy 
joga van egyéni és politikai motívumukat vegyíteni fel­
szólalásába.

Elnök hangsúlyozza, hogy a ház a házszabályok 
értelmezését az elnökre bizta. (Helyeslés jobbról.)

Polónyi Géza végső konklúziójában a házszabá­
lyokra támaszkodva fogja kimutatni, hogy az egri man­
dátumot a pénzügyminiszter el nem fogadhatja.

A házszabályok érteimében, nézete szerint, a bizottság 
elnökének haladéktalanul jelentést kellett volna tennie 
arról, hogy épen az Ítélkezés előtt Komjá'by Béla meg­
betegedett. hogy a ház ezt a hézagot :> "'.ónnal pótolhassa. 
Az elnök a jelentést csak az ítélkezés után tette meg.

Mindezek alapján kérdi, lehet-e a háznak hozzájá­
rulni ehhez az Ítélethez, melyet a házszaoályokkal ellen­
kezőleg hoztak.

Írásbeli indítványt nyújt be. mely szerint a ház 
az ítéletet mint nem szabályszerűt újabb tárgyalás végett 
a bírálóbizottsághoz utasítsa vissza. (Helyeslés a szélső
baloldalon.)

Fest Lajos : T. ház! Az előttem szólt képviselő ur­
nák azon támadására vagy ellenvetésére, hogv a bíráló­
bizottság szabályellenesen járt el, csak pár szót akarok 
íelhozni, jelezvén azt, hogy bármely bizottság, de főleg 
a bírálóbizottság vezetésénél az elnöknek lukütelessége 
arra ügyeim, hogy az a bizottság határozatképes legyen. 
(Helyeslés.) A házszabályok tisztán a bírálóbizottság 
tagjainak számát állaoitják meg hétben, de a tárgyalá­
sokra és különösen az Ítélethozatalra vonatkozólag vilá­
gosan kijelentette, hogy öt tag jelenléte okvetlenül szük­
séges. A S-ik bírálóbizottságban akkor, mikor tanácsko­
zott és az ítéletet meghozta hat. teh.it egy taggal több 
tag volt jelen, mint azt a házszabályok határozzák és 
így a bírálóbizottság akkor, mikor a kérvényezőknek a 
tanácskozás elhalasztására vonatkozó kérelmét bírálat 
alá vette és a jegyzőkönyv tanúsága szerint egyhangúlag 
elhatározta, hogy miután több mint öt tag van jelen, a 
tanácskozásba belemegy és az ítéletet meghozza, szabály­
szerűen járt el. Ezt tudomásul venni kérem. (Helyeslés 
a jobboldalon.)

Szalay Károly T. képviselőház! (Zaj.)
Elnök : Mihez kivan a képviselő ur szólani ?
Szalay Károly A házszabályokhoz.
Elnök: Talán megengedi a t. ház. hogy előbb a t. 

házhoz általánosságban egy figyelmeztetést intézzek. 
(Halljuk ! Haüjuk!) Mióta ezen szabályok életben van­
nak. kivétel nélkül minden esetben a ház azok értelmét 
úgy fogta fel és ennek megfelelőig úgy járt el. hogy a 
képviselőválasztások elleni kérvényekben felhozott ér- 
vénytF-ienitési okok felett végleg és megváltozhatlanul a 
bírálóbizottság Ítél.

Polónyi Géza: A házszabályok alapján!
Elnök Ez ép oly végleges és visszavonhatlak mint 

volt az előbbi időben magának a háznak határozata és 
soha a ház nem érezte magát feljogosítva az oly Ítéle­
teket felforgatni, vagy félretenni, (igaz! Úgy van! a 
jobboldalon.) Lényegeben az Ítélet egységes. Annak egy 
reszel sem lehet kiszakasztani, sem azt félretenni vagy 
azt megsemmisíteni a nélkül, hogy a szabályok fel ne 
ío:gattassanak.

Erre a figyelmeztetésre azért kérem a ház fi "veimét, 
mert lehet egy institucziú jó, vagy lehet tökéletlen, de 
Dthe.yt önön szabályait a ház felforgatja, egyszerre 
megszűnt minden alapja önön rendjének.

En figyelmeztettem a házat kötelességem szerint, a 
háznak kivétel nélkül követett eddigi gyakorlatára, a 
ház fonja t-nne-k 1 oly tán azután elhatározni, hogy sza­
bályainak értelméhez ragaszkodik. (Helyeslés a C‘jobbol­
dalon.)

Szalay Károly: T. képviselőház ! (Halljuk ! Halljuk í) 
Elnök Ha a házszabályokhoz kíván szólani, tessék 1 
Szalay Károly pártolja Polónyi Géza képviselő 

indítványát. ('Helyeslés a szélső baloldalon.)
Báró Bánffy Dezső miniszterelnök : T. képviselőház!

Az igen í. einük ur helyesen mondotta, hogy a bíráló­

ból s egyszerre csak tisztán áll előtte a férfi min­
den aljassága, s szemebül a sztSivedély tüze helyett 
a gyűlölet lángja tör elő, mikor mondja:

Nyomorult! Ez hát a maga szerelme! Betör 
hozzám s hazug szavával elkábít, hogy elrabolja 
az utolsót, a mit eddig el nem rabolt tőlem: a 
becsületemet! Nyomorult! Takarodjék!

De a férfi nem ment. Összefonta mellén a kar­
iul és úgy állt a leány előtt:

— Szeretsz, hiába "tagadod! S akarom egv csó­
kodat, vagy elveszítem az eszemet! Esküszöm, 
hogy csak egy csókod akarom.

Átölelte a leányt s forró ajakával már ajakát 
érte, mikor kinyílt az ajtó s belépett a kis 
doktor.

Teréz kiszabadította magát az ölelő karok­
ból s reszketve odasimuit a doktor mellé és 
suttogta:

— Mentsen meg tőle!
Remélem, van benned még egy kis becsület­

érzés és ezek után távozni fogsz. “ A többit majd 
elvégezzük — lihegte sápadtan a kis ember.

Neked tulajdonképp mi közöd az egész­
hez kérdezte Kernenesy kihívó hangon.

Az, a mi köze van minden becsületes em­
bernek ahhoz, hogy az ártatlanok becsületét meg­
védelmezze.

~~~ Az a köze van — felelte csattanó hangon, 
elszántan a leány — hogy a menyasszonya 
vagyok.

És harmadnap a kis doktor úgy lepufíantotta 
a hatalmas, szép erős embert, mint valami ve­
rebet.

A lapoknak ismét alkalmuk nyílt czikkeket írni 
a párbajmánia ellen, mely ismét áldozatul kivánt 
egy derék, becsületes embert, a kit kéthónapos 
özvegye sirat.

Az egyik áldozat azután kikerült a temetőbe, a 
hol a hideg föld lehütötte forró vérét; a másik 
pedig az oltár elé állt megmentője karján s el­
indult arra a nyomorult útra, a melyen a legtöbb 
ember járni szokott, emelt fővel, büszkén, látszó­
lag boldogan, mikor a világ és a megmentője 
látja; árván, nyomorultan, roskadozva a fájda­
lom és a tettetés terhe alatt, mikor nem látja 
senki.

Csak a kis doktor volt nagyon boldog. Ő, a 
hős, a diadalmas szerelmes, a ki megmentette 
Terézt és a mint hitte, boldoggá is tette.
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bizottságok a képviselői mandátumok ellen beadott kér­
vények felett feltétlenül véglegesen és érdemben dönte­
nek, a nélkül, hogy azon kérdésben — az igazolás kér­
désében — a háznak akár felülbirálati, akár visszauta­
sítás! joga volna, miként azt Polónyi Géza képviselő ur 
kifejezte. Ez t. ház, eddig feltétlen gyakorlat volt s azt gondo­
lom, hogy a házszabályokra való, de a ház békés és 
nyugalmas tárgyalására való tekinteti-1 is nem czélszerü 
és nem előnyös, ha egyes, már a bíráló bizottságban 
elbírált kérdések felett a ház, — mondhatnám — ér­
den: ges tárgyalásba megy vagy határoz. (Igaz! Úgy 
v;v . : a jobboldalon. ,*

Hát t. ház. kétS'U > . nül vannak a ház egyik vagy 
másik oldalán, az egyik vagy a másik párt részéről, a 
kik nincsenek mindig megelégedve amaz Ítéletekkel, me­
lyek a bírálj bizottságok által hozatnak (Zaj a szélső 
baloldalon. Felkiáltások: Nem erről van szó!); de én 
azt gondolom, hogy a mint nem lehetett jogosan feliil- 
birálat és megbeszélés tárgya az, hogy a mai napon 
Kormss képviselő nr igazolása fölött a bíráló bizottság 
egyszerűen oly eljárást követett, a mint azt a házsza­
bályok előírják : illetőleg azt a t. ház véglegesen tudo­
másul vette (Igaz ! Ugv van ! jobbfelöl.), igy nem talá­
lom jogosnak és indokoltnak, hogy ezen alkalommal 
ezen kérdést megbeszélés tárgyává teszik, megkerülve 
ugyan magát az érdemet, de tényleg mégis azzal fog­
lalkozva : a mint hogy nem fogom jogosultnak tartani 
azt, hogy Holló Lajos képviselő urnák mindjárt a ház 
elé kerülendő igazolási kérdésével érdemileg foglal­
kozunk. (Élénk helyeslés a jobboldalon.) S hogyha a 
t. képviselő urak oly nagy súlyt fektettek pártpolitikai 
czélok és érdekek nélkül arra, hogy a bíráló bizott­
ságok minden tekintetben megtartsák amaz — általam nem 
éppen feltétlenül szükségesnek tartott — formát is, hogy 
a bíráló bizottságok mindig 7 tag jelenlétében Ítélkez­
zenek. vagy legalább 7 taggal kompletek legyenek: 
akkor miért mulasztotta el Polónyi képviselő ur Émmer 
Kornél igazolásának bejelentése alkalmával figyelmét 
arra fordítani, hogy amaz Ítélet is 6 bírónak jelenlétében 
hozatott? (Helyeslés a jobboldalon.)

Polónyi Géza : Mert nem tudtam!
Báró Bánffy Dezső miniszterelnök: Ez azt bizo­

nyítja, hogy senki sem tartotta kifogásolandónak és 
érdekkörébe vonandónak azt az eljárást, a mely a múlt­
ban is követtetett: nem tartotta azért, mert a házsza­
bályok nem azt rendelik, hogy 7 tag ítélkezzék, hanem 
azt rendelik, hogy 7 tag legyen választva és hogy az 
időközben netalán beálló üresedések azonnal betöltesse­
nek. De azt is kimondja, hogy 5 tag jelen lévén, a 
bizottság már itélkezhetik. És ez esetben még többet kell 
mondanom. Ki kell jelentenem azt is, hogy ezen bíráló 
bizottságban nem is volt akkor üresedés, mert Komjáthy 
Béla képviselő ur a bíráló bizottság elnökénél lemondá­
sát be S'*m jelentette. (Igaz! így van ! jobbfelől), hanem 
csak azt jelentette, hogy beteg lévén, az ülésben akadá­
lyozva van megjelenni. (Igaz ! Igaz ! jobbfelől!)

Nem úgy van. mint Szalay Károly képviselő ur 
mondta, hogy utólagosan az Ítélkezés után tartotta kö­
telességének az elnök ur jelentést tenni, mert nem tart­
hatta kötelességének, mert nem is állott módjában (He­
lyeslés jobbfelől.). nem lévén nála a lemondás beje­
lentve. (Zaj a szélső baloldalon. Helyeslés jobbfelől.) A 
lemondást Komjáthy képviselő ur később jelentette be a 
ház t. elnökének.

Mindezeknél fogva nem ismerem el a jogosultságát 
annak, hogy ezen kérdésben érdemi vagy formai tekin­
tetben is tárgyalást folytasson a ház. (Helyeslés a jobb­
oldalon.) Ebből következik az. t. ház, hogy nem ismer­
hetem el a jogosultságát annak sem, hogy a Polónyi 
képviselő ur beadott indítványa fölött a ház határozzon. 
(Mozgás a szélső baloldalon.) A házszabályok megszab­
ják tisztán a bíráló bizottság eljárása következtében azt, 
a mit tenni kell, s azt egy ily inditványnyal megkerülni 
nem lehet. Az én nézetem igy nemcsak az, hogy ezen 
indítvány mellőzendő, hanem az én nézetem az, hogy 
az indítvány még szavazás alá sem bocsátható. (Élénk 
helyeslés a jobboldalon. Zaj a szélső baloldalon.)

Horánszky Nándor azt hiszi, hogy az Ítéletet tudo­
másul kell venni és a miért felszólalt* a házszabályok 
alapján, az csak az, hogy oly abszolút alakban felállí­
tani a kérdést, mint a miniszterelnök ur felállította, hogy 
semmiféle ítélethez itt szó nem férhet, egyszerűen nem 
lehetséges. (Élénk helyeslés balfelöl/)

Elnök : T. ház! En azt gondolom, hogy a ház már 
ezen ügy felett intézkedhetik. A bírálóbizottság ítélete 
alapján, javaslata az elnökségnek az, hogy ezen ítélet 
alapján Lukács László képviselő ur végleg igazolva 
van. Természetes, ha ezt elhatározta a ház, semminemű 
egyéb határozatnak helye nincs. Úgy látom, hogy a ház 
ezt elfogadja. (Helyeslés jobbfelől.)

Polónyi Géza: Tessék szavaztatni ! (Zaj jobbfelől.) 
Elnök: Minden, még formai elintézés is, miután a 

ház elintézése, szavazás alá kerülhet. Kérem azokat, a 
kik úgy, a mint javasoltam, elfogadják, álljanak fel. 
(Megtörténik.) Többség. A ház kimondja, hogy ezen 
ítélet erejénél fogva Lukács László képviselő ur iga­
zolva van.

Lehóczky Vilmos jegyző olvassa a VI. bíráló bizott­
ságnak a félegyházai képviselőválasztás ellen beadott 
kérvényre vonatkozó ítéletét.

Elnök : Ezen ítélet alapján Hulló Lajos képviselő ur 
végleg igazolva van. (Zaj. ) Kérek csendet!

Következik az lb )7. évi állami költségvetés általános 
tárgyalásának folytatása.

A költségvetési vita.
Pap Géza azzal kezdi, hogy a vitában a néppárt 

nem tért ki egyes oly momentumokra, a melyek pár*.

programmjának lényeges részét teszik. Ezek közül csak 
egyetlen egy gyei kíván foglalkozni, a melyben minde­
nek felett világosságot, őszinteséget a néppárt jelenlevő 
tagjainak őszinte hazafias véleményét óhajtja tudni, hogy 
azok a szavak, a melyek a néppárt programmjában s 
az azt magyarázó füzetekben foglaltatnak, mennyiben 
bírnak e házban is fontossággal.

E magyarázni. a mely a nemzetiségi kérdéssel fogla’- 
kozik, hogy a néppárt a nemzetiségek iránt teljes elő­
zékenységgel kíván viselietni, igényeiket, a mennyiben a 
ma yar állam magyarságával és a nemzeti állam jelle­
gév-, megegyeznek, méltányolni fogja és őket igazságos 
és méltányos eljárásban kívánja részesíteni. Ezt párt- 
különbség nőikül valamennyien aláírhatjuk. A kommen­
tár egy kis füzet e czimmel: «Mit akar a néppárt!»

Azt mondják a magyarázó részben, hogy mik a nem­
zetiségek panaszai ? Erre válaszuk a következő (olvassa): 
«azon panaszkodnak és nem alap nélkül, hogy az állam 
elnyomni akarja nyelvüket és erőszakos . módon akarja 
őket megmagyarositani.>

Kik voltak azok a férfiak, a kik Európát koldulva 
járták körül ezzel az igazságtalan váddal ? Ezek a fér­
fiak voltak a magyar nemzet barátai. Ezek a fér­
fiak nem nem nevezték magukat úgy, mint tegnap is 
egy t. képviselő ur magát nevezte, a leghazafiasabb 
párthoz tartozóknak. Ezek a férfiak, uraim, a magyar 
állam nemzeti egysége és nemzeti jellege ellen törnek.

Kérdi szónok: a nép, mely csak a saját nyelvében él, 
el van-e zárva attól, hogy a közügyek terén saját nyel­
vének legjobb meggyőződése szerint érvényt szerez les­
sen ? Hát nézzünk a községi képviselőtestületekbe. Mit 
látunk ott ? Hát a magyar állam a nemzetiségekkel 
szemben nem a legbéketürőbb, a legtürelmesebb állás­
pontot foglalja el ? Hát nincs-e Magyarországon meg­
engedve az. hogy bármilyen nyelvű nép- és középiskolá­
kat állíthassanak fel ? De meg van engedve egyéb is, 
Meg van engedve a nemzetiségeknek az is, hogy saját 
anyanyelvűket theológiai intézeteikben is használhassák.

Madarász József: Ez a rossz! (Úgy van ! Úgy van! 
a szélső baloldalon.)

Pap Géza: Megtartatik a törvény intézkedése, hogy 
a magyar egyetemen* a különböző nyelvek képviselve 
legyenek és mindegyik számára külön tanszék állittassék 
fel. Hát ez az az elnyomatás, melyről a t. urak a nem­
zetiségekhez beszélnek ? Ez az a hazafias meggyőződés, 
melyet önök a politikai életbe be akarnak vinni ?

Ssabó István: Majd kölcsönkérünk önöktől!
Pap Géza: Felhívja a ház figyelmét arra, hogy a 

magyar állam nemcsak hogy türelmes, hanem tultürel- 
mes a nemzetiségekkel szemben. (Élénk helyeslés. Úgy 
van ! Úgy van !)

Beszédét igy végzi:
Önök, t. uraim, méltányosságot ígérnek a nemzetisé­

geknek. E szó «méltányosság» nagyon ruganyos : attól 
függ, ki mondja és kihez mondja. Mikor a néppárt a 
nemzetiségeknek mondja, annak nagy jelentősége van, 
mert következtetni enged, hogy az ó álláspontjuknak egy 
részét legalább, sőt a magyarázat szerint az egészet mél­
tányosnak tartják s azokat a kívánságokat, a melyeket 
ők nyilvánítanak a maguk részéről is elfogadhatóknak 
tartják. Ezen «méltányos» szóval való játszás tehát, vi­
gyázzanak, hogy ne kerüljön olyan nagyi1 áldozatokba, a 
milyen nagy áldozatokat nem párttaktikai szempont, de 
semmi a világon meg nem érdemel.

Rátkay László: T. ház! A költségvetés megszava­
zása mindenkor bizalom kérdése lévén, egyszerűen azt 
mondhatnám, hogy bizalom hiányában nem szavazom 
azt rneg. En azonban t. képviselőház, a bizalom ezen 
hiányát is meg akarom röviden indokolni, előre is kije­
lentvén a t. képviselőháznak, hogy nem fogom szemem 
elöl téveszteni azt a közmondást, hogy a rövidség lelke 
mindennek és az idő pénz.

T. képviselőház, a múlt évben ünnepelte nemzetünk 
ezeréves fennállásának évfordulóját, tehát ez a költség- 
vetés a másik ezer évnek első költségvetése. Kétszeresen 
indokolt tehát, hogy ha a bírálat ezen a nagy mesgyén 
megállva visszanéz először a múltba, a többségnek immár 
most 31 éves működésére és egyúttal beletekint a jövőbe 
is, vajon a t. többségnél ugyanaz az elv, ugyanaz a 
felfogás, ugyan az a lélek lesz-e uralkodó a jövőben is, 
mint volt eddig. En t. képviselőház a magyar kormány­
zati politikának a feladatát az én felfogásom szerint a 
következőleg állítom fel. (Halljuk! Halljuk! a szélső 
baloldalon.)

Először azon párt állásánál fogva, a melyhez tarto­
zom. vagyis a függetlenségi pártállásnál fogva az a 
sarkcsillag, a mely közül a magyar politikának forogni 
kellene, egyedül csak hazámnak teljes szabadsága és 
függetlensége. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.) 
Azon pártállás alapján azonban, a melyet a t. túloldal 
fogad el, vagyis a közjogi alapon a magyar kormány­
zati politikának feltételét a következőkben állítom fel. 
(Halljuk ! Halljuk ! a szélső baloldalon.) Minden nemzet­
nek ideálja a nyelv és a nemzeti szellem, hogy úgy 
mondjam, a nemzeti léleknek az egysége. Es minthogy 
Magyarországon különböző nemzetiségek vannak, külüm- 
böző nyelvvel és lélekkel, a magyar nemzeti politikának 
feladata a nyelv segítségével a nemzeti szellem egységét 
megteremteni. (Helyeslés a szélső baloldalon.) A máso­
dik, t. képviselőház (Halljuk ! Halljuk ! a szélső balolda­
lon.), minthogy a nemzeti főjogoknak, egy része azon 
szerződés alapján, a melyet Ausztriával kötöttünk, le 
van kötve és közössé vau téve és csupán a nemzeti 
jogoknak egy másik része szabad.

A magyar nemzeti politikának második köteles­
sége szigorúan őrködni, hogy Ausztriával szemben le­
kötött jogaink, épen azon Ausztriával szemben, a mely

annyi évszázadon keresztül kimutatta, hogy jogaink el­
kobzására tör, mely nemzettel szemben, hogy úgy mond­
jam. a jóhiszemű nagylelkűség nem indokolt, világosan 
és erősen megtartassanak, azon jogaink pedig, a melyek 
mig szabadok, szintén világosan megőriztessenek, (He­
lyeslés a szélső baloldalon.)

Végre harmadik fid adata nézetem szerint a nemzeti 
politikának az, hogy a nemzet anyagi ereje túl ne ie* 
szit üssék, a költse vetésben a közt, a mik a nemzet 
anyagi kiadásai, és a közt, a mik kulturális kiadásai, 
mindenkor a kellő arány nv gtartassék. Két tükör áll 
elődünk, a melyből meglát haljuk, hogy azon 31 év 
alatt, a mióta a t. túloldal a többséget bírja, hogyan 
teljesítette ezen nemzeti politikáját. Az egyik tükör 
18G5—68-tól egész mostanáig meghozott törvényeink. Ez 
alatt az idő alatt hozott a magyar törvényhozás 1326 
törvényt. (Halljuk! Halljuk !) Ebből a magyar kincstár 
érdekében lett meghozva 360, tehát közel 1/., rész, ka­
tonai ügyekben 110, ipari érdekben 240, vasúti és vi- 
czinális politikai érdekben 146, az igazságügyért 117 ; 
most egy nagy visszaesés következik : a földmivelési ér­
dekekért nem lett meghozva csak 47, a közoktatásért 
csak 13, a közegészségért csak 9, művész.i ügyekben 
csak 7 és a magyar nyelv érdekében csak 3. Hogy egy 
unikum is legyen a magyar törvényhozás könyvében, a 
magyar nyelv fensősége és becsülete ellen is lett egy 
törvény meghozva : a véderőtörvény. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Világosan látszik az, hogy a magyar közoktatásügy és 
közegészségügy mindig mostoha gyermeke volt a képvi­
selőháznak és hogy a gondoskodásnak csupán csak a 
borravalóját kapta mindig a közoktatás és a magyar 
nyelv. (Igaz ! Úgy van! a szélsőbalon.)

Előttem szóló t. képviselőtársam, Pap Géza éppen 
azt bizonyította, hogy minő keveset tesz a magyar állam 
a magyar nyelv érdekében. Én is ezt akarom bizonyí­
tani, de nem azért, hogy ezt a fegyvert a néppárt ellen 
fordítsam, hanem, hogy kimutassam minő kevés az, a mit 
magyar nyelv érdekében eddig tettünk. 1868-ban a sze­
rencsétlen XLIV. törvénycikk, vagyis a nemzetiségi tör­
vény 1. §-ában lett kimondva az, hogy Magyarországon 
az állami nyelv a magyar. De ugyanakkor mindjárt 
hozzátette a törvényhozás azt is, hogy a közigazgatásban 
és iskolákban minden nemzetiség szabadon használhatja 
az ő saját nyelvét. 1868-tól tiz év kellett, mig a ma­
gyar törvényhozás újra gondoskodott a magyar nyelvről, 
kimondván azt, hogy a magyar iskolákban, a magyar 
nyelv mint köteles tantárgy felveendő. Miként említet­
tem, újabb* három év elmúltával a véderőtörvény hozá­
sakor a magyar törvényhozás többsége szükségesnek tar­
totta kijelenteni és a törvénybe felvenni, hogy a magyar 
ifjak mint önkéntesek a hadseregben, a vizsgát német 
nyelven tehetik le. Nem hiszem t. ház, hogy legyen 
müveit nemzet a világon, a melynek törvényei közé 
ilyen megszégyenítő törvény lenne hévévé. (Igaz ! Úgy 
van ! a szélső baloldalon.) Íme, t. ház ! a magyar nyelv 
érdekében a 31 évnek ez a cselekvő eredménye. De 
mennyi, a mi ezzel szemben mint mulasztás áll. íme az 
alkotmányosság 31-dik évében még mindig tűrjük azt, 
hogy a magyar fiuk három éven keresztül gyötrődnek a 
közös hadseregben a német nyelvvel. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Törvényileg teszik mindig kötelezővé, hogy a német 
nyelv, mint köteles tantárgy vétessék fel az iskolákba. 
Évtizedek óta fáradnak már és nem tudjuk kivívni azt a 
csekélységet, hogy magyar nyelvű katonai akadémia 
legyen felállítva. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Az 
alkotmányosságnak 31-ik évében fenn Budavárában a 
királyi váriakon németnyelvű feliratok vannak. A köz- 
igazgatás egy része is német, sőt maguk a t. miniszter 
urak a magyar királyhoz Becsbe alázatos felterjesztései­
ket német nyelven küldik. Az alkotmányosság 31-ik 
évében, t. ház, a főváros, a melyről szeretjük azt mon­
dani. hogy a nemzet szive, nos tehát ennek a szívnek 
dobogása még nagy részben mindig nem magyar: alkot­
mányosságunk 31-ik évében a magyar templomokban az 
istentisztelet legnagyobb részben idegen nyelvű és alkot­
mányosságunk 31-ik évében az orfeumokban orgiáit üli 
a német nyelv és rontja a nemzet amúgy is meglazult 
erkölcseit, sőt mintegy a sors véletlenje, hogy a második 
évezred első esztendejében vetik fel a magyar liturgiá­
nak kérdését és nálunk Magyarországon még vita tár­
gyát képezi az, hogy vajon a hívek százezrei magyar 
nyelven küldhetik-e fel imádságukat a Mindenhatóhoz.

A második tükör, t. képviselőház, a melyikben a 
többségnek 31 éves működését megláthatjuk és a mely 
tükör mutatja a többségnek arczát és lelkét, hogy úgy 
mondjam, lélektanát, ez az elmúlt 31 esztendőnek a 
költségvetései, vagy miután I860—1868-ig csonka 
költségvetés volt, az 1869-től a mai napig megalkotott 
költségvetések. Épen a most beterjesztett költségvetésre 
vonatkozólag a t. pénzügyminiszter ur azt jelentette ki 
a napokban, hogy az az utolsó fillérig megbízható, 
ha tehát megbízható, akkor, ha mint tükröt veszem a 
kezembe, szintén meghízható lesz. (Halljuk ! Halljuk !) 
Beszédem elején, t. képviselőház, tételemet akként állí­
tottam tél, hogy minden nemzet költségvetésében m#‘g 
kell lenni annak az aránynak, mit ad a nemzet anyagi 
kiadásai és mit szellemi és közoktatási szükségleteire? 
(Helyeslés a szélső baloldalon.)

1869-ben volt összes bevételünk 147y2 millió írt, 
összes kiadásunk pedig 185 millió frt. Abból 30 millió 
forintot fordítottunk adósságaink kamataira. Tehát 
jelentkezett a költségvetésünkben az első tétel, a melyről 
kimutattam, hogy az most is megvan, hogy adósságaink 
kamataira bevételünk egy negyed részét fordítjuk.

A közoktatási tárczának kiadása 1869-ben egy millió­
ban lett megállapítva, ugyanúgy a földmivelési és a

gazdasági tárczának a kiadásai is; tehát már 1869ben 
— hogy úgy mondjam — minden adó forintból 
krajezárt fordítottunk a magyar föidmivelésre. Az IS97 
évre beterjesztett költségvetésnél ugyanezen arányok ú\. 
lanak, csupán csak annak az egynek kivételével, bőgj 
a közotatási kiadásoknál minden adó forintból, nem <*! 
krajezárt, hanem két krajezárt adtunk kiadásokra. Ehhöj 
tehát t. képviselőház azt a benyomást merítem, ho», 
minekünk, bár milliók és milliókkal emelkednek is foj 
vételeink, közoktatásügyünk azonban és földmivelég. 
ügyünk mindenkor mostoha gyermekei lesznek a ma. 
gyár törvényhozásnak (Egy hang báliéiul: Fájdalom!] 
és az adóforintokból egy vagy két krajczárnál többét 
közoktatásügyünk és földmivelésügyünk kapni nem f0» 
(Ügy van! Úgy van ! balfelöl.) De nagyon érdekes, ho»í 
ne mondjam megdöbbentő adatokat kapunk t. ház, ba 
a költségvetés egyes tételeit egymással össz*-hasonlítja 
(Halijuk ! Halljuk!) íme, megfelelően a kornak, villamos 
gyorsasággal emelkedik egy tétel: a nyugdíj tétele s 
nemsokára annyira fog menni, hogy teljes jogezimea 
azt lehet mondani, hogy neveztessék ki egy miniszter 
ennek részére; nem is hangzanék olyan rosszul: a nyug. 
díj ügyek minisztere. Nyolcz és fél miihó van ebben a 
költségvetésben felvéve . . .

Meszlényi Lajos : Mennyi ?
Rátkay László : 8l/2 miihó ! A közegészségügyre a 

magyar állam egy milliót ad. Sokkal kevesebbet, miüt ;1 
az állategészségügyre.

Ha felvetem azt a kérdést, t. ház. hogy mit fordít a i 
magyar állam, a magyar törvényhozás az árvaügyre? 
rá a feleletet megtalálom a belügyminiszter tárczáií. > 
nak egy tételében. (Halljuk! Halljuk ! a szélső Lalolda- 1 
Ion.) Nagyon érdekes kérdés és kérem is a t. ház fi»Vej. j 
mét. (Halljuk! Halljuk!) Lelenczek és törvénytelen gy--r. j 
mekek nevelésére adott ki eddig a magyar állam 31.*700 1 
forintot, bevett azonban a szülőktől 39.000 irtot, m I 
tehát a magyar állam, mint becsületes közvetítő y Ú 
alkusz, félretett ezen a czimen évenkint idáig 8000 irtot, j 
tehát egy tizedrészét annak a többletnek, a melyet a 1 
pénzügyminiszter ur a múlt év többleteként kimutatott 
És nemcsak, hogy nyerészkedett a magyar állam ezen a 
kérdésen, hanem tetézte a mulasztását azzal, hogy _ 
mivel Magyarországon lelenczház nincs — ezeket a gter- { 
mekeket elhelyezi Ausztriában és igy nemcsak a pénzt kapja l 
meg Ausztria, hanem a gyermekek elfeledvén a magvar 
nyelvet, megtanulják az édesen hangzó német nyelvet i 
(Nagy zaj a szélső baloldalon. Egy hang: Szégyen!)

Ha fölteszszük a kérdést, t. ház, hogy van-e a ma. 
gyár államnak érzéke a színművészetek iránt, hát igena j 
megkapjuk a feleletet arra is. A költségvetésben a ki- I 
adási tételnél, leszámítva azt a kiadást, a mit a masvar •] 
állam az operára ad — ezt pedig azért jegyzem nie» 1 
mert a magyar operát sem mint a léleknek iskoláját, i 
sem mint a magyarság tényezőjét figyelembe nem ve* 8 
szem — tehát ezt leszámítva, a magyar állam 142.000 I 
irtot ad évenkint a magyar nemzeti színház és a vidéki | 
színészet segélyezésére. Ez a 475.000.000 bevételnek j 
2/io%-át teszi. Ezt már, hogy teljesen megérthető le. 1 
gyen, egy hasonlattal kell világossá tennem. Ha e»v j 
ezerforintos kishivatalnok fizetésének 2 10%-át fordítja á I 
színházra, akkor csak sátoros ünnepen megy el a s, n- 
házba. Ép igy a magyar állam is évenkint csak nag? { 
ünnepeken megy el a színházba és akkor is fel üi i 
kakasülőre.

T. ház! Tételemet ekként állítottam fel — nem fo. 
gom sokáig igénybevenni szives türelmüket — (Hall* 1 
juk ! Halljuk !) hogy vajon a t. többség eddigi működése 
meg fogja-e alkotni a magyar nyelv és a nemzeti szel- i 
lem egységét ? A felelet csak tagadó lehet.

T. képviselőház! Miként előadtam már, a többsében 
levő kormánypártnak kormányzati politikájában mindie 
kell vigyázni arra, hogy az Ausztriának lekötött ősi > •
gok és a még szabadon levő magyar jogok megőriz'.es- 
senek ? Megint hasonlattal felelek. Épen úgy. a mint 3 
természetben a határok elmosódnak, hogy úgy mondiim 
begyöpesednek, ép úgy a jognak határa időnkénti ha=z- r ; 
nálat által elmosódik. Vagy egy más hasonlatot veszek, H 
t. képviselőház. Azt vesszük észre, hogy a magyar D»m- 
zet jogainak kincstárában egyes jogai egyszerre eik.il- ■% 
lódnak, eltűnnek, mintha szinte szükséges volna — előre ; 
is bocsánatot kérek e hasonlatért — a magyar jogoknak i 
a kincstárába kitenni a táblákat, hogy «Gare aus vo- ff 
leurs», óvakodjunk a zsebtolvajoktól. Kérdem, hová -ti 
a magyar apostoli királyok egyik legszebb joga, a 
piaceti ? (Ügy van! a szélső baloldalon.) Hát mi jnjou 
jönnek Rómából pápai brevek egyenesen a ma : ír 
püspökökhöz ? A Becsben levő nunczius mi jogon Laz- B 
vetíti a magyar püspöki kinevezéseket ? (Úgy van! a 
szélső baloldalon.) Ki adja át a magyar apostoli király­
nak izeneteit Rómában? Mert az ott levő osztrák nurv- j 
követséget közvetítőnek el nem fogadhatom. Es most, t, S 
képviselőház, a magyar lithurgia kérdésében hol van a 
hatalmas magyar apostoli királyi kéz, a mely e i* *gos 8 
kívánságot érvényre juttatni segítse ? (Úgy van! a széísá | 
baloldalon.)

De mennyi fogalomzavar uralkodik 3 pragmatika 
szankezió és az 1867-ben megkötött közjogi kiegyxés 
fogalmai között is ...

T. pénzügyminiszter ur, én az 1897. évi költségé 
bevételeit összehasonlítottam az 1885. év bevétel. inA J 
költségtételeivel és azt tapasztaltam, hogy épen az a kti 
adó. a mely a vagvonosodásnak egyik legbiztosabb fok­
mérője, vagyis a nyilvános számadásra kötelezett valla- g 
latok adója és a tőke kamat-adó az 1885-ikihez arányit« 
lejebb szállt; a tőkekamat adó majd egy millióval keve­
sebb. Ha pedig a tétel igy áll. t. pénzügvminiszbr ur, | 
akkor nem valódi ez a vagyonosodás, akkor a költ«»'*- 
vetés emelkedése nem egészséges és magyarázat át ablwfl
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— Szegénynek nem könnyen lehet válogatni, 
grófnő, csak az a különbség, hogy egyiket a 
a sziiksít7. másikat a hajlam kergeti bizonyos dol­
gokba. Zsófia az előbbiekhez tartozik.

Nagyon melegen védi őt, mondá gunymo- 
solylyal gróf Selyky.

— Meggyőződésem, a mit mondok.
Elhallgattak s Martáni néhány ecsetvonás után 

befejezettnek jelenté az ülést.
— Hányszor szükséges még jönnöm ? kérdé 

Elma és elhagyván helyét, a rezedát az asztalra 
tette.

Nem sokszor grófnő, de számát meghatározni 
ma még nem tudom, igyekezni fogok sietni mun­
kámmal.

A fiatal leány egy érthetetlen pillantással vett 
búcsút s kifelé indult a szobából.

— Az igazid megvallva, engem mulattat az 
ittlét, mondá Selyky gróf, s ha nem szándékoz­
nánk elhagyni a fővárost, biztatnám, hogy huzza 
minél tovább a kép bevégzését.

Szolesányi savanyúan mosolygott, Martáni pedig 
udvariasan meghajtván magát, azt gondolta, 
mi kevésbbé lelkesülünk a veled való együtt- 
létért.

A vendégek távozása után a festő fölment az 
emeletre s magával vitte Zsófia levelét.

— íme. mondá egyik kollégájának, Guthiné 
meghalt, Zsófia azt Írja, hogy holnap lesz a te­
metés s mint mondtuk, mindnyájunknak el kell 
arra menni.

— Meghívott bennünket?
— Olvasd el a levelet.
Ekkorra már a többiek is begyültek a szomszéd 

lakásokból s a levelet fenhangon olvasták el.

Kedves mester!
Mentsen ki jó szivével, hogy pár napig meg 

kell szakitanom jövetelemet. Szeretett anyám teg­
nap este elhunyt, holnap lesz a temetése és oly 
Kimondhatatlan szomorú vagyok, hogy nem bír­
nék senkivel találkozni. Ha földi maradványai

nem lesznek többé közelemben s kisírtam búmat, 
összeszedem erőmet, hiszen a szükség a legna­
gyobb hatalom e földön és én is kénytelen va­
gyok meghajolni előtte.

Remélve, hogy nem fog helyettesíteni mással, 
mi nagy csapás lenne reám nézve, maradtam stb. 
Ilivé és tisztelője

Zsófia.

— Mily kedves levél, mondá a szobrász. Sze­
gény leány, jobb sorsra volna érdemes, de hát 
a sors rendesen legmostohább a legjobbak 
iránt.

— Tehát megyünk mindnyájan a temetésre ? 
kérdé Martáni.

— Hogyne, csak azt nem tudom, kellemes meg­
lepetés lesz-e az neki, ki soha sem tudatta la­
kását, s a levélben sem szól arról. A részvét és 
tisztelet jele mindenkinek és mindig jól esik, s ő 
nem szánakoz’natik kollegiális szeretetünk elől.

— És meglátjuk nővérét is, kit az a vén furcsa 
hölgy elég különösen irt le, állítván, hogy szebb 
Zsófinál.

— És ki szinte modell akar lenni, még pedig 
mint a leírásból Ítélni lehet nem csupán arcz, kéz 
és lábra, jegyzé meg nevetve Droppka Tivadarra 
művészek legifjabbika. Mindnyájan elmosolyodtak 
e megjegyzésre s Martáni elhagyta őket és ment 
vissza lakására, mely még telve volt Selyky Elma 
grófnő parfümjének illatával, mint az ő szive an­
nak emlékével.

Tudta, érezte, hogy reá nézve szerencsétlenség 
ez a szerelem, de hát a szívnek nem lehet pa­
rancsolni és ő az első percztől. melyben meglátta, 
nem tudott arezától többé szabadulni.

Művészi szeme meg volt bűvölve annak költői 
lénye által, úgy állt előtte, mint a múzsák egyike. 
Ezerféle alakban látta őt maga előtt, lebontott 
aranyhajával, gűrüglepeiben, lanttal kezében . . . 
Majd illatos mezőkőn járva nyitó virágok között a 
levegő szárnyasaitól körülvéve, melyek hajára, 
vállára szálltak. Számtalan kisded képre le is 
rajzolta, mit becsukva szekrényében őrzött s ha 
egyedül volt. előszedve órákig elábrándozott, bele­
mélyedt majd egyik, majd másik szemléletébe. 
Hisz ez meg volt engedve neki, nem sértette meg 
általa sem az elérhetetlen grófnőt, sem a meny­
asszonyt . . . jegyesét annak az együgyü léha 
fráternek, ki most is más hölgyek után szaladgál.

Milyen házasság lesz ez ! Hogy is tudta Elma ut 
választani ?

De hát választotta-e, vagy valami más oka van 
e házasságra? Oly levertnek, egykedvünek, majd­
nem bánatosnak látszik. Talán menekedni kivánt 
vén házsártos atyjától, kivel a lét kiállhatatlan 
lehet rá nézve, vagy másba szerelmes, ki nem vi­
szonozta érzelmét és kétségbeesésből nyújtja kezét 
Szolcsányinak ?

Bármiből tette, bármi volt határozatának oka. 
ránézve mindegy. Ö nem bírhatja; esztelenség 
gondolni is reá, csak el tudná feledni, kiirtani őt 
szivéből. Talán ha majd bevégzi a képet s nem 
látja őt többé, sikerül nem gondolni reá . . . 
Ezzel biztatta magát, de fájdalom maga sem hitte, 
nagyon mély érző és változatlan szívvel bírt, s 
eddig nem ismerte, mi a szerelem. Az első fel­
lobbant szenvedélyt még akkor sem felejtjük el, 
ha már melege elröpült szivünkből s csak édes 
emlékei maradnak.

Most is sorra nézegette a titkon festett képe­
ket s úgy találta, hogy messze elmaradtak azok 
a valóságtól. Először történt, hogy elégedetlen 
volt tehetségével, a nagy olajképpel szemben is 
tehetetlennek, kontárnak érezte magát.

— Hol van itt az élet melegsége, a finom met­
szetű száj gyermekded mosolya, a selyem haj 
igazi aranyos színe? kérdezgeté gyakran, hossza­
san tűnődvén a kép előtt. Nem bírta visszaadni, 
a mit érzett, nem birta kifejezni elragadtatását. 
Keze merev, ecsete tehetetlen volt ezzel a nagy 
természeti alkotással, bájjal szemben, olykor sze­
retett volna sírni s Rafael, Carlo Dalee képei ju­
tottak eszébe, kikre Elma méltó lett volna, csak 
ők tudtak oly édes arezokat festeni, mint ezek a 
kedves, bájos vonások megérdemelték volna . . .

Szerencsétlennek, tehetetlennek érezte magát, s 
az utóbbi időben kezdett vonásain ez a belső ha­
rag kifejezést nyerni, azért nem egyszer enyel ég­
ték vele kollégái, hogy mint ők mondták: beie- 
bolundult abba a halvány liliomba.

Ó hősiesen tagadta, nevetve czáfolta meg állí­
tásaikat, de az ott maradt rezedákat mindig aj­
kaihoz szőritá Elma távozása után és szekrényébe 
zárta. Semmije sem volt tőle, csupán ez az üde 
illatos virág, melyet kezeiben tartott s melynek 
helyét ő annak szárain mindannyiszor csókjaival 
boritá.

HATODIK FEJEZET.
Ragyogva sütött be a nap sugara amaz egy­

szerű kis szobába, melyből éppen most vili.-» ti 
a koporsót az udvarra, hol szegény népbui, ulit a 
gyülekezet: a ház lakói s néhány az ulezárói be­
tévedt kiváncsi ember.

A halott két leánya lesütött fővel állt az udvar 
közepén felállított ravatal mellett, mialatt a p;ip a 
temetési szertartást végzé. Néma csönd uralkodott 
a máskor futkározó lármás gyermekektől az ud­
varban s épen azért hallható lett az egyszerre 
többen érkezők lépteinek nesze, kik egvütt jelen­
tek meg a temetésen s midőn Zsófia felpillantott, 
megremegtette őt azon megdöbbenés, mit az on­
nan érkezők látására érzett. Összes művész-' .rá­
tái voltak azok. kikkel sohasem közölte lakását, 
kilétét s azok mégis megjelentek és ö olv kn -''nő­
sen érezte magát, ijjedtség és hála szállt -.ivébe 
a jó emberek iránt, kik eljöttek megosztani bána­
tát, a nélkül, hogy a temetésre meghívta lóba 
őket.

Néhány pillanatra megzavarta buját az a lát­
vány, azután ismét erőt veti rajta a fájdalom, 
eltűnt közeléből minden, csak az a tudat maradt 
meg. hogy el kell válnia attól, ki neki !•** 
adott, gyermekkorának őrző angyala volt. • a 
mivel bírt, azt hü gondoskodásának köszöni.

Martáni díszes koszorút lett a koporsóra széle' 
szalaggal, melyen ezen felírás díszlett: a művészek 
búcsúja.

Egyedüli virág volt ez a koporsón, az árváktó 
nem telt. hogy ilyfélét nyújtsanak a halottnak. 
Zsófia minden pénzét összeszedte, hogy tisztessé* 
ges temetést bírjon adni.

Épen azért leírhatatlan jól esett neki. midőn 
meglátta az illatozó virágokat, az egyszerű kopor­
són. hálásan pillantott Martániru és a többiekre 
s néma fejbólintással köszönte meg a gyengéd 
figyelmet. Nem tudta, sokáig tavtuit-e a szertar­
tás vagy rövid ideig. Mintegy álomban hallotta az 
egésznek lefolyását. Egyszerre szürke. konWr 
emberek vették körül, kik megragadták a kopor­
sót, kocsira tették s ö összerázkodva látta. boS 
most már mindennek vége s viszik a druga 
lottat, kit elvesztett örükr .

(Folytatása evett ezik)
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i»U bogy a közvetett adtic 
, bor- és szeszfogyasztási

Beszédem befej 
„élsőbaloldalon.) visszatérekJ 
„«kezdettem, v.sszatérek fl
Émd úgy, mint egyes ember Km^Jek nélkül ép úgy 

„agy emlékezetek és nagyi 
évnek ünnepélye, a magyar * 
Léseket felköltötték, hogy 
"Troegaczélosodott es éles 
jövőbe: csakhogy ezeket a - 
L»v szennyes aradat,
(Élénk helyeslés ügy v;
' Mert azzal ne áltassuk ma 
«Írországon minden választó 
Sszágos jégverés! (Úgy vall 
dalon.) Sajátságos véletlen, hl 
“lső évében áll a magyar ned 
„erződésnek megkötése előtt, 
jjíejezhetnék ke hogy épen 
évében áll a magyar nemzet J 
tria újra bilincsbe verje. (P 
baloldalon.) . .

y t. pénzügyminiszter ur 
melyet beterjesztett, 87 ezer t| 
én azt hiszem, hogy abban : 
jvet láthatatlan kezek és hatJ 
csérül mutatnak ki, abban a F 
bölcs! felesleg nem lesz. - 

A magyar nemzeti géniusz I 
jövőbe, épen mint a magyar 
£ elmondhatja költőjével .

Rossz időket 
Rossz csillagok 
Isten ójja nagy ] 
Jó magyar hazai

A költség vetést nem szavazón 
lyeslés és éljenzés a szélső bj 
san űdvözhk.)

Elnök : Az ülést ö perezri 
Szünet I

Gróf Zichy János eleinte] 
a liberáltzmusra tér s konstaí 
rálizmus zsarnokságot jelent, 
visszaélésekre. Miért volt szü 
ha e választók úgy is liberi, 
hogy Bécsben érdeme ez a 
veszítette a 48-asokat. egyese! 
bázpolitikai javaslatok pártol: 

Hentaller Lajos: Olyan 
Gróf Zichy János -. A vál 

hogv nem a 4S as párt tett 
kormánypárt balra. Rátér 1 
néppárt a nemzetiségekkel p: 
szerűen a kormány nemzetise 
néppárt azt várja a kormányt! 
gyár állam a nemzetiségeket 1 
mutat az egyházpolitikai töm- 
Kiemeli a földmivelésügv elh;

T. házAzon mozgalomba: 
ma már harmad éve befol 
mányus életet, egy nagy elv- 
más müveit államokban is fi 
ményt, értem a néppárti mo: 
zervativ elvet, mely a haza 
ragaszkodik mindazon intézni' 
got nagygyá, hatalmassá tettel 
hatják jövő nagyságát és fen 
nyék közé sorolom én a mag 
ezeréves intézményét. (Nagy í 
törvényekkel együtt, a melye! 
leknek és a katliolikus egyb 
jogaikkal, kötelmeikkel, erkü, 
együtt; sorolom azon intézméi 
irány túlkapása előtt bizony 
mederbe szorították azon er- 
liberalizmus túlkapása után 
tormájában jelennek meg, és 
terjedésében mindenütt végre 
áltál és a gyengének az erős 
jak jelenteni. (Éieuk helyeslés 
jain.) Ezek köze sorolom végri 
szabadságnak őreit es védbásl 
mussal, a mely ma már min- 
ban. de minden müveit állami 
társadalomba, a családokba, 
világába is. (Ugv van a baloiu, 

A liberális törekvéseket, me, 
születtek, bizonyos mértékben 
tabb törekvések által, mert k 
speczialiter Magyarországról b- 
a gyermek nagyon is hasonló- 
milyen erőszakkal hozta leire 
eszméit, éppen olyan zsarnoki 
a szabadságokat kizárólag saj, 
(így van! a baloldal hátsóbb 
felől.) Bármily ideálisan gond­
nak is a liberál izmus szoigála: 
sem lesz és nem is lehet k 
ne lássa — s itt megint nem 
ról beszélek, hanem az összl 
bőgj a liberálizmus ekéjével 
burjánzik fel minden korrupi 
ridegebb servilizmus. (Felkiált 
egy van!) Ilyen tulajdonságol 
társadalmi, akár az állami 
meg fogják bénítani az állam 
Kisebb belülről támadó vagv ] 
elég erős lesz arra. hogy azl 
Távol vagyunk attól, hogy a 
említésével régen elmúlt időkn 
idézni.

Első sorban a megrendített 
polgári és politikai jogainak, 
nak megvédelmezésere és 
anyagi felvirágoztatása érdeké 
günk itt e hazában a konzerv 

Epen azért bármit mondái 
párt programmjában a konzei 
találtam, ép azért foglalok heh 
azért ajánlottam fel annak s: 
bégemet. (Élénk éljenzes a b; 
tehát abban az értelemben. . 
?? appropriaczó szavazasa all 
bizalmatlanságomnak kiiejezé 
vetést áltálánossagban résziét! 
gauom. (Élénk helyeslés es e| 
Padjain.) 1

Elnök: T. ház! Szólásra s< 
valaki szólani ? (Nem.) 

szólam: a vitát bezárom.
, . . áUeli még az előadó ur 
»epviselo urat. a ki határozati 

következnek a zárbeszédek. 
Háromnegyed csak hét per- 

n°gy úgy értesülök, hogy az 
ifi*8!*1 fz,álaI1i. javaslom, hogv 

Órakor tartandó ülésre hal"; 
ifj ház tehát a vita folvtal 

on esetre, ha a zárbeszédek 
u jnju'ül, a kisebb tárczák 

(Helyeslés.) Elfogadja-e 
“t mint határozatot kimun- 
A1 alfe végződik 1 óra 40

A főrend]
fcözh az igjjr,
báz tagjainak 
* főrendiházn
bkus főpap c 
Pök, 1 ág. ev
‘bgondnuk, i;
kur'a elnöke 
nöke. u horv; 
8á1tja, 1 kir.

Életfogytig 
Betöltetlen a 
11596 deczem
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I tehát már

adó forintból
limivelcsre. Az 
kanezen arányok ál 
Jek kivételével, j, ' 
|jo forintból, nem 2> 
Imk kiadásokra.
|>mast merítem, ho», 

emelkednek is b^. 
|ban és fóldmiveU. 
i-kei lesznek a ma 
onltelul: Fajdalom n 

I krajczárnál több« 
lünk kapni nem Ide 
1 nagyon érdekes. hoü 

kapunk t. iluZ- £2
bal öes.'.'basonlitjuV 
tn a kornak, villám,* 

a nyugdíj tétele s 
teljes jogezimen

■ égy muuszter
plyan rosszul: anyu,, 
nillio van ebben a

közegészségügyre a 
kevesebbet, mint

hogy mit fordit a 
Bziís az úrvaügyre 3 
by miniszter tárczúiá*.

a szélső balulda. 
|em is a t. ház figyel- 
1 és törvénytelen gyér- 
■magyar állam 31.700 
Kői 39.000 frtot. |gy 
EületeS közvetítő es 
■ kint idáig 8000 frtot, 
leinek, a melyet a t. 
bieteként kimutatott, 
nagvar állam ezen a 

fsat azzal, hogy 
s — ezeket a gver. 

nemcsak a pénzt kapja 
I elfeledvén a magvar 
Igzó német nyelvet, 
1 hang: Szégyen I) 
lliogy van-e a ma- 
letek iránt, hát igenis 
litsegvetésben a ki. 
last, a mit a magvar 
ízért jegyzem me», 
1 léleknek iskoláját, 
Irigyelembe nem ve. 
gyár állam 14-2. oO 

színház és a viudn 
|.'.W.(*X) bevétei:.ri 

len megértheti) le- 
tennem. Ha e»v 

2 mu'„-át ford:t,.i"á 
len megy el a n- 
lrvt-nh.n:t csak. r.;jy 
lakkor is fel i.ii a

km fel — nem fo 
lelmüket — (Hal!- 
pség eddigi működése 

nemzeti szel-
lehet.
mar, a többségen 

boliíikájúban mindig 
ak lekötött ősi o- 
jogok megőriz‘.-»s- 

|?en úgy. a mini a 
hogy úgy mond va 

tara időnkénti ha=z- 
Ls hasonlatot vés; k, 
logy a magyar n°ra- 
Ír. gyszerre e . d- 
[is^ges volna — f .-r?

a magyar joguknak 
|ogy <G.*re aux vo- 

K-rdem, hova ít 
b=-/u ,-1 joga. a '73 
bún., Hat mi , _t.q 
jenesen a mar- tr 

|zi>;> mi jogon k:,z- 
(Ugy van! a 

H k >•
levő osztrák nagy- 

Ifiatom. Es mos'.. L 
fdrrscben hol van a 

i mely e i"gos 
I (Vgy van ! a szc ^

Jik a pragmatika 
kü;-.;u„-: kiegyezés

ÍS97. évi költségv fég 
'». rv bevétei' in-í 
ügy épen az a két 
t legbiztosabb "k- 

|i'ia kötelezett v.d’a- 
ss.Vjkihez aranyitva 

- gy millióval kvve- 
' nzüsryminiszti r ur, 
s. akkor a köitség- 
;aj":.ir.:Z " abball

rr.
|ara atnaz egy- 

most vití. x ki 
lény riepb ó. t.iil a 
ly oz uífzárói be­

livel állt az udvar 
mialatt a pap a 

csönd uralkodott 
aekektől az ad­

at az egyszerre 
kik együtt jelen- 

Isóíia felpillantott, 
Iné?, mit az ujon- 
yes müvész-h irá- 

: közölte lakását, 
és u oly kíiiönö­

li a szállt szivébe 
[megosztani t>ana- 

meghivta volna

Ibuját az a láf- 
I rajt a a fájdalom- 

a tudat maradi 
. ki neki «letet 
yaia volt. » a 

köszöni, 
koporsóra széle" 

:lett: a művészek

son. az árváktól 
a halottnak.

tisztessé'hogy

Kt neki. midőn 
egyszerű kőpor­
os a többiekre 
meg a gyengéd 

jit-v a szertár-
puhán hallotta 32 

szürke, komor 
tadták a kopor- 
|dva látta, bog) 

a drága

u, huny a közvetett adók lettek felemelve egyszerűen. 
I bor- es szeszfogyasztási adó megketszerezve, megha-

l°?Äj!az! Beszédem befejezéseid (Halljuk í Halljuk ! a 
,],jbak>ldalon.) visszatérek oda, a honnan beszédemet 

^kezdettem, visszatérek az ezeréves ünnepélyre, 
r n úgy. nbnt egyes ember szive nem lehet emlékek 
-remények nélkül, ép úgy egy nemzet szive sem lehet 

*? DdiY emlékezetek és nagy remények nélkül. Az ezer 
. ünnepélyei a magyar nemzetben ezeket a nagy 
gyeket feíköltötték, hogy úgy mondjam, a nemzet 
crTmegaczélosodott es éles szemekkel nézett újra a 
í’vybe: csakhogy ezeket a nagy érzéseket, mint egy 

szennyes aradat, elmosta a választás iszapja, 
“ékük helyeslés. Vgy van! a szélső baloldalon.)
1 \|ert azzal ne áltassuk magunkat t. ház, hogy Ma- 

‘ országon minden választás az erkölcsökre nézve egy 
orszázós jégverés! (Vgy van! Vgy van! a szélső balol- 
íklon ) Sajátságos véletlen, hogy épen a második ezerév 

j5Ó eveben all a magyar nemzet az Ausztriával való 
cerzodesnek megkötése előtt, a mit más szóval akkép 

íe,ezhetnt-k ki. hogy epen a második ezerév első 
evebeu áll a magyar nemzet az előtt, hogy kezeit Ausz- 
fra uira bilincsbe verje. (Helyeslés. Vgy vau ! a szélső 
Udldalon.)

V t penzüsrymimszter ur abban a költségvetésben, a 
elvet beterjesztett. 87 ezer forint többletet mutat Li, de 

eD azt hiszem, hogy abban a nagy költségvetésben, me­
lyei láthatatlan kezek es hatalmak a nemzetnek erkül- 
úieról mutatnak ki, abban a nagy költségvetésben er­
kölcsi felesleg nem lesz.

4 maa'var nemzeti géniusz bizonyára komoran néz a 
jövöte. epén mint a magyar nemzet, mely üukénytelenül 
^ elmondhatja kuitöjével ;

rHu>sZ időket elünk.
Rossz csillagok járnak.
Isten ójja nagy csapástól 
Jó magyar húzónkat.“

A költségvetést nem szavazom meg. (Hosszas élénk he- 
lyesic^ ts eljenzes a szélső baloldalon. Szónokot számo- 
51n Cdvözlik.)

gindk Az ülést ű perezre felfüggesztem.
Szünet után.

Gróf Zichy János eleinte Komlóssyval polemizálván, 
3 liberalizmusra tér s konstatálja, hogy nálunk a libe- 
ygurmus zsarnoka igut jelent. Utal a liberális választási 
visszaélésekre. Miért volt szükség ily nagy visszaélésekre, 
íia e választók úgy is liberálisok. Azt fejtegeti ezután, 
í-cgy Becsben érdeme ez a kormánynak, hogy össze­
veszítette a 48-asökat, egyeseket kényszerítvén az egy- 
báxpoiitikai javaslatok partolására.

Hentaller Lajos : Olyan nincs !
Grc: Zichy János A választásoknál különben látta, 

h:£v nem a 48-as párt tett egy lépést jobbra, hanem a 
ior: ánvp.irt balr a. Rátér Papp Géza vádjára, hogy a 
Lcuport a nemzetiségekkel paktait. tlzt tagadja s egy­
szerűen a kormány nemzetiségi politikáját ítéli el. A 
cel-par: azt varja a kormánytól, hogy emelje fel a ma­
gva: állam a nemzetiségeket magához. Ezek után rá­
mutat az egyházpolitikai tömegek • által ütött sebekre. 
Kiemeli a föidmivelésügy elhagyott voltát.

T. ház! Azon mozgalomban — úgymond — a mely 
ma ma: harmad éve befolyásolja a politikai és alkot- 
oánjvs életet, egy nagy elv domborodik ki. a mely 
sas müveit államokban is felváltva uralta a közvéle- 
mec"t. értem a néppárti mozgalomban azt a nagy kon­
zervatív -ivet. mely a Hazaszeretetből merítve erejét.
ragaszkodik mindazon intézményekhez. inéi :k az orszá-

ma mar
azon alap­

ját nagygya. hatalmassá tették, és a melyek biztosit- 
hatják jövő nagyságát és fennmaradását. Ezen intézmé 
nvek közé sorolom en ? magyar királyságnak 
ezeréves intézményét. 1 Nagy zaj és mozgás 
tőnénv-kxvl együtt, a melyeken all az összes íelekeze 
tekink es a katholikus egyháznak integritását minden 
jelzikk- xvtelmeikkel, erkölcsi és anyagi kincseikkel 
együtt; sorúi um azon intézményeket, melyek a liberális 
irány túlkapása ^iótt bizonyos természetes, egészséges 
mederbe szorították azon erőket, a melyek most. a 
áberaiizmus túlkapása után már tényleg az egoizmus 
;örnu,ában jelennek meg. és a melyek a szoczializmus 
téredésében zi. C'i.nütt végre is a szegénynek a gazdag 
Zita; és a gyengének az erős által való elnyomását fog- 
MK jelenten: iL.eiik helyeslés a baloldal hatsóbb pad­
iam.' Ezek köze sorolom végre az autonómiákat, mint a 
áLtbadságnak őreit es védbástyait szemben a liberáliz- 
mussai, a mely ma mar mindenütt, nemcsak hazánk­
ban. de minden müveit államban bele akar hatolni a 
társadalomba, a családokba, az erkölcsnek és a hit 
suag-oa is. íl'gy van a baloldal hatsó padjain.)

A überaus törekvéseket, melyek a forradalom állal 
•züiéUek. b.zunyos mértékben ellensúlyozni kell higgad­
tabb törekvések által, mert különben és most nem 
sprcziaiitt: Magyarországról beszélek, hanem általában — 
a gyermek nagy ,n is hasonlóvá válhatik szülőjéhez es a 
a..;en erőszakkal Imzta leire a forradalom a szabadság 
tizmfch éppen olyan zsarnoksággal fogja a liberalizmus 
3_£:abadsagokat kizárólag saját előnyére kizsákmányolni. 
Így van! a baloldal hátsóbb padjain. Mozgás jobb- 

fele. I Bárm.iy ideálisan gondolkodó államférfiak allja- 
tihi s a hberá!izmus szolgálatában, úgy hiszem senki 

-víz es nem is lehet közülük oly elfogult, hogy 
& .ássa - s itt megint nem speczialiter Magyarország- 
rti beszélek, hanem az összes müveit államokról — 
Begy a nberálizmus ekéjével felszántott talajban miként 
büijiüzik fél minden korrupezió, zsarnokság és a leg- 
:4t:Zcaü servilizmus. (Felkiáltások báliéiul: Úgy van ! 
-c: 73aIlyen tulajdonságok, legyenek azok akár a 
tírsadalrr,:. akár az állami életben, végre is annyira 
35g tvwj.-.k bénítani az államnak vitalitását, hogy a leg- 

beiéiről támadó vagy külföldről jövő mozgalom 
rres .esz arra. hogy azt alapjában megingassa. 

ijV°- vagyunk attól, hogy a konzervatív elveknek fel- 
«üitésévei regen elmúlt időknek emlékeit akarnék fel-
WZDL

- sorban a megrendített alkotmány a polgárok 
PHi-iri és poiitkai jogainak, az egyhazak autonormajá- 

megvédeimezesere és a nemzetgazdaság terén 
■^1^; íeivháguztatása érdekében van nekünk szüksé- 

itt e hazában a konzervativizmusra, 
bpen azért barmit mondanak is, miután én a nép- 

part prugrammjában a konzervatizmus e csiráját meg- 
iaaitam. ep azért toglalok helyet a néppártban: és epen 
azérí ajánlottam fel auuak szoígáiatara csekély tehet- 

L énk v: .nzes a baloldal hatsó padjain.) Én 
abnan az értelemben, hogy föntartum magamnak 

apprupridczó szavazása alkalmával a kormány elleni 
fc&imaüa:.ságomnak kiiejezésre juttatását, a költség- 
>eifc5 ^i'^-uLussagban részletes tárgyalás alapjául elfo­
gadón. iL;cnk íie;yesies és éljenzes a baloldal hátsó

Elnök T. ház! Szólásra senki sincs felírva. Kiván-e 
^ yaiaiu szólam ? (Nem.)

52dwn. a vitát bezárom.
ÍZu lii,-ó nieg az előadó urat és Kossuth Ferencz 

UIah a ki határozati javaslatot nyújtott be. 
v'.etk-znek a párbeszédek. (Felkiáltások: Holnap!) . 

romnegyed csak hét perez múlva lesz, de mint- 
kiv^" ertesülök. hogy az előadó ur hosszasabban 
ló“11 i an:' Javas*om» hogy a zárbeszédek a holnap 
‘ A?°r tartaüdv ülésre halasztassanak. (Helyeslés.)
^ uz kilát a vita folytatásai holnapra halasztja. 
Q. D a zárbeszédek által esetleg az idő ki
kim a Kisebb tárczák napirendre tűzését javas-

Eltögadja-e a ház? (Elfogadjuk!)

Miután senki sem kíván

ic.nt határozatot kimondom és az ülést bezárom.• ««hűi Miiiuuijuiii rs a
■2 ülés végződik 1 óra 40 peruikor.

Budapest, január 19.
* főrendiház tagjai. A hivatalos lap 

<iui az 1S5Ü
^ ^amak névsorát az 1891 
‘ Btendüiá 
Ükus I

mai szama
VII. t. ez. alapján reorganizált főrendi- 

íyOl évekre. E szerint 
•*pnak tagjai közt van 18 főherczeg, 31 katho- 

^pap. ^ görög-keleti praelátus, 6 protestáns püs- 
'fio ^ ^ ev" K'feíügyeló, és 2 felügyelő ; 1 unitárius 

lj zászlós, koronaőr és a pozsonyi gróf, a 
^ia e‘n,ae és másodelnöke, a budapesti kir. tábla el- 

p. a liorvat-szlavon-dalmál tartománygyülések 3 dele- 
^ 1 kir. herczeg. b herczeg, 166 gróf. ö3 báró. s
r ,61elfo8ybg választott és kinevezett főrendiházi tag. 

a fiumei kormányzói állás. A kimutatás az 
'leczember 18-iki létszám alapján készült.
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A képviselőhál mentelmi bizotjtsága ChQrln 
Ferencz elnöklete alatt tartott mai ülésében tárgyalás 
alá vevén a Sima Ferencz mentelmi jogának hamis vád, 
illetőleg rágalom czimén való felfüggesztés iránti bíró­
sági megkeresést, miután a kérdéses ügy összefüggésben 
all a Sima Ferencz ellen intézett tettleges bántalmazás­
sal, annak javaslatba hozásában állapodott meg, hogy a 
mentelmi jog ez esetben ne függesztessvk fel. Pulszky Ágost­
nak és Szentiváuyi Árpádnak párviadal czimén keletkezett 
mentelmi ügyében a mentelmi jog felfüggesztésének ja­
vaslatba hozását határozta el a bizottság. A letárgyalt 
ügyeknek a házban való előadásával Schmidt Gyula 
bízatván meg, az ülés véget ért.

A képviselöhái zárszámadási bizottságra Fest 
Lajos elnöklete alatt ma ülést tartott, melyen az állami 
számvevőszék részéről Rakovszky István elnök és Hosszú 
József alelnök, a belügyminisztérium részéről Latkúczy 
Imre államtitkár volt jelen. A bizottság tárgyalás alá 
vevén a belügyi tárcza 1895-ik évi zárszámadásait, a 
melyeket Kullmann János előadó ismertetett, a zárszám­
adásukban feltüntetett hitelátlépéseket igazoltaknak 
találta s ennek alapján a tárcza 189">-ik évi kezelésére 
nézve a felmentés megadásának javaslatba hozását ha­
tározta el.

A gödöllői mandátum. A képviselőház U. bíráló 
• bizottsága ma délelőtt folytatta és befejezte a W'olffner 
Tivadar gödöllői mandátuma ellen beadott peticzió tár­
gyalását. Apathy Peter elnök az ülést megnyitván, fel­
olvastatja a védelem részéről a tegnapi tárgyaláson pót­
lólag benyújtott iratokat, melyekről dr. Darvai Fülöp. a 
választást védők képviselője kijelenti, hogy azok a tény­
állás illusztrálására szolgálnak. Dr. Sik Sándor a kérvé­
nyezők képviselője kijelenti, hogy a védelem részéről 
bet- i jesztett iratok nem illusztrálására, hanem csupán 
hangulatkeltésre irányulnak. Ezekben az iratokban a 
választást védők azt akarják bizonyítgatni, hogy dr. 
Várady Károly is vesztegetett etetett és itatott, sőt még 
ellenzéki terrorizmusról is beszélnek. Az iratok felol­
vasása után dr. Sik Sándor annak illusztrálásra, hogy 
a kormánypárt részéről a személy elleni harcz 
mennyire elfajult, egy Wolfner-párti kortesnótát mu­
tat be. Ezután dr. Darvai tegnapi beszédére válaszolva 
arra utal, hogy a védelem az elnök kérése daczára nem 
volt hajlandó arra, hogy a beszédek megkezdése előtt 
terjessze be védelmét, a mi által arra szorította szólót, 
hogy első beszédében csak a peticziúban már felsorolt 
adatokkal fogialkozhassék, mert az ellenfél bizonyítéko­
kat csak a tegnapi plaidoyerek után terjesztett be.

Darvai Fülöp. a választást védők képviselője kije­
lenti, hogy Sík Sándor hangulatkeltő mondását reflexió 
nélkül hagyja, mert e konkrét esetben nem lehet az 
ország politikai közállapotait figyelembe venni, hanem 
arra kell tekinteni, hogy a kérvényben felhozott állítá­
sok bizunyitottak-e. A perrendtartás analógiája azt ta­
nítja. hogy a bíráló bizottság is csak olyan iratokat sze­
rezhet be hivatalból, a melyek már előzőleg másolatban 
be voltak nyújtva. A vizsgálat elrendelésére irányuló 
törekvést befeketitési tendencziánál egyébnek már csak 
azért sem tarthatja, mert a kérvényezők tanúit a véde­
lem megczáfolta. Ezzel csak megkeseríteni akarják a 
becsületesen megszerzett győzelmet. Kéri a bíráló bizott­
ságtól a választás igazolását.

Darvai Fülöp benyújtja költségjegyzékét s kéri a 
védői költségeknek a kérvényezők terhére leendő meg- 
állapitását.

Dr. Sik Sándor kijelenti, hogy a biráló-bizottság igaz­
ságérzetében bízva, biztosan reméli, hogy a bizottság a 
vizsgálatot el fogja rendelni, a miért is a költségjegyzé­
ket ezúttal nem terjeszti be. hanem azok benyújtását a 
vizsgálat befejezése utáni tárgyalásra tartja fenn.

Apáthy Péter elnök déli 12 órakor felfüggeszti az 
ülést s kijelenti, hogy a bíráló-bizottság Ítéletét délután 
félkettőkor fogja kihirdetni.

A bizottság ítéletét délután 2 órakor Apáthy Péter, 
a bizottság elnöke hirdette ki. E szerint Wolfner 
Tivadar képviselőt végleg igazolták és a kérvé­
nyezőket elmarasztalták a választást védők költségeinek 
682 írtnak megfizetésére.

A bizottság ítéletét szótöbbséggel hozta meg.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Konstantinápolyból néhány nappal ezelőtt azt a 

szenzácsiós hűt közöltük, hogy az orosz nagykövet­
séghez fegyvereket csempésztek. Most az a hir 
érkezik, hogy az orosz nagykövetség palotájában 
nemcsak fegyverek vannak felhalmozva, hanem 
mintegy százötven orosz katona is. A látszat azt 
mutatja, hogy Oroszország Törökországgal kar­
öltve államcsínyre készül. Ez alatt megjelen egy 
hivatalos kommüniké, mely jelenti, hogv a szultán 
holnapi születésnapján csak délben fognak üdv­
lövések adatni és hogy tűzijátékuk az esti világí­
tásnál el vannak tiltva. Ennek az intézkedésnek 
az. a czélja, hogy a közönség nyugtalanságára ne 
adjanak okot. Néhány nagykövet a palota őrségét 
megkettőztette, minthogy azt hiresztelik. hogy a 
holnapi napon a törökök részéről zavargások vár- 
haluk. A nagykövetek ma értekezletet tartottak.

Az angol parlament megnyitása alkalmából mon­
dandó trónbeszéd — mint Londonból táviratoz­
zak — a külügyi helyzetre vonatkozolag a szo­
kásos kijelentéseket fogja tartalmazni, azonkívül 
érinteni fogja az Amerikával kötött választóbiró- 
sági szerződést és a Venezuelával kötött szer­
ződést, továbbá elismerő szavakkal log megemlé­
kezni a Szudán-expedic-zió eredményéről, Indiát 
illetőleg az országot ért súlyos bajokat fogja ki­
emelni és megemlíti a Matabele-felkelés szeren­
csés elnyomását. A bejelentett javaslatok száma, 
h melyekből kiemelendő a közoktatásügyi bili, 
nem oly nagy, mint különben.

Oroszország és Románia.
A napokban u Kölnische Zeitung azt irta, hogy 

Oroszország es Ausztria-Magvarország között elő­
zetes megállapodás van Törökország felbomlása 
esetére. E megállapodás szerint Oroszország be­
vonulna Konstaiitinápolvba és Ausztria-Magvar­
ország megkapná Szalonikit Maczedónia egy részé­
vel. A Kölnische Zeitung e hire nagy feltűnést, sőt 
izgatottságot keltett a külpolitika iránt érdeklődő 
angol közvéleményben. Ezért a Standard megbízta 
egyik munkatársát, hogy tudakolja meg egyik 
jelenleg külföldön időző volt román konzervatív 
minisztertől, hogy véleménye szerint milyen lenne 
Románia magatartása az. esetben, ha igaz lenne 
az, mit a Kölnische Zeitung ir?

— Ha csakugyan igaz lenne, — válaszolá az 
exminiszter — hogy Európa megengedi Orosz­
országnak Konstantinápoly birtokba vételét, akkor 
a románok kénytelenek lennének Károly királyt 
cserbe hagyni és tekintet nélkül Homátna jelenlegi 
viszonyára a hármas szövetséghez, egyenesen Orosz­
országhoz csatlakozni. Attól a pereztöl kezdve, 
melyben Oroszország kezet tesz Konstantinápolyra, 
Romániára nézve határos lenne az öngyilkosság­
gal, ha testestől-lelkestől nem lenne oroszbarát.

— Romániában az oroszbarát érzelmek növekvő 
sziniplornái bizonyos idő óta nagyon is érezhetők. 
Az újabb időben Jászvárosban és Bukarestben 
bizonyos lapok jelennek meg, melyeknek tulajdo­
nosai és szerkesztői teljesen jelentéktelen és isme­
retlen egyéniségek ugyan, de mindenki tudja, liogy 
hátuk mögött orosz ügynökök állanak, kik már 
megkezdették Romániában tevékenységüket, tiit- 
roró volt hires ügynökei, a szentkép-árusok be­
járják a falukat és a népet a király es trónörökös 
ellen izgatják azzal a képtelen váddal, hogy

. kathplikusok lévén, az országot katholikus hitre 
akarják téríteni.

— Orosz kéz nyoma látható az általános szavazati 
jog kivivására irányuló legújabb mozgalomban is. 
E mozgalom elén a szocziálisták állanak, kiknek 
vezetői tulajdonképen titkos orosz ügynökök. Ha 
az általános szavazat behozatnék, akkor a jelen­
legi dinasztia szépen összecsomagolhatná bőrönd­
jeit. Meg vagyok győződve, hogy ez az egész 
mozgalom Oroszországból van importálva, mert 
az orosz titkos diplomáczia érti, hogy miként kell 
népszerű és jól hangzó dolgokkal a románokat 
megnyerni. Oroszország tényleg igyekszik is min­
ket románokat minden eszközzel megnyerni. És 
ezen csodálkozni sem lehet, mert hiszen Orosz­
ország nem uralkodhatik a Fekete-tengeren mind­
addig, mig minket és a bolgárokat, kik e tenger 
partjain lakunk, feltétlen rabszolgájává nem tesz.

A volt konzervatív miniszter e nyilatkozata 
nemcsak magában érdekes, de egyúttal világossá 
is teszi előttünk, hogy Románia belépése a hár­
mas-szövetségbe komoly válság esetén ránk nézve 
semmi értékkel sem bir, mert ha Oroszország az 
első összecsapásnál monarchiánknál erősebbnek 
vagy szerencsésebbnek bizonyul, Károly királyt 
szépen átexpedíálják Brassóba és az egész román 
hadsereg ott lesz az orosz táborban, hogy lelke­
sülten harezoljon Erdélyért a Tiszáig.

Az angol trónbeszéd.
— Az Egyetértés távirata. -

London, jan. 19.
A trónbeszédben, a melylyel ma a parlament 

megnyittatott, első sorban arról van szó, hogy az 
összes hatalmakhoz állandóan jő a viszony. A be­
széd megemlékezik azután a Konstantinápolyban 
es az ottomán birodalom több helyén előfordult 
borzasztó vérengzésekről, a melyek kihívják az üsz- 
szes hatalmakat, a kik a párisi szerződést aláírták. 
A parlament elé okmányok fognak terjesztetni, a 
melyekben kiiejtvék az okok, a melyek a hatal­
makat arra bírtak, hogy Törökország jelenlegi 
helyzetét, konstantinápolyi képviselőik külön ta­
nácskozásának tárgyává legyék. A hat nagykövet 
konferenciái még tovább folynak. A kedivenek a 
kalifa ellen, a királyné jóváhagyásával és támoga­
tásával kezdeményezett akcziúja eddig minden te­
kintetben eredményes volt. A kedivének angol tisz­
tek és csapatok áltál támogatott haderői a 
termékeny Dongolát visszaszerezték aczivilizácziónak 
oly hadműveletekkel, a melyek figyelemreméltó 
ügyességgel hajtattak végre. A további eljárás 
útja, bármikor volna az óhajtandó, nyitva áll. 
A britt kormány az Egyesült-Államokkal, a melyek 
szerint Venezuela barátai jártak el, megállapodást 
létesített, hogy a Venezuela és a britt Guyane 
közt fenforgó viszály eldöntését választott bíróságra 
bízza. Megállapodás létesült, a mely — mint a 
királynő reméli — meg fogja szüntetni a viszály­
kodást. sérelme nélkül a gyarmatosok érdekeinek, 
a kik a vitás területen jogokat szereztek. A királyné 
megelégedését fejezi ki, hogy az Egyesült-Álla­
mokkal választott bírósági szerződés létesült a két 
ország közt felmerülhető minden nézeteltérésre és 
reméli, hogy ennek mértékét fokozni fogja az, ha 
a többi hatalmak is hozzájárulnak ez elvhez, a 
mely a habom esélyeit megapasztja.

A trónbeszéd megemlíti aztán, hogy a felkelés a 
matabclok földjén és Masonában elnyomatott. Meg­
említi továbbá a trónbeszéd a ezukoriparnak nyo­
mott helyzetét a nyugatindiai gyarmatokban és 
bizottság kiküldését jelzi, a mely a helyzetet meg­
fogja vizsgálni. A királynő mély részvétet érez az 
indiai éhínség állal sújtottak iránt. Az indiai kor­
mány mindent elkövet a nyomor enyhítésére. 
Bombayban és Currecheeben is feliépet a pestis 
és az óvintézkedések daczára a járvány nem 
csökken. Az indiai kormány erélyesen utasiltatott, 
hogy a járvány elfojtása körül intézkedjék.

A költségvetést illetőleg a beszéd kiemeli, hogy 
mig a kormány gondosan kerül minden felesleges 
kiadást, a világ helyzete mégis rá fogja szorítani 
a parlamentet, hogy a birodalom észszerű megvédé­
séről gondoskodjék. A trónbeszéd végül törvény- 
javaslatokat jelez az elemi oktatás előmozdítására, 
a baleset által sújtott munkások kártalanítása, a 
birodalom kálónál védeszküzeinek szaporítása, ír­
országi gazdasági hivatal szervezése, a részvény- 
társasági törvényt kiegészítő novella, valamint ide­
gen országok börtöneiben készített áruezikkek be­
hozatalának eltiltása tárgyában.

ÚJDONSÁGOK.
— január 19.

— Személyi hírek. Sándor szerb király már- 
czius hónapban lúgja Ferdinand bolgár fejedelem 
belgrádi látogatását Szófiában viszonozni. — Frigyes 
főherczeg ma reggel Becsből Pozsonyba utazott.

— Kittintetée. A király a személye körüli miniszter 
előterjesztésére donautreui lovag Ullisperger Ödön az 
I. szabadalmazott dunagözhajózási társulat turn-szeverini 
ügynökének és révkapitányának, az ottani osztrák-magyar 
kolónia érdekeinek előmozdítása körül tett buzgó szolgá­
latai elismeréséül a Ferencz -lózsef-rend lovagkeresztjét 
adományozta.

— A mimet császár Budapesten. A 
„Kölnische Zeitung“ állítólag jó forrásból jelenti, 
hogy Vilmos német császár ez év őszén Buda­
pestre jón és itt. mint a király vendége, néhány 
napot fog tölteni. A császár útja egybe lesz kötve 
az őszi hadgyakorlatokon való részvétellel s a 
hadgyakorlatok utun Frigyes főherczeg nagykiter- 
iedésü birtokain fog vadászni.

— Pápai kitlinteté». A pápa lovag Biedermann 
Ottó. orsz. képviselőnek egyházi alapítványokért és épít­
kezésekéit a Szent Gergely-rendet adományozta.

— A rozsnyúl püspök felszentelése. Ivan- 
kovieh János rozsnyói püspök felszentelése május 
2-ikán fog végbemenni. A felszentelést Dessewffv 
Sándor csanudi püspök, Gsászka György, kalocsai 
érsek és Németh János czimzetes püspök fogják 
végezni. A felszentelésen az egyházmegye lelkészei 
is jelen lesznek.

Leövey Sándor kitüntetés«. A király, a vallás­
os közoktatásügyi miniszter előterjesztésére megengedte, 
hogy a nevét viselő kolozsvári tudomány-egyetem 
Ijeővey Sándort, a közigazgatási bíróság itelőbiráját, 
tiszteletbeli államtudományi doktorrá avathassa s részére 
a tiszteletbeli államtudományi doktori oklevelet kiszolgál­
tathassa.

— Uj kereskedelmi tanácsos. A király az igazság­
ügyi miniszter eluu-rjesztésére Stirling Tóbiás győri 
törvényszéki kereskedelmi ülnöknek a királyi kereske­
delmi tanácsosi czimet adományozta.

Kitüntetés. Az idei prágai gyógyszerészeti kiállí­
táson, melyet a müveit világ minden részéből több mint 
ÍUU kiállító keresett töl. a második dijat ■ tteisz és 
Társa giessem gyógyszerésznek * iris- készítményei 
nyerték el.

— Óit ti János él. Szt.-Gallenböl Írják a „Frank­
furter Zlg“-nak a következő szenzácziós hirt. A 
mióta megállapították, hogy a szt.-galleni bank és 
Orth János örökösei közt fölmerült differencziák 
végképen kiegyenlittessenek. váratlanul oly hir 
érkezett, a mely az elutasító fél joga mellett lát­
szik szólni. A San Franciscóban megjelenő „Volks- 
Ireund“ egy Stengle Mátyás nevű bécsi születésű 
emberről tesz említést, a ki azt állítja, hogy még 
1895. nyarán János főherezeget egy buenos-ayresi 
színházban látta és besz.éll is vele. A lulierczeg 
már akkor letette az Orth János nevet és a Sterrin 
nevet vette föl. ilyen hírek már gyakran fölme­
rültek ugvan, úgy hogy kevés hitelt érdemelnek, 
de mindenesetre bizonyítják, hogy Orth János 
haláláról minden biztos adat hiányzik.

— A ezár betegsége. Az egész világon nagy 
szenzácziót keltett az a hir, hogy II. Miklós ezár 
beteg. A betegségről különböző czálolatok érkez­
tek. mig más oldalról megerősítették, úgy, hogy a 
valódi tényállásról. a világsajtónak nem volt tudo­
mása. Most Párisban Frederik tábornok, orosz 
katonai attasé a tiaulois egyik munkatársa előtt 
kijelentette, hogy a czár egészségi állapotáról egy­
általában semmi kedvezőtlen hir nem érkezett. 
Abban az esetben — jegyezte meg az attasé — 
ha a czámak szüksége volna orvosi segélyre, 
inkább Péterváron egyik hírneves speczialistához 
fordulna és nem Bergmannt hivatná Berlinből. 
„Különben — igy folytatta — én a múlt héten 
láttam a ezárt és a betegségéről keringő híreket 
megezáfolom, mert egészségi állapota teljesen meg­
nyugtató.“

— Az ezredév! műemlék. Az idei tavaszon kezdik
meg az ezredév! műemlék alapozási munkálatait a vá­
rosligetben, azon a helyen, a hol az ezredév! kiállítás 
főkapuja volt. Az emlékszobor alapjainak mintái kicsi­
ben már jórészt készen vannak. A nagy alakokhoz való 
műterem azonban nincs a fővárosban, úgy, hogy Zala 
György Gábor arkangyalt és Árpád vezér nagy méretű 
alakját kénytelen volt a nvugoti pályaudvaron egy vas­
úti raktár helyiségében megmintázni. Most a műemlékek 
tervezői uj műtermet akarnak építtetni, s erre a czélra a 
fővárostól kérnek alkalmas telket a Kmetty-utczában.

— Nyugalomba vonalú altábornagy. 
Török Ferencz altábornagy és csendőrségi fel­
ügyelő, a ki a csendőrség szervezése és fejlődése 
körül kiváló nagy érdemeket szerzett, közel 46 
évi tényleges szolgálata után, tekintettel előre ha­
ladott korára, nyugalomba vonul. Utódjául — mint 
értesülünk — Jablánczy Sándor tábornok eshon- 
véddandarparancsnok van kiszemelve.

— Munkások babérkoszorúja Gerlóczy al­
polgármesternek. Gerlőczy Károly alpolgármester 
ma az ú-budai munkáskaszinó ötlagu küldöttségét fo­
gadta. A küldöttséget Heppcr Károly vezette. A kiil- 
döllség egy szép babérkoszorút nyújtót! át a polgármes­
ternek és a munkások vezetője hosszas beszédben mél­
tatta Gerlóczynak a munkáskaszinók létesítése körül 
szerzett érdemeit. Azután elmondotta, hogy a munkás­
kaszinók már eddig is szép eredményeket értek el, a 
minek első sorban a munkások örülnek s azért a ba­
bérkoszorúval akarják hálájukat leróni iránta. Gerlőczy 
Károly megköszönte az iránta nyilvánult figyelmet és 
biztosította a munkásokat, hogy érdekeiket mindig szi­
vén fogja viselni s továbbra is buzgalommal fog a 
munkáskaszinók lentartásán dolgozni. Végül a munká­
sok hazafias szeretetébe ajánlotta az intézményt.

— Osztrák-magyar követsége palota Pé­
teriéi rótt. Péterváron, a Folovzov-féle palotát, a 
melyben már körülbelül tiz év óta lakik az osz­
trák-magyar követség, az osztrák-magyar kormány 
őrük áron megvásárolta. Eddigelé a birodalomnak 
kővelkező városokban van sajat palotája: Róma, 
Konstantinápoly, Paris, Berlin, London, Belgrad 
es Washington. Azonkívül Tokióban és Pekingben 
most épülnék az osztrák-magyar követség! pa­
loták.

Harmlnezkét gyermek anyja. Neulerohrnből 
a következő érdekes bir érkezik: Helm Mária Anna 
nevű munkás asszony lakik ott, a ki 20 évi házassága 
alatt 32 gyermekkel ajándékozta meg a férjél. Három 
ízben ikreket, hat ízben hármasokat és két Ízben négye­
seket szült ! Tizennégy éves korában ment férjhez és első 
Ízben mindjárt négy gyermeknek adott életet. A 32 
gyermek közül 26 fiú és 6 • leány volt. Az anya 
maga is negyedmagával jött a világra, férje pedig 
ikeieyermek volt. Neulercbenfelden annak idejében 
gyűjtést rendeztek számukra, mert hogy szükséget szen­
vedtek, az magától értetődik. A 32 testvér közül jelen­
leg 10 fiú és 2 leány él. Valamennyien jó módban 
vannak most és részint Stájerben, részint Salzburgban 
időznek. Érdekes még az is. hogy a Hetmné édes any­
jának 38 gyermeke volt és hogy Helmné epilepsziában 
szenvedett, de a betegséget 32 gyermeke közül egyik 
sem örökölte.

— Sued nyilatkozik. Parisból az a hir érkezeit, 
mi is regisztráltuk, bogy Sued, a világhírű koplaló- 
művész megőrült és Jühöngeni kezdett, minek következ­
tében tébolydába vitték. Sucei most egy Florenczböl 
keltezett levelében megezúfolj' ezt a hirt. azt Írván, hogy 
nagyon jól érzi magát és könyvön dolgozik, melynek 
tartalma az egész világot érdekelni fogja.

— Újabb szerencsétlenség a IlotlischHel- 
csalailban. Az utóbbi hónapokban súlyos csapá­
sok érték a iZot/isc/i z'M-családot. Csak nemrég 
adtunk hirt, hogy Hothschild Leonin bárónőt va­
dászat közben halált okozott szerencsétlenség érte. 
Ma ismét egy Parisból érkezett távirat jelenti, 
hogy báró Rothschild Róbertot az utczán egy bér­
kocsi elgázolta. Sérülései súlyosak ugyan, de nem 
életveszélyesek. A bárónak a szerencsétlenül járt 
Leonino bárónő testvérhuga volt.

Revanche. Egy német ácsmestert sokáig vekzált 
egy könyvkereskedő azzal, hogy folyton könyveket kül­
dőit neki a házába, hogy olvassa el azokat. Későbben 
persze bepöröltc a könyvkereskedő az ácsot, a kinek a 
példányokat meg kellett űzetnie. Hiába tiltakozott a jó- 
lelkü ácsmester, hogy neki ne küldjenek könyvpéldányo­
kat, a küldemények folyton ismétlődtek. Végre a követ­
kező expediensre jutott : Egy óriási gerendát faragott ki. 
elküldte a könyvkereskedő üzletébe és ott letetette az 
állványra.

Mi ez? — kiállá rémülten a kereskedő.
A gazdám küldi feleié az ácslegény - mint 

ön a könyveket. Arra kéreti, hogy nézze meg jól a ge­
rendát.

Szólt és ott hagyta a monstruozust fadarabot a hiile- 
dezó kereskedőnél.

— .Látjátok, hogy ég?“ Borzalmas öngyil­
kossági kísérletet követett el — mint nekünk ír­
ják — Nyírbátoron egy örült ember. Katona 
Ferencz odavaló lakos, a ki már régebb idő óta 
üldözési mániában szenved, néhány nap előtt 
egyedid maradt házánál. A padlásra fölment és 
miután a létrát is maga után húzta a padlásra, a 
háza fedelét meggyujtotta s a padlás ablakából 
lekiáltott:

— Látjátok, hogy ég ?
Korodi István, a ház lakója kimentette a sze­

rencsétlent a fűzből, a ki visszaugrott a lángokba. 
Ekkor egy Boon János nevű ember újból utána 
ment, a tüzböl pedig mindkettőt Meyyesi József 
mentette ki élete veszélyeztetésével. Katona Fe- 
rencz életveszélyes és Boon Junos súlyos égési 
sebeket szenvedett.

Rövid hírek. Pécsett a Mayer-féle szőlő­
ben egy gyümölcsfa az enyhe idő következtében 
másodszor kivirágzott. — Ugyanott egy veszett 
eb megmarta Szombathy Dezső ispánt, a ki a 
fővárosi Pasteur-féle intézetbe vitette föl magát. 
— Vingán e hó 17-én, Markó János volt ked­
vesének bossztibúl egy borházban elhelyezett 
ingóságait fölgyujtotta s ezzel együtt a borház is 
porig égett. — Mrarnorákon a napokban 
meggyilkolva találták Zeman Miklóst s a gyilkos 
Kotleba Jovan személyében még aznap kézre- 
került.

-- Szemetes szerencsétlensége. Különös szeren­
csétlenség érte ma délután Varga Lajos napszámost, a 
ki mint kocsis x szemétfuvarozási vállalatnál volt alkal­
mazva. Az üllői-uton csöndesen baktatott kocsija mellett 
s egy kőbe megbotolva elesett. A nehéz kocsi kerekei 
fejét és mellkasát összezúzták, úgy. hogy a men­
tők életveszélyes sérülésekkel szállították a P.ókus-kór- 
bázba.

= Elfogott betörők. A rendőrség hosszas nyomo­
zás után vegre elfogott két rég kereseti betörőt a kiknek 
lelkét a rablások egész sorozata terheli. Az egyiket 
Drcsálc Jánosnak hívják, a kinek ezenkívül még két 
neve is van -. Varga Lajos és Blahecz János. 
Drcsák-Blahecz-Varga Lajos még csak 19 éves 
lakatos legény. társa pedig Black Károly alias 
Károlyi Gyula budapesti születésű 24 éves háromszor 
büntetett napszámos. Ez a két jó madár követte el a kö­
vetkező számos betöréseket : Vngár Gyula lakereskedő- 
cél ujvásár-tér 9.SZ. decz. 1—2 éjjel, de itt nem sikerült a 
kasszát kifúrni, e helyett egy csomó ágy- és ruhaneműt 
vittek el: Spitz Simon fakereskedőnéí Bczerédy-utcza 7. 
sz. decz. 21—22. éjjel, a honnan a megfúrt kasszából 
40—üO Irt értékű lóvasúti jegyet vittek el: Kenmann 
Zsigmond nagykereskedőnél Rombach-utcza 4. sz. a. 
decz. 17 — 18. éjjel. Itt a kasszát megfúrták ugyan, de a 
pénzhez nem fértek. Végül Schwartz Gyula kereskedő­
nél jan. í. éjjel ujvásár-tér 26. sz. a., a honnan a 
kasszából l.iO frtot viltek el. A rendőrség kézrekeritette 
az orgazdákat is Drcsak családjában. Ezek: Drcsák János, 
a betörő apja 46 éves rovott múltú napszámos, felesége 
Vogel Mária 38 éves asszony és Drcsák Mari 16 éves 
gyári munkásnő. A derek család lakásán megtalálták zz 
ujvásár-tér 9. sz. alól ellopott ágynemüeket és a Beze- 
rédy-utczából ellopott vasúti jegyeket. Természetesen 
valamennyit letartóztatták. Az előbbi kasszabetürések 
tetteseit tudvalevőleg a rendőrség Liebermann Gyula 
és Sándor, továbbá Wohl Samu személyében elfogta s 
valamennyit át is adta az ügyészségnek. Liebermann 
Sándort azonban a törvényszék szabadlábra helyezte s 
csak rendőri felügyeletet rendelt el ellene. De Lieber­
mann Sándor is csakhamar megint a börtönbe került. 
Január 15-ikén ugyanis a ezirkáló detektívek Lieber­
mann Sándort meglátták a Rottenbiller-utczában, a mint 
egy nővel uugy batyui burczoltak tova. Igazolásra szólí­
tották föl őket, de Liebermann ott hagyva társát, ba­
tyui, megszökött. A nőt, Griinberger Betti 38 éves sze- 
redi születésű házalódét letartóztatták s azután Lieber­
mann lstván-ut 32. sz. a. lakására mentek s ott Lieber- 
mannt. épen akkor fogták el. a mikor egy csomó össze 
gyűjtött lopott holmit biztosabb helyre akart vinni. 
Lakásán a titkos rendőrök 1400 darab géplörlő ruhát 
találtak, a melyek a pozsonyi, vagy zsolnai gyárból 
valók. Imizolt tulajdonosuk átveheti a főkapitányságnál.
. = Rendőri sajtóiroda hírei. Megzavart betörök. 
Ejíélutan Schwartz Mór alsó-erdősor 8. sz. a. füszer- 
üzletébe két ismeretlen ember betört s már nagyban 
csomagoltak, mikor a rendörőrszem észrevette működé­
sűket s el akarta lógni őket. A betörők azonban szintén 
észrevették a rendőrt s elmenekültek. Nem tudtak egye­
bet elvinni, az üzleti és a megrendelő könyveknél. A 
betörőket a rendőrség nyomozza. Razzia. Az éjjel a 
rendőrség a VII. kerületi elöljárósággal együtt az Erzsé­
betvárosban razziát tartott azokban a házakban, a hol 
mindenféle veszedelmes individuumok szoktak tanyázni. 
A razzia eredménye az volt, hogy a rendőrség két köz- 
veszúiyes embert letartóztatott. — Megakadályozott 
öngyilkosság. Schodits Vilmos aranyműves segéd ma 
éjfél után a lánczbidról a Dunába akart ugrani, de 
egy arra járó megakadalyozta szándékában. A nyomor 
elöl akart a halálba menekülni. Tolvaj cseléd- 
leány. Taussig Ignácz panaszt tett a rendőrségnél, 
hogy a szobaleánya Bokán Paula zalamegyei születésű 
21 éves leány mintegy 60 forint erejéig meglopta. Mikor 
ma be akarták vinni a kapitánysághoz a büntetéstől 
való félelmében lugköoldatot ivott. Egyelőre a Rókusba 
vitték.

A fekete halál városából.
Rémes tudósításokat közölnek az angol lapok arról o 

pusztításról és nyomorúságról, melynek India egyik vi­
rágzó városa. Bombay áldozata lett. A pestis kiütött a 
800.000 lakost számláló város lakói közt s a keleti beteg­
ségek legborzasztóbbika nehány hét alatt siralom völ­
gyévé változtatta Bombayt. Azok a táviratok, melyek ed­
dig az irtózatos vészről szóltak, megközelítőleg sem ecse­
telték ennek borzalmait. A hatóság minden intézkedése 
hiábavaló. Különben is lehetetlen rendőri intézkedések­
kel a ragály terjedését megakadályozni. A kereskedelmi 
kikötő virágzó s eddig egyre növekvő forgalmát is érzé­
kenyen sújtja a szerencsétlenség, sőt attól lehet tartani, 
hogy hosszú ideig még fogja érezni Bombay kereske­
delme az idei pestist. Attól is lehet tartani, hogy a la­
kosok egy harmadának keresetforrását képező szövő-ipar 
is áldozata lesz a ragály által előidézett pangásnak. A 
lakosok óriási tömegekben vándorolnak ki. A város 
800.000 lakosa nehány hét alatt felényire olvadt ie, s a 
nagy kivándorlás következtében egyre fogy a lakosság. 
Az utczák forgalmán is nagyon meglátS7„ik a pestis 
hatása. A rendesen tömött ember- és kocsisokadalomtól elle­
pett utczák és városrészek : A vár, a Kalbadavie Pydhowni, 
a Bhendy-bazár, a Mandrie-iakpart, a kereskedelmi és 
ipari torgalom központjai teljesen üresek. Mindenütt a 
gyász és kétségbeesés szezénái tárulnak a járó-kelő szemei 
elé. A fő- és niellékutczák legtöbb üzlete be van csukva 
s lebocsátott vasfüggönyökre ragasztott hirdetések tudat­
ják. hogy az üzlet tulajdonosa kivándorolt. A rnarvarik, 
a szegény lakosság uzsorásai, szintén elhagyták a halál 
városát s a Small Causes Gourt-öt, rendes találkozó he­
lyüket. nem sérti áruikat kellető hadarásuk zűrzavaros 
zenebonája. A főtörvényszék, a High court is, napon­
kint csak négy óráig tart ülést. Nincsen panaszos, nin­
csen vádlott, a ki felett Ítélni kellene. A legfőbb ítélő 
him végrehajtója, a halál, szedi most áldozatait: a földi 
bíráskodás elhagyja a fórumot s hirdetői menekülnek 
messzire, a város határain túl, hová nem hatott még a 
fekete halál gyilkos leheNete. Mindenütt gyász, kétség- 
beesés, nyomor. A hollószárnyu enyészet szállott Bom- 
bayra s a halál fantomja rémiti minden lépésnél az el­
hagyott utczákon bolyongó idegent. A nagy járványok­
nál rendesen visszatérő mizéria, az orvoshiány most is 
óriási módon növelte a vész terjedését. .Az orvosokban 
is felébredt a halálfélelem s ők is nagy csoportokban 
elhagyták Bombayt, a kik pedig a városban maradtak, 
nem mernek a haldoklók betegágyához menni.

Csak a pályaudvarokon és a kikötő-helyeken van 
nagy néptömeg: csupa távozó, menekülő, a kik lázas 
türelmetlenséggel várják és rohanják meg a vonatokat 
és hajókat, melyek elviszik őket a halál birodalmából. 
A szegényebb lakosság, mely nem menekülhet messzire, 
az elővárosokban és a környék falvaiban telepszik le. 
Odheri, Fosna, Bandia, mind el vannak árasztva a me­
nekülőktől, ugv, iiogy sok helyt félni lehet valami újabb 
ragály kitörésétől.

A legborzasztóbb képet nyújtják a bombavi temetők. 
Leírhatatlan, elképzelhetetlen az a nyomorúság, kétség- 
beesés, borzadály. a minek a temetkezési helyek szo­
morú színterei. A mohamedán temetőkbe egész napon 
át szállítják a halottakat. Óriás tömegek tartózkodnak
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egész nap a temetőben, várva, hogy halottjuk elföldelé- 
sére kerüljön a sor. Az éjszakák kálváriái hangulata 
tele gyászszal, siralommal. A sötétben elfojtott, ki-ki­
törő zokogás közé vegyülve, a sirhalmok közül fel- 
felhangzik a hindu czimbalmosok melancholikus 
gyászdala, egy-egy behantolatlan sirgödör közé sereg­
lenek halvány árnyakként az elköltözött rokonai, bará­
tai és sírnak, zokognak, besziva a sirgödörből szétáradó 
tniázmás hullaszagot. Másnap aztán ők is ott feküsznek, 
hat lábbal odább egy újonnan ásott gödörben és talán 
nincs is már, a ki sirassa Őket . . •

De vannak temetések, melyek gyászkiséret nélkül, 
ridegen folynak le. Az apa megtagadta gyermekét, a 
testvér testvérét, mert félt koporsója közelébe lépm, ne­
hogy halálra fertőzze őt a holttest közelsége. Sok ha­
lottat alig lehet eltemetni, mert nincs, a ki vigye a 
koporsót, s a ki végre nagy fizetségért vállára vette a 
szomorú terhet, gyors léptekkel, iszonytól eltorzított arcz- 
czal viszi a temetőbe, hogy bedobja gyorsan a gödörbe 
s meneküljön, nehogy másnap ő legyen a halál áldo­
zata. A parzik, egy indiai vallásfelekezet temetkező he­
lyen, a hallgatás torngaiban, hol a halottakat a 
madarak martalékául temetetlenül hagyták, az odase- 
rpgló keselyük tovaröppennek, nem nyúlva, a pestis 
áldozatául esett hullákhoz.

A hivatalos jelentés e hó 13-áig 2356 halálesetről 
szól, azóta pedig 163$ halálesetet konstatáltak. A leg­
több halálozás a hinduk és a mohamedánok között 
fordul eiő, de a perzikat is érzékenyen sújtja a ragály. 
Az eurazok, az európai és hindufaj keresztezése, alig 
vesztettek el valakit s nem is menekülnek Bombayból. 
Az európaiak egyáltalában immunisak a járványnyal 
szemben.

A mi Ausztria-Magyarovszágot illeti, ép oly kevéssé 
félő, hogy itt a pestis föllépjen. Csak kétfélekép jöhet 
hozzánk be a ragály. Az első mód az. hogy keletre za­
rándokló mohamedánok Boszniába hoznák a nyavalyát, 
mely onnét aztán hozzánk is átjöhetne. Mindeddig ugyan 
Arábiában nem lépett még fel a pestis, de az oltani 
közegészségügyi viszonyok egyáltalában nem nyújtanak 
garancziát arra nézve, hogy nemsokára Mekka és Me­
dina, a zarándokló hivők két czélpontja, nem lesznek ép 
oly pusztulás tanyái, mint jelenleg Bombay. A másik 
lehetőség az, hogy keleten járó hajók a trieszti, vagy 
fiumei kikötőbe hoznák a fekete halált, mely aztán eset­
leg a szárazföldre is átszármazhatnék. Ez ellen termé­
szetesen meg kell tenni az öszzes ily alkalmakkor szo­
kásos óvóintézkedéseket. Főleg szigorú quarantaine-nek, 
vesztegzárnak, kell a gyanús hajókat alávetni.

A pestisre vonatkozólag Triesztből következőket táv­
it at ózzák nekünk:

Az állítólag Massauahból olasz lapoknak megtávirato­
zott és a helybeli lapok által átvett az a jelentés, mely 
-zerint a «Kaiser Franz Josef* hadihajon Massauah- 
ban két pestisben megbetegedett és ugyanott meghalt 
matrózt szállítottak volna partra, kétségtelenül tévedésen 
alapul, mert az említett hadihajó a pólai kikötőből már 
hosszabb idő óta nem távozott. A mennyiben a lapok 
továbbá azt a nézetüket is kifejezik, hogy nem a Kaiser 
Franz .losef hadihajó, hanem az «imperatore» nevű 
Lloyd-gőzösről van szó, ezzel szemben megjegyzendő, 
hogy az Imperatore Lloyd gőzösön pestis-eset nem for­
dult elő, a mi a Suezben nyert libera pratica-ból is ki­
tűnik. Az Imperatore Lloyd-gózos ma reggel ide ér­
kezett és a kikötőn kivül vetett horgonyt. Amennyire 
ezt eddigelé megállapították, az utasok és a hajósze­
mélyzetnek egészségi állapota kielégítő. A belügyminisz­
tériumnak utasítása következtében az «Imperatore» Lloyd- 
gőzöst a tengeri lazaretbe fogják irányozni.

= József királyi herczeg ő fensége udvari ker- 
lészetében, Alcsuthon, igen jófaju és szépen nevelt 
gyümölcsfák parkírozáshoz és sorfáknak alkalmas nagy­
mennyiségű díszfák, díszcserjék, rózsafák, eperpalánták 

-:b. a legjutányosabb arban kaphatók. Árjegyzéket in­
gyen és bérmentve küld : a kir. herczegi udvari kerté­
szet Alcsuthon, Fejérmegye.

— Maypole Soap, angol festőszappan, fest minden­
nemű használt buli ruhákat, selymeket, szallagokat. vsip- 
heket, bársonyokat, stb. a legelegánsabb divatszinekre 
15 perez alatt a nélkül, hogy a kezeket leg* Sekélyebben 
bepiszkítaná. Festésnél a ruhákat nem kell felfejtem. 
Mindenütt kapható.

színház és művészet.
— Ninette a népszínház Operette-újdonsága, a mely 

nrlíőn is teli ház előtt került színre, ma kedden nem 
volt előadható, Komáromi Mariska gyöngélkedése miatt, 
a mely a művésznőt már tegnapi szereplésében is 
hátráltatta. A Ninette helyett ma kedden a Czigánybáró 
került színre, holnap szerdán a Rászuton-l, csütörtökön 
pedig Czéldsztin apót fogják előadni. A Ninette leg­
közelebbi előadása pénteken lesz.

— A magyar iparművészeti társulat karácso­
nyi kiállítása alkalmából rendezett sorsjáték 
anuár 18-án a városligeti uj műcsarnokban megtartott 
húzásánál következő szánok nyertek: 323 392 616 
670 810 874 1036 1419 1475 1572 1590 1740 17Í5 
1804 2005 2007 2080 -2309 2510 2531 2574 2630
2860 3131 3293 3321 3495 3502 3517 3614 3648
3655 3694 3701 3742 404/ 4245 4232 4260 4434
4449 4503 4655 4950 4957. A tárgyak e hó 21-ig
bezárólag. 9—4-ig a megfelelő sorsjegy felmutatása mel­
lett az uj műcsarnokban átvehetők. E napon tűi pedig 
az Uj iparművészeti múzeumban. (Üllői ut 33. sz.)

Rózsaszínű levelek.
(Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Gerti Károly. A vígszínház 

eredeti újdonsága január 9-én.)
Cerő Károlynak, a «Rózsaszínű levelek» szerzőjének 

voltak már sikerei a színpadon, a nil feljogosítja, hogy 
mindig újból megjelenhessen a közönség előtt és voltak 
balsikerei, a mi még nem ok arra, hogy elkedvetlened­
ik. Ezt azt utóbbi föltevést támogatja az is, hogy leg­
utóbb a «Kis pékné>-vel tökéletes iiaskója volt a nép­
színházban, mindamellett humorát, jó kedvét és bátor­
ságát a balsiker nem vette el és ma részben a csorbát 
kiköszörülte, a mely drámairól hírnevén akkor esett.

Csak részben — mondjuk — mert a «Rózsaszínű 
ievelek»-re abszolút mértéket alkalmazni nem lehet. De 
hát nagyon kevés olyan darabot Írnak manapság, a 
melyre abszolút mértéket alkalmazhatunk. A közönség 
ma nagyon kevéssel megelégszik jobb hián, a mi sajnos 
ugyan, de változtatni nem lehet rajta. A kritika ritkán 
veheti elő a legnagyobb mérléket a színházakban és 
félig-meddig megalkuszik a viszonyokkal. Belátja, hogy 
akármiiy szigorú is a kritika, a drámairodalmat meg­
változtatni nem tudja, ha arra való teremtő erők nem 
születnek.

Egy vidáman eltöltött est, mulattató helyzetek, egv-két 
eredeti alak az élet látszatával, a poézis sugarába bur­
kolva kiengeszteli a közönséget és elfelejteti félig-meddig 
a kritikával is az abszolút mértéket. Ilyen kellékekkel 
van felruházva Geiő Károly mai darabja is, a mely a 
vígszínházban a közönség előtt tisztességes sikert aratott, 
noha sok benső gyöngéje van.

Mert a «Rózsaszínű levelek» nem olyan rossz, minta 
«Kis pékné», de nem is oly jó, mint a «Misantrop.» 
Hogy a két véglet között helyet foglalva valahol, melyik- 
hez áll közelebb, azt nem kutatjuk. Vannak benne

ötletek, a melyek a helyzetekből származnak, vig bo­
nyodalmak, a melyek csak külsők és csak kevéssé szár­
maznak a színek küzdelmeiből, a szenvedélyek harczai- 
ből, vagy az emberi félszegségek valamily jellemző 
válfajából. Vannak alakok benne, a kik csak a helyzetek 
hatása alatt állnak, de nem szólalnak meg igazi jellem- 
zetességökben és inkább torzak, mint karakterisztikusak, 
de az egész jól van megkomponálva, a hatás eszközei 
nem visszataszítók, a nyelvezet sima és a mi mindennél 
fontosabb: mulattatok, sőt sok helyen kaczagtatók és a 
sikernek ez a kritériuma.

Négyféle rózsaszínű levelek szerepelnek a darabban. 
Tarczal közjegyző rózsaszínű leveleket ir Tarnay Klára 
nevű delnőnek, a kibe szerelmes és a ki viszont szereti. 
Ugyanolyan leveleket kap leánya Eliz, Bándy Ernő he­
lyettes közjegyzőtől; ugyancsak rózsaszínű leveleket Ir 
egy Zebegényi Mukl nevű fiatal ember egy cselédnek, a 
ki Tarczal házában szolgál és végre az ingatag erkölcsű 
Tarczal szintén rózsaszínű levelekben vall szerelmet egy 
szép zongoraművésznőnek. Ez a tömérdek levél csodála­
tosan összekeveredik. Az egyik szerelmes féltékeny a 
másikra, egyik sem hisz a másik hűségében; az apa 
gyűlöli leánya szerelmesét, mert azt hiszi, hogy az az ő 
imádottjának udvarol; ez viszont nem hisz a közjegyző­
nek, leánya nem hisz udvariújának és ezt a sok galibát 
mind mind az egyforma nagyságú és színű sok elcserélt 
szerelmes levél okozza, míg végre minden ki nem derül 
és mindenki megkapja a maga párját

Van a darabban néhány mulattató, bár torz alak, 
mint egy nyugalmazott, minden lében kanál vizsgáló- 
bíró, egy komikus kérő, egy még komikusabb nevelönö, 
egy jól megrajzolt szerelmes leányka, egy szép szerelmes 
asszony és egy mulatságos cseléd. Ezek. valamint a 
kompoziczió gondossága, a helyzetek kiaknázása és a jó 
előadás megszerezték a darabnak a hatást, a szerzőnek 
a külső sikert. Hívták is minden felvonás után s egy 
babérkoszorút nyújtottak át neki a közönség tapsai közt.

Gál Gyula a közjegyzőt játszta jó humorral, elevenen 
s jellemzett ott is, a hol azt a szerző elmulasztotta. 
Tapolezai Dezső a komikus kérő szerepéhí-u sok 
derültséget okozott, bár nagyon torzított. Var­
sányi Irén megható egyszerűséggel ábrázolt egy 
fiatal leányt s volt néhány hangja, a mely szív­
hez szólt. Hegedűs óriási kaczajt keltett ko­
mikus szerepével, Lánczy Ilka pedig igazi mű­
vészettel s diskréczióval játszott egy fiatal özvegyet 
Gúth Sándor is sokat lendített a darabon Nikó Liná- 
val együtt jól átgondolt játékával. Balassa azonban 
nem tudott hatást tenni egyetlen jelenetével. Különben 
is ez alaknak semmi dolga sem volt a darabban. Meg­
említjük még, hogy Begedüsnének gyöngélkedése 
miatt az orvos megtiltotta, hogy ma résztvegyen az elő­
adáson s helyette Hunyady Margit ábrázolt egy a 
darabra vonatkozólag indifl'erens nőt.

A mai fogadtatásból ítélve, valószínű a fültevés, hogy 
a darab hosszabb ideig műsoron marad. T. Sz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az erélyes polgármester. A mikor a székes 

főváros törvényhatósági bizottsága néhány hóval ezelőtt 
polgármesterré választotta Márkus Józsefet, az uj vá­
roslő programinbeszédében a többek között a főváros 
adminisztrácziójának megjavítását is felvette jövendő 
működésének keretébe. A nagy tetszés, a melyet a bi­
zottsági tagok kóréhén a programmbeszédnek eme pasz- 
szusa okozott, azt bizonyította, hogy a főváros admi- 
nisztrácziója ellen lelmerüit sok panasznak van jogosult­
sága. Tudja azt mindenki, a kinek elintézést váró ügyei 
vannak a fővárosnál. Hónapokig, sőt évekig hevernek 
elintézetlenül az egyes akták a főváros külünbüző hiva­
talaiban, várva, inig az elintézés sora reá kerül. A pol­
gármester programrajálioz híven, nagy buzgalommal 
iparkodik egyelőre csak kisebbszerü intézkedésekkel a 
hibákat orvosolni és a létező anomáliákat megszüntetni. 
A mai napon szintén jelent meg egy polgármesteri ren­
delet. a melyet hu azok. a kikhez intézve van, szigo­
rúan betartanak, bizonyára lényeges javulás lesz észlel­
hető már a legrövidebb idő alatt a fővárosi ügyek el­
intézésében. A polgármesteri rendelet ugyanis megtiltja az 
egyes ügyosztályok vezetőinek azt, hogy egyes jelenték­
telenebb ügyeket, a melyeket az ügyosztályok a maguk 
körében elvégezhetnek, a szakhivatalokhoz tegyék át 
véleményezés végett. Az eddigi gyakorlat ugyanis azt 
bizonyította, hogy az ügyosztályok sok kérdésben, csak­
hogy a felelősséget magukról elhárítsák, az ügyet a 
szakhivatalnak adták ut és ez által az ügy elintézését 
késleltették. Remélhető, hogy az erélyes rendeletnek fo­
ganatja is lesz.

— A pénzügyi bizottság ülése. A javadalmi díj­
jegyzék tárgyalása annyira igénybe vette tegnap a pénz­
ügyi bizottság tagjainak idejét, hogy a napirend többi 
ügyeinek tárgyalására már nem került sor, ezért a bi­
zottság ma délután ismét összeült és folytatólagosan le 
is tárgyalta az összes ügyeket. Az ülésen Haberhauer 
•János alpolgármester elnökölt, az előadói tisztet Folkus- 
házy és Sereghy fogalmazók töltötték be. A napirend 
első tárgyát a szesz után való kültelki községi fogasztási 
adó felemelésének kérdése képezte. A bizottság elhatá­
rozta. hogy április hó i-sejétől kezdve a szesz után úgy 
a bel, valamint a külterületen 5 frt legyen hektoliteren­
ként a községi pótlék. — A közvágóhídon szükségessé 
vált mesterséges hűtés berendezésére és ezzel kapcsolat­
ban az intézetnek vízzel való ellátására cs villamos vi­
lágítására 320.UU0 Irtot kitevő előirányzatot hagyott jóvá a 
közélelmezési bizottság. Matuska tanácsos referál a 
kérdésről, a melynek megoldását feltétlenül szükségesnek 
tartja. Steiger Gyula, dr. Heltai Ferencz, Kurfürst 
Miksa és dr. Virava József felszólalásai után a bizott­
ság hozzájárul az előirányzathoz azzal, hogy a vágás­
dijakat csak akkor állapítják meg véglegesen, ha a 
vágóhídi kiadások összege teljesen tudva lesz. Kimutatták 
ezután a pénzbeli fedezetet az. 1896. év első felében a 
rendkívüli hótisztogatás és fuvarozás czimén felmerült 
116.786 frt 66 kr. költségre. E tételnél Steiger kifogá­
solta azt a nagy összeget, a melyet a kültelkeknek hótól 
való megszabadítására fordítanak. Ajánlja inkább a város 
belső részeinek gondosabb tisztítását és alkalmas hó­
lerakó helyek létesítését. Haberhauer polgármester, dr. 
Heltai Ferencz és Palotai Rezső felszólalásai után a 
bizottság elhatározta, hogy a tétel összegét a különböző 
czimeken elért megtakarításokból fedezzék. A főpolgár­
mesteri irodában szervezendő állások költségeit a bizott­
ság Steiger Gyula felszólalása alapján nem fogadta el.

— A vni. kerület uj elöljárósági épülete. A
Baross-utcza 65—67. szám alatt építendő uj előljáróságl 
épület építéséhez szükséges föld- és kőműves-, kőfaragó-, 
ács-, palafedő- stb. munkákra ma délelőtt tartották meg 
az árlejtést, Vaszilievics János tanácsos elnöklése 
mellett. Az eredmény a következő: a föld- és kő­
művesmunkákra (125.876 frt 12 kr előirányzattal) 
legkedvezőbb Sivirszky Antal ajánlata, 1 l°/o engedmény­
nyel ; a kőfaragó-munkákra Andretti Anzelm ajánlata, 
a 25.463 Irt 31 kr előirányzattal szemben 20.912 frt 
61 krral. Az ács-munkákra nézve a döntést függő­
ben hagyták XVellisch A. és Popper M. közt. A pala- 
és cserépfedő-munkára legelőnyösebb a Szandosiczki 
utóda ezég ajánlata az egységárakra; az asztalos- 
munkákra elfogadták Madari Gábor ajánlatát, 26l/2°/ü 
engedménynyel; a lakatos-munkákra Pick Ede 
ajánlatát. 201/2°/() engedménynyel: a vasmunkákra 
a Schlick-féle gyár ajánlatát 3Va0/« engedménynyel s a 
mázoló-munkákra Tomi Lajos ajánlatát, 35°/0 en­
gedménynyel.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az akadémia ülésrendje. A magy. tud. aka­

démia már részletesen megállapította ez évi ülésrendjét, 
a mely a következő: Január 25-én összes ülés 
lesz, a melyen az akadémia 1897. évi költség- 
vetését tárgyalják. Februárban: 1-én az I. osztály, 
8-án a 11. "osztály. 15-én a III. osztály ülésezik, 22-én 
összes ülés. Márcziusban: 1-én az I. osztály, 8-án a 
II. osztály, 15-én a 111. osztály ülésezik. 19-én összes 
ülés lesz, a melyen jelentést tesznek a Teleky- és Farkas- 
Raskó-pályázatokról. 22-én ismét az I. osztály ülésezik, 
29-én összes ülés lesz. Áprilisban: 5-én az 1. osztály, 
12-én a UI. osztály ülése, 26-án összes ülés. Májusban 
3-án az 1. osztály, 10-én a U. osztály, 17-én a 111. osz­
tály, 24-én az 1. osztály ülése, 31-én összes ülés. 
Júniusban : 14-én a II. osztály, 21-én a 111. osztály 
ülése, 28-án összes ülés. Júliusban, augusztusban és 
szeptemberben szünet. Októberben: 4-én összes ülés és 
az 1. osztály ülése, 11-én a 11. osztály, 18-án a ül. osz­
tály ülése, 25-én összes ülés. Novemberben : 8-án az 
1. osztály, 15-én a 11. osztály, 22-én a ül. osztály ülése, 
29-én összes ülés, a melyen a Koczán-pályázatról tesz­
nek jelentést. Deczemberben: C-án a 11. osztály, 13-án 
a 111. osztály ülése, 20-án összes ülés.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Takács Zoltán — szimulál. Megírtuk 

nemrég, hogy Takács Zoltánt az igazságügyminisz- 
ter rendeletére felhozták a szegedi csillagbörtön- 
ből és a budapesti központi gyüjtőfogházban 
helyezték el. A börtön megváltoztatása azért volt 
szükséges, mert Takács Zoltán a szegedi börtön­
ben olyan viselkedést tanúsítóit, a melyből az or­
vosok egy része paralysisre következtetett, a másik 
rész pedig azon a véleményen van, hogy Takács 
közönséges szimuláns. Az igazságügyminiszter ezért 
elhatározta, hogy Takács Zoltánt a budapesti tör­
vényszéki orvosszakértőkkel fogja megfigyeltetni 
és hogy az orvosok a megfigyelést foganatosít­
hassák, Takács Zoltánt a központi gyüjtőfogházba 
szállíttatta. Dr. Moravcsilc Ernő törvényszéki or­
vosszakértő nap-nap után megfigyelés alá vette 
őt, még pedig ugv, hogy Takács nem is sejtette, 
hogy őt megfigyelik. A megfigyelés ugyanis úgy tör­
ténik, hogy az orvosszakértő egy teljesen sötét 
folyosón foglalt helyet és egy, a fogoly elölt is­
meretlen helyen levő rácsablakon keresztül szem­
léli a megfigyelendő!. Az orvosszakértő egészen 
jól látja a történendőket, mert sötét helyről néz 
világos helyre, a megfigyelt azonban nem látja az 
orvost, mert világos helyről nem látni a sötétben 
történteket. Takács Zoltánnal szemben azonban 
ezzel a megfigyelési móddal se lehet sokra menni, 
mert Takács, büntetőjogász létére nagyon jól 
tudta, hogy üt folyton szemmel tarthatják. Az 
orvosszakértői megfigyelés eredménye tényleg az 
is volt, hogy Takács elmebeli állapota nem nor­
mális. A megfigyelést mindazonáltal folytatták, 
mert az ügyészség semmiként sem akar hinni 
Takács őrültségében. A további megfigyelés nem 
eredményezett azonban újabb adatokat, úgy hogy 
az ügyészség már azzal a gondolattal foglalkozott, 
hogy lelterjesztést fog intézni az igazságügyminisz­
terhez. hogy Takács Zoltán valamely elmegyógy­
intézetbe szállittassék.

A véletlen azonban segítségére jött a gyanakvó 
ügyészségnek — egy levél alakjában, a melyet 
Takács Zoltán anyjához irt, és a melyet ravasz 
módon akart a fogházból kicsempészni. Már akkor 
ugyanis, midőn Budapestre jött, panaszkodott, 
hogy faznak lábai, mert a czipője talpa egészen 
elrongyolódott. Többször kérte a fogházfelügyelőt, 
engedje meg, hogy anyjának írhasson egy uj pár 
czipöért. Kérését azonban nem teljesítették, mert 
a tegyenezek a fegyház czipőit tartoznak viselni. 
Pár nap előtt anyja meglátogatta üt, és valószínű­
leg ennek a látogatásnak az eredményeként tör­
tént az. hogy Takács Zoltán részére tegnapelőtt 
egy uj pár bélelt ezipőt hoztak azzal az üzenettel, 
hogy a régi czipöket küldje vissza, az édesanyja 
majd megíoltoztatja neki. A fogházfelügyelö gya­
nút logott és jóllehet a szabályok tiltják, egy 
börtönöm*! bekülte Takácsnak az ttj ezipőt és meg­
hagyta neki, hogy a régieket küldje ki, mert az anyja 
meg fogja íoltoztatni őket. Takács nem húzta fel a 
czipöket, hanem azt üzente a börtünőrrel, hogy 
másnap reggel jöjjön el megint valaki, majd akkor 
felveszi a czipöket és visszaküldi a régieket, l'gy 
is lön. Reggel megjelent egy cselédleány és kérte 
Takács Zoltán régi czipőit. A börtünör szólt 
Takácsnak, a ki ekkor kiadta czipőit, és sírva 
szólt az őrnek, kérje meg a leányt, hogy a ezipőt 
mielőbb küldjék vissza, mert az uj czipó nem elég 
meleg. A börtünör mindent megígért — a ezipőt 
azonban nem a leánynak, hanem a fogházfel­
ügyelőnek kézbesítette. A fogházfelügyelö azonnal 
szétvagdaltatta a czipöket és az egyikből egy kis 
szelet papiros hullott ki. a melyben Takács pa­
naszkodik, hogy már nem soká bírja és „ha ideje­
korán nem tesznek valamit, és nem viszik át. akkor 
a kiszabadulás lehetetlen lesz, mert addig teljesen 
elpusztul. “

A fogházfelügyelö előtt azonnal nyilvánvalóvá 
lett. hogy Takács a tébolyházba akar _aí“-jutni, 
abban bízva, hogy onnan hamarabb szabadul. Az 
érdekes levelet tehát azonnal az ügyészségre 
küldte, a mely még tegnap jelentést tett az ese­
ményről az igazságügyminiszternek. Ekként tehát 
a legújabb coup sem sikerült, és most már való­
színű, hogy bizony a ('egyházban fogja leülni bün­
tetésének még hátralévő idejét.

— Chimay herczegnó válópöre. A Chimay her­
czegi pár válóperének tárgyalását ma kezdték meg. 
Chimay herczeg személyesen van jelen a tárgyaláson, 
melyet a nyilvánosság kizárásával tartanak meg. Dela­
croix, Chimay herczeg egyik ügyvédje azt követelte, 
hogy a bíróság a herczegnő vallomásai alapján mondja 
ki a válást és indítványba hozta, hogy a her- 
czegnöt marasztalják el 75.000 frank évenkintl gyermek- 
tartási díjban. A panaszos késznek nyilatkozik a her- 
ezegnőre nézve 22 terhelő esetet tanuk által bizonyítani, 
és ha akarná, még négyszer annyi esetet is bizonyít­
hatna. Delacroix ama reményének ad kifejezési, hogy a 
bíróság a gyermekek és a herczeg becsülete érdekében 
lemond a tanuk általi bizonylatról.

— Szolga és igazgató. Szabó János, az Ugron-kör 
hivatalszolgája nemrég tolvaj, gazembernek mondta 
Glaiz Györgyöt, a ki még nemrég a függetlenségi és 
48-as kör igazgatója volt. Glatz e miatt feljelentette 
Szabót, a kit ma a járásbíróság 20 forint pénzbírságra 
és az Ítéletnek az Egyetértésben való közzétételére 
Ítélte.

— A bravó. Ismeretes, hogy október közepén báró 
Podmaniczky Frigyes mint vádlott és Kasics Péter 
panaszos szembenállónak egymással a büntető járás­
bíróság előtt. Az ügyre az szolgáltatott okot, hogy Pod­
maniczky Kasicsot «brávó»-nak nevezte a liberális 
klubban azért, mert Kasics Podmaniczkynek megkül- 
dütte azt a nyomtatványt, melyet ez már előzőleg 
pamflétnek mondott. Kasics rágalmazással és becsü­
letsértéssel vádolta Podmaniczkyt, de a járásbiróság 
őt csak a becsületsértés vétségében találta vétkesnek s 
ezért 100 frtnyi pénzbüntetésre Ítélte. A vádlott meg­
nyugodott az Ítéletben, rögtön le is fizette a reá rótt 
összeget, de Kasics felebbezett s így került az ügy a 
királyi ítélőtáblához, a melynek li-ik büntető tanácsa 
Halmágyi Sándor bíró előadása alapján ma tárgyalta 
az ügyet. A tábla az összes iratokat rendelvényileg

visszaküldi az eljárt járásbíróságnak, azzal a meg­
jegyzéssel, hogy kérje a képviselőháztól az azóta kép­
viselővé lett vádlott mentelmi jogának felfüg­
gesztését.

— Pőrult Járt rendőr. Tavaly július havában nagy
néptőmeg verődött össze az ujvásártér közelében és han­
gosan követelte Czak Gyula szabadon bocsátását, a kit 
két detektív gyürüvásárlás miatt letartóztatott. A na 87 
zsivajra rendőrök érkeztek a helyszínére, a kik közül 
Németh József kivont karddal rontott Stem Józsefre, 
olyat ütve rajta, hogy négy hétig is nyomta az ágyat. 
Ezért hivatalos hatalommal való visszaéléssel vádolta ot 
a kir. ügyészség és a bünfenyitő törvényszék, a mely 
ma tárgyalta ezt az ügyet, bűnösnek mondva a garázda 
rendőrt és őt dr. Genthon Ferencz alügyész indítvá­
nyára hivatalvesztésre és egy hónapi fogházra 
Ítélte. _____

MULATSÁGOK.
— A tiszti kaszinóban ma este Mossier József 

hidászhadnagy a «léghajó a hadsereg szolgálatában» 
czimmel előadást tartott. Ellőadó saját gyakorlati tapasz­
talataira és a katonai léghajózás tanulmányozásaira utaJ- 
ván. elősorolja az idevágó történelmi adatokat, értekezik 
a sűrített hydrogenszeszszel megtöltött kocsikról és át­
tért a ballon captiv elleni lőkiséHetekre. Az anyag és a 
rendszeresített két hadi léghajó leírása után igen érde­
kes dolgokat mond el számos szabad léghajón tett út­
jairól. A bemutatott fényképfelvételek és műszaki rajzok 
a hallgatóság érdeklődését nagyban fokozták. Az előadá­
son, melyet nagy tetszéssel fogadtak, jelen voltak: 
herczeg LobJcowitz táborszernagy hadtestparancsnok, 
Rohonczy térp irancsnok, Parmann, Bernolák, Bla- 
schek és Czibulka altábomagyok, Urich, Palkó, Ze- 
lawski, Csikós és Valentics vezérőrnagyok, számos törzs* 
és főtiszt.

— Posta- és tavirdatisztek bálja. A posta- és 
távirdatisztek az idén is rendeznek a farsangon bált, a 
mely remélhetőleg ezúttal is jó sikerű lesz. A védnök­
séget báró Dáriel Ernőné elfogadta, sőt egy kedves esz­
méjével általános örömet szerzett a rendező bizottság­
nak. Megígérte ugyanis, hogy a posta- és távirda-konfe- 
renczia alkalmával nálunk járt külföldi vendégeket saját­
kezűig irt levélben fogja meghívni. A leveleket a báróné 
már el is küldötte. A rendező bizottság, melynek élén 
Dürr Károly igazgató áll, már erősen dolgozik, hogy a 
sikert biztosítsa. A bizottság állandó irodája a főposta­
épületben III. em. 7-ik sz. a. (gránátos-ulczai bejárat) 
van s minthogy a meghívók szétküldése már megkezdő­
dött, a rendező bizottság ez utón is felkéri mindazokat, 
kik tévedésből nem kaptak volna, de igényt tarthatnak 
a meghívásra, szíveskedjenek az irodába fordulni, mely 
mindennemű felvilágosítással is szívesen szolgál.

Jogász-bál.
Hét év után az idei farsang programmjában ismét ott 

állt már jó előre a jogász-bál, s mikor csak a nevét ol­
vastuk, kétségtelennek tűnt fel, hogy ez a bál lesz egyike 
a legfényesbbeknek.

A Royal nagyterme zsúfolásig megtelt, s alig lehetett 
annyi helyet szorítani, a hol a tánezosok elférhettek, a 
többit megtöltötte egy nagyon előkelő társaság, a mely 
a társadalom s a közélet honoráczióraiból alakult.

Ott voltak : Szalay Péter min. lan., Szalay Imre múzeumi 
igazgató, Makkfalvay Géza, Leidenfrost Gyula, Frey Fe­
rencz orsz. képviselők, Reviczky Ambrus, a közigazgatási 
bíróság túrája, Meszlényl Lajos orsz. képviselő, báró 
Xyáry László, Ratibor Corvais Miksa herczeg német 
konzul, gróf Károlyi László, Rudnay Béla főkapitány, 
Széli Kálmán, Bogvai Máté orsz. képviselő, Hajnik Imre 
egyetemi tanár, Földes Béla egyetemi tanár, Kovács 
Gyula egyetemi tanár, Bognár egyetemi rektor, Sclmierer 
Gyula, Timon Ákos, Vécéét Tamás, Csarada János 
egyetemi tanárok, Somssich Andor, Bolgár Ferencz, báró 
Radvánszky Béla koronaőr.

A bálanyai tisztet gróf Apponyi Lajosné vállalta el, 
de a családjában előfordult gyuszeset miatt a bálon meg 
nem jelent s báró Radvánszky Bélánál kérte fel, hogy 
őt helyettesítse.

A második bálanya Földes Béláné volt. Földes Bélá­
nak, a jogi fakultás dékánjának neje, a ki pontban liz 
órakor vonult be a terembe a Rákoczy-induló hangjai 
mellett.

Néhány perczczel utóbb megkezdődött a táncz, arra a 
szép jogász-csárdásra, a melyet a mai éjre Reviczky 
Szevér szerzett s melynek szövegét báró Malcolmes 
Béla irta.

A tánezrend egy bőrbe kötött album volt, a czimlap- 
ján antik női fejjel. Nagyon finom Ízléssel volt kiál­
lítva s kedves emlék lesz a hölgyeknek a mai bálról. 
Jelen voltak :

Asszonyok : Reviczky Ambrusáé. Tolnay Gedeonné, 
Bölönyi Ödönné, Hajnik Imréné, lvanovits Lázárné, özv. 
Ladányi Józsefné, Merkl Adolfné, Ráth Péterné, Négler 
N'ándornú, Mariska Vilmosné. Pauer Leóné, Tory Jó­
zsefné, Vasdényey Béláné, Harmos Gáborné, Navratil 
Imréné, báró Lucsénszkv Gusztávné, özv. Petőss Béláné, 
Heiszler Józsefné (Arad). Maleczky Vilmosné, Rostaházy 
Sándorné. özv. Piroth Kdrolyné, Schmidt Ordody Ká- 
rolyné, Thuróczy Agostné, Ney Béláné, Rosenbach 
Sándorné, Mezey Lajosné, Gorove Arpádné, Stenszer 
Gyuláné, özv. Szabó Józsefné. Geissler Arthurné, Hajnik 
Béláné, özv. Marsovszky Jenőné, özv. Yisi Imréné, 
Kandó Gézáné, Kelly Károlyné, Luczeubacher Miklósné, 
Forster Józsefné, Fejér Miklósné, özv. Tersztyánszkv 
Mihályné, báró Klingspoek Arminné, Tory Emilné, Mi- 
lassin Vilmosné, lvády Béláné, Sztojevics Jánosné, Jure- 
nák Sándorné (Orosháza), Papszász Károlyné, Horváth 
Lászlóné, Ajtay K. Sándorné, Mcray-Horváth Károlyné, 
Szegly Mátyásné, Ámen Józsefné, Placky Tamásné, 
Kende Elememé, Tarnóczv Gusztávné, Scitovszky Já­
nosné, Tompa Gyuláné, Leidenfrost Lászlóné, Ratibor 
D'Orsay hervzegné, Frey Ferenczné, Reviczky Gá­
borné, Mayer Béláné. Nedt-czky Tiborné, Kovács Gyuláné, 
Varjassy Ilona, Tamássy Józsefné, Hegedűs Sándorné, 
Malcomes Gizella báróné.

Lányok: Reviczky Mimi, Tolnay Vilma, Bölönyi 
Blanka, Hajnik Mariska, Uray Georgine, Ladányi Margit, 
Merkl Pipin, Ráth Aranka, Négler Ilona, Mariska Margit, 
Mariska Vilma, Pauer Mariska. Vasdényei Mariska, 
Harmos Lenke, Komárniczky Mariska, Fittler Vilma, 
Navratil Margit, báró Luzsénszky Mariska, Petőez 
Izabella, Heiszler Margit (Arad), Maleczky Margit, 
Maleczky Bianka, Rostaházy Miczi, Piróth Margit, 
Thuróczy Mariska, Ney Angela, Rosenbach Irén, 
Rosenbach Olga, Mezey Aranka, Stenger Anna, Stenger 
Leopoldina, Szabó Margit, Geissler Etta, Concha Erzsi, 
Concha Hedvig, Rökk Irén, Hajnik Klárika, Mar­
sovszky Irma, Visi Erzsiké, Kandó Irén, Kétly 
Aranka, Kétly Annuska, Forster Márta, Fejér 
Izidora, Fejér Gizella, Terstyánszky Hedvig (Vácz), 
Vécsey Aranka, Milassin Lívia, Ivádv Antónia, lvády 
Sarolta. Sztojevics Melanie, Jurenák Ilonka (Orosháza), 
Pappszász Káló, Horváth Margit, Ajtai K. Margit, Ajtai 
K. Sárika, Mérai Horváth Giziké, Szcgfy Margit, Anion 
Margit, Plachy Sárika, Kende Djelma, Tarnóezy Ida, 
Sczitovszky Lollo, Tompa Gyulánka, Tompa Alizka, 
Tompa Bertácska, Turn-Taxis Amelie herczegnő. Frey 
Berta, Nedeczky Szendrő, Nedeczky Dóra, Botka Sárika, 
Tamássy Mária, Tamássy Claudia, Koller Edit, Kjszely 
Andrea.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Gellén László, a pesti hazai első ta­

karékpénztár tisztviselője, cs. és kir. tartalékos hadnagy 
eljegyezte Gellén Erzsikét, Gellén Endre losonczi ügy­
véd és földbirtokos leányát.

GYÁSZROVAT.
Kálmán Ferencz nagyváradi előkelő polgár, a né­

hány évvel ezelőtt párbajban agyonlőtt dr. Kálmán 
József ügyvéd atyja, tegnap Nagyváradon 82 éves korá­
ban meghalt.

Br. Szilül Gergely, a kolozsvári egyetem nyugjj. 
mázott tanára, mint nekünk táviratozzák. ma délelőtt 
Naszódon meghalt. Szilasi a román nyelv és irodalom 
tanára volt s 1884-ben nyugdíjazták.

Bajiéi Vojnieh Imre Szabadkán e hó 15-én ho» 
szas szenvedés után 39 éves korában meghalt. Nag» ^ 
előkelő család gyászolja elhunytál. Temetése ma volt

Büohler Salamon, nyugalmazott néptanító, e ho 
17-én Kaposvárott hosszas szenvedés után meghalt. Több 
évtizeden át volt a népoktatás lelkes bajnoka.

Stüber Antal, a verseczi m. kir. állami főreáliskola 
tanára, e hó 17-én huszonhetedé évében meghalt.

Vajda János temetése.
Ma helyezték őrük nyugalomra a nagy költőt a 

kerepes! sirkertben. Tisztelőinek egész sokaság 
állt ravatala körül, hogy utolsó istenhozzád-ot 
mondjon a nagy szellemnek, a ki annyi élvezetes 
órát szerzett a magyar olvasó közönségnek és olv 
nagy érdemeket szerzett a magyar költészet felvi­
rágzása körül.

A költő ravatalát a Rőkus-kórház kápolnájában állj. 
tolták fel. Valóságos bucsujárást tartott a közönség, 
hogy megláthassa a nagy költő teteméi.

A magas, díszes ravatalon érczkoporsóban fekszik s 
költő fekete szalonruhába öltöztetett holtteste. Arcza s 
felismerhetetlenségig elváltozott, álla le van esve s üt?, 
geikbe mélyen beesett szemei nyitva vannak. A ravatal 
lépcsőin elhelyezett kandeláberek világítják be a kápoh 
nát s hintenek sárgás fényt a halott arczára.

A koporsóról leomlik a Petőfi-társaság nagy babér­
koszorújának piros selyem-szalagja. A koszorú a halott 
lábaihoz van helyezve s szalagját a következő aram. 
betűs felírás díszíti: Vajda Jánosnak — A Petőfi-tár. 
saság. A ravatal körül szebbnél-szebb koszorúk foglak 
ják el a lépcsőket és az előtért. A koszorúk szalagjai, 
nak feliratai: Jókai Mór — Vajda Jánosnak; Póza 
Gizella és Müller Mária — szeretett bátyjuknak' 
Vajda Jánosnak — Bartók Lajos f A Kisfaludu-tár 
saság — Vajda Jánosnak; Kedves Vajda-apámnak - 
Zempléni Árpád; Vajda Jánosnak — a Budapesti 
Újságírók Egyesülete; Nem haltál meg — Sziiry 
Dénes; A Vasárnapi Újság szerkesztősége — feled- 
hetetlen munkatársuknak; A magyar ifjúság - I 
Vajda Jánosnak; A Budapesti -\aplu szerkesn I 
tősége és közönsége; Onódy Vilmos Vajda [ 
Jánosnak. Endrődy Sándor — Vajda Jánosnak. |
a Magyarország szerkesztősége — a Virrasztók I 
költőjének, Vajda Jánosnak — Endrődy Sándor. I 
Csupa, csupa babért neki. Sem az élet, sem a költs I 
szét, Neki virágot nem termett! — Vadnay Károlyné- | 
tói, A nagy költőnek. — német fordítója, A nagy I 
költőnek — a Révai-testvérek ezég, Vajda Jánosnak ! 
— dr. Vislovszky Henrik és neje, Vajda Jánosnak - | 
a Budapester Tagblatt szerkesztősége, stb.

A temetés délután bárom órakor kezdődött. A kórhál 
udvarára nyíló kis ajtót valósággal megostromoila a tö 
meg, a melyet a kirendelt két kórházi szolga nem tu­
dott visszaszorítani. Csakhamar az udvar is tele led 
emberekkel, a kiknek tömött sorain nehezen tudtak át- 
férkőzni az irodalmi társaságok tagjai és a közélet 
jelesei

Ezek közül megjelent: W lassies Gyula közoktatás­
ügyi miniszter, Beöthy Zsolt, Sziiry Dénes. Szalay 
Imre. dr. Müller Kálmán miniszteri tanácsosok, Beil 
Albert volt államtitkár, Budapest tővaros részéről Márkás 
József polgármester, Gerlóczy Károly alpolgármester 
és Pártos Béla biz. tag, a függetlenségi és 43-as párt 
elnöke: Kossuth Ferencz. a Kisfaludy-társas.ig részéről 
Gyulai Pál. Szász Károly, Rákosy Jenő, Agai Adóit 
Ábrányi Emil és Kozma Andor, a Pctuli-Ursaság 
részéről Bartók Lajos, Szana Tamás, Endrődy 
Sándor, Radó Antal, Kazár Emil, Jakab Ödön, 
Dalmady Győző, Fosa Lajos, Pap Zoltán, Palágyi 
Menyhért és Palágyi Lajos; a Budapesti újságírók- 
egyesülete részéről; Mikszáth Kálmán elnök. Szat­
mári Mór titkár. Mezei Ernő. Kenedi Géza, Nagy 
Miklós, Szabó Endre, Fenyvessy Ferencz, Dienes 
Márton, Kiss József, Pichler Győző és Szőtt 
Pál országgyűlési képviselők. Jelen voltak továbbá: 
Rudnay Béla főkapitány, dr. Pertik Béla, dr. 
Kovács Gyula, Concha Győző és Hegedűs István 
egyetemi tanárok, ilj. Ábrányi Kornél, Herczeg Fe­
rencz. Illyés Bálint orsz. képviselők, gróf Kreith 
Béla, Balogh Sándor, Horváth Gusztáv. Mikár 
Zsigmond, Feleki Miklós 48-as honvédek, továbbá dr. 
Silberstein Adolf, gróf Teleki Sándor, Sziunyey 
József, Újvári Béla, Neugebauer László, Barth« 
Miklós. Réthy László, Zempléni Árpád. Újházi Ede, 
Kimnach László, Mesterházy Kálmán. Uváry 
Lipót. Strausz Adolf, Vértessy Arnold, Szokolay 
Kornél stb.

Három órakor a koporsót befödték, kivitték az udvarra 
a hol Kanovich Béla apátplébános elvégezte a szer­
tartást, beszentelte a halottat.

Ezután Rákosi Jenő állott a koporsó mellé es a költő 
barátai nevében búcsúztatta el a költőt.

Majd Bartók lépett az emelvényre, és nagyszabású 
beszédben méltatta a nagy költő érdemeit. Vázolta egyé­
niségének ritka erényeit, költészetének nagy erejét és 3 
következő aposztrófé lássál fejezte be:

Halála nem váratlan — hosszú volt. S benső elvér­
zésnek nevezhetni ezt a költő-halált, mely a rideg való­
val megbékiilni soha sem tud, mert nem leli üdvét a 
földön, csak a fájdalomban s mely már a tavaszban 
«kiégett szívvel kérdi: miért születni, minek ríni ?» Isten 
veled : Máglyát kellene — mint Slielleynek — be?? 
rakjunk, költőtársaid, melyről a tűzzel csókoldzva 
égbe lépj. E koporsó, mint fekete bárka indul a végte­
lenség vizein : felette fénylik szellemed. Es nyitva van a 
költő szeme, néz és lát a fényes, még átfürkészketlen 
égbe. örüklétbe, honnan a napok, csillagok, iKtökSs* 
áradnak elő. mint egy-egy szikra az Ur leikéből: dj 
fénysugár vagy magad is, ki hazatérsz, isten homlokára. 
Isten veled!

A szertartás befejezte után Wlassics miniszter oda­
ment Vajda nővéreihez és meleg szavakban fejezte b 
részvétét. Ezután az Entreprise emberei négyfogatu ha­
lottas kocsira tették a koszorúkkal borított koporsut és a 
menet a kerepesi-uton végig elindult a temetőbe. A ke- 
repesi-uti temetőben a sirbatétel előtt Ábrányi Enni 
mondott megindító búcsúbeszédet.

«Senkinek sem maradtál adósa — úgymond, 
fizettél a természetnek is. Minden tartozásod tol­
ván ! Most majd a magyar nemzeten lesz a sor, 
lerója tartozását veled szemben, a ki világraszóló kincse­
ket adtál neki, mig magad teljes szegénységben térsz a 
hazai földbe vissza. Megérdemelt dicsőségedből kétesé 
juttatott neked a sors : annál bővebben omlottak rád a 
meg nem érdemelt szenvedések. Hálálod után megtör 
ditva lesz ! Milliók bánkódni fognak, hogy félreismer­
tek ; te pedig pihenni fogsz a sírban és nem 1- 1 _
bánatod. Nevedet milliók magasztalják fel a csillagokig, 
te pedig a föld alá liuzódol és pihensz fájdulom uelk

A beszéd után behantoiták a sirt és a gyászközbnseg 
utolsó istenhozzád-ot mondva a nagy halottnak, rnssaa- 
kint szétoszlott.

Vajda János irodalmi hagyatékát Palágyi La 
jós fogja rendezni, a kihez Vajda János a huluiu előtt* 
napon a következő levelet intézte :

«Végső óhajtásaimat biznám önre és irodalmi hagy3 
tékom Hevében kívánok beszélni.

Vajda János.

A levelet átküldöttej 
házba, de Palágyi 
haldokló költő kiváns:

Vajda irodalmi hagl 
kötet próza, apró dőli 
megjelent értekezései 
müveit együttesen aka

TÁV

Most
■szive
hogy

Fiume, jan. 19. 
rének Fiume területérj 
pitandó módozatok 
ma délelőtt vették kj 
Sándor miniszteri tan 
kormányzói helyettesed 
Batthyány Tivadar, I 
dr. Gelletieh Miklósi 
ros alpolgármesterei, 
nácsos, pénzügyi igái 
Pobsi Ferenez a rendű 
Belien András. Boncza 
lieh Alajos, Dali Ásta I 
báró Lettis Ferencz, L| 
Meynier Károly, lovagi 
Pailna Szilveszter, lovq 
városi képviselők és 
ülést Dárday Sándor 
széddel nyitotta meg.

Becs. jan. 19. A k| 
vetést elfogadta, ép ug 
valamint a beruházási 
olvasásában. A legközj

Becs, jan. 19. 
tolt, melyben elhatál 
házának jelentést tel 
magyar bizottsággal | 
mint a kormány kin

Róma, jan. 19.1 
alaptalannak jelenti 
ban mirigy-járvány 
a Stefani-ügynökségl 
magyar kormány mill 
kezdeményezését a; [ 
zetközi értekezlet hi| 
indítványba hozta, 
elhurczolása ellen te 
pitása ezéljából hiva

Berlin, jan. 19J 
távirata.) Politikai k| 
azt a körülményt en 
birodalmi bank elnul 
mig ellenfelei, a halj 
se tüntettek ki. (N.

Ajaccio, jan.i 
zulátus előtt lüntq 
konzul Korzikát 
angol lapban. A 
rás nélkül szétos

Stockholm, jad 
gyűlést trónbeszéddel I 
denekelőtt hangsúly 
viszonyát a külhataln 
állítások felett, melytj 
is hangoztatnak, sajti 
tudnia kell, hogy Svj 
gát semmiféle kötéléi 
Svédország szereti rl 
ségét. A hadsereg czj 
kef a király szil 
csak a nemzeti 
sére és a semlegel 
vék. Ezután a királyi 
az ő választott bl 
A*ng!ia és az Egyesül 
merülő vitás kérdései 
beszéd, hogy a jó tel 
menyek fokozták az 
bevételeket. Az orszá! 
gadott hadseregszervtj 
A király ezért indít v^ 
meg egy hadtestnek 
tását. Végül a trónbd 
lamvasut továbbépítői

Stokholm. jan. 
jesztett költségvetés 
— li/1 millióval több 
«102,000.000 korona 
az előbbi évek 14 m| 
rodalmi banknak

Lisszabon, jan. 
terjesztették a költséd 
a kiadások 53.027 cd 

_ London, jan. 19| 
New-Yorkból: Havan 
folyón, St.-Jago tartj 
ágyunaszádot egy törj 
Ség egy részét a „C| 
mentette. A két ágyú 
legénysége, ideértve a]

Madrid, jan. 19.| 
lag .jelentik, Havanna] 

tak egy vonatot, az 
tak 10 tisztet, kik köj 
toltak, egyet pedig 
agyonlőttek. Az lmpa 
ben. mely Havanna 
élesen kikel Weyler

Madrid, januáj 
dósitújánuk táviraj 
szerint a felkelők 
mélyvonatot és azl 
vonatban lévő spaj 
bocsátották, de égj 
Fr. Pr.) 1

Tanger, jan. 19. | 
kintélyes c-aidot 401 
azzal a rendelettel, 
a szultán felelőssé te! 
ember meggyilkolásáéi

• Goluehowsj
Berlin, jan. 19. 

kanczellárnál gróf Got 
Inai reggelinél részt \| 
asszony, Hohenlohe A 
lohe Erzsébet herczeg 
kővet a nagykövetség! 
alyfönök. Rothenhani 
Wilmowski titkos tani 
wndenau titkos tanáé 
Mumm valóságos küvl 
Móricz és Sándor
•^chönborn.

Berlin, jan. 19. 
miniszter este félhét 
Pályaudvarban búcsúz 
osztrák-magyar nagyki 
l'Ve^’ továbbá báró 
Emim követség! tana
Drezda, jan. 19. 

minisztert, ki'ßeriinbö 
érkezett, a ktrak túr 
fogadja.
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itozzák, ma déleid 
nyelv és irodaion,

ün e hó ló-én ho» 
in meghalt. N™- .
I Temetése ma volt 
ott néptanító, e he
5 u'an meghalt. Több 
^ bajnoka.
f- »Ham: föreáliskoU
Weben meghalt.

_letése.
■a a nagy költőt a 
r egész sokasága 
Isó istenhozzád-oj 
ki annyi élvezetes 

közönségnek és oly 
kar költészet felvi.

Íz kápolnájában állj- 
tartott a közönsfe 

hnét.
|oporsuban fekszik , 

holtteste. Arcza , 
le van esve s üre. 
vannak. A ravatal 

to.tják be a kapok 
It arezára. 

saság nagy babér- 
A koszorú a halott 

a kővetkező arany. 
Uk — A Petüfi-tdr. 
|ebb koszorúk foglal- 

koszorúk szalagjaj. 
lia Jánosnak : Róza 
szeretett bátyjuknak; 
If A Kisfalud utár 
I - \ ajda-apámnak — 
|k" — a Budapesti 
laltál meg — Szüry 
brkesz'.usége — feled- 
fagyar ifjúság — 
I* -\ -iplu . ,-vkesz- 

Vilmos Vajda 
X ajda Jánosnak, 

— a Virrasztók 
Endrödy Sándor.

: élet, »em a költs 
Vadnay Károlvné- 

I'ordító ja, A nagy 
g. X a Ja Jánosnak 

Vajda J mosnak — 
Iztosvge. stb.

kezdődött. A kórház 
I megostronivh.i a tü- 
ház: szolga nem t> 

udvar is tele let! 
nehezen tudtak át- 

■ tagjai es a közeiéi

Gyula közoktatás- 
«ry Dénes. Szalay 

tan.u sósuk. Beái 
|ros részéről Móricot 
iroly aipolg-irmester 
lensrgi es 48-as párt 
ludy-tar>a-.í_' .eszéről 
sy -: Adóit

|r, a Petöfi-tarsaság 
Tania-. Endrődy 

In... Jakab Ödön, 
l.-n Z lián, Palágyi 

budapesti ltj< .girÓk- 
kíliiun ríDuk. Szab 
1 nedi Géza. .Vagy 

Ferencz, Vien» 
G yuzu ce Scuts 

; n voltak továbbá: 
Pertik Béla. dr. 

és Hegedűs Istvai 
orriei. Herczeg Fe- 

■s-'iua. grot Kreith 
tn Gusztáv. Mikát 
pnvédek. továbbá dr.

áandor, Sztunyey 
er La--z.o- Barths 
IÁrpád. Ljiiuzi Ede, 

Kálmán. Oi-áru 
Arnold, Szokolay

ti. kivittek az udvarra.
Is elvégezte u szer*

S ben~ú elvér* 
elv a ruieg való* 
ti leli üdvét 3 
ír a tavaszban 
iDrk ríni f» klen 
J^yn-k - 
Ízzel esókoldzva 
;a indul u vegte* 
£á nyitva van 3 

r átiürkészbeti» 
a^rok, ii.'iukösök 
Ur léikéből: ^ 
isten homlokára.

sics miniszter oda 
Szavakban fejezte lö 

négyfogatu ás 
borított koporsót és a 

temetőbe. A te'
lőtt Ábrányi Eou

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 20.
A levelet átküldötte a lakásával szemben levő k 

házba, de Palagi/i csak tegnap kapta meg, s ij 
haldokló költő kívánságát már nem teljesíthette. *

\aida irodalmi hagyatéka elég gazdag. Van közte egy 
kötet próza, apró dolgozatok, s a szépirodalmi lapokban 
megjelent értekezések. Tisztelői most Vajda János 
müveit együttesen akarják sajtó alá rendezi.

TÁVIRATOK.
Fiume. jan. 19. A közigazgatási bíróság hatáskö­

rének Fiume területére való kiterjesztése iránt megálla 
pitandó módozatok tekintetében folytatandó tárgyalások 
ma délelőtt vették kezdetüket. Ezen üléseken Dárday 
Sándor miniszteri tanácsos és báró Abde Rezső fiumei 
kormányzói helyettesen kívül részt vesznek még: gróf 
Batthyány Tivadar, Fiume országgyűlési képviselője, 
dr. Gelletich Miklós és Mokovieh Emidio, a vá 
ros alpolgármesterei, dr. Feichtmger Elek királyi ta­
nácsos. pénzügyi igazgató, Gaal Tibor áilamügyész, 
Pofii Ferecez a rendőrség főnöke és Adamieh Lajos. 
Belien András. Bonezan János, Ceeligoi Venczel, Cosu 
heh Alajos, Dali Ásta Stanislo. gróf Domini Vincze, 
báró Lettis Ferencz. Luppis A. F.. Maderspaeh Sándor. 
Meynier Karoly, lovag Milcenieh Péter, Minach Jáno: 
Pallna Szilveszter, lovag Poschich A. és dr. V;o Ferencz 
v.irosi képviselők és Ossainack Alajos nagyvállalkozó. Az 
ülést Dárday Sándor miniszteri tanácsos hosszabb be 
széddel nyitotta meg.

Becs. jan. 19. A képviselőház az igazságügyi költség- 
vetett elfogadta, ép úgy végül az egész költségvetést, 
valamint a beruházási és pénzügyi törvényt második 
olvasásában. A legközelebbi ülés holnap lesz.

Becs, jan. 19. A kvótabizottság ma ülést tar­
tott. melyben elhatározta, hogy a Reichsrath két 
házának jelentést tesz s a jelentéshez csatolja 
magyar bizottsággal váltott nuneziumokat. vala­
mint a kormány kimutatásait.

Róma, jan. 19. A Stefani-ügynökség teljesen 
alaptalannak jelenti ki azt a hirt, hogy Massauah 
ban mirigy-járvány esete fordult elő. Ugyancsak 
a Stetani-ügynökség jelenti, hogy az osztrák- 
magyar kormány mily kedvezően fogadta az olaszok 
kezdeményezését az iránt, hogy X’elenczébe nem 
zetközi értekezlet hivassék össze, a hatalmaknál 
indítványba hozta, hogy az értekezlet a pestis 
elhurczolása ellen teendő óvintézkedések megálla­
pítása czéljából hivassék egybe.

Berlin, jan. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Politikai körökben a mai rendjellistából 
azt a körülményt emelik ki, hogy dr. Koch, a 
birodalmi bank elnöke, a kitüntetettek közt van. 
mig ellenfelei, a határozott agráriusok közül egyet 
se tüntettek ki. (N. Fr. Pr.)

Ajaccio, jan. 19. Az itteni angol kon­
zulátus előtt tüntetés volt. mivel Drumond 
konzul Korzikát sértő czikket tett közzé egy 
angol lapban. A tüntetők azután rendzava­
rás nélkül szétoszlottak.

Stockholm, jan. 19. A király ma az orszásr- 
gyüiest trónbeszéddel megnyitotta, melyben min­
denekelőtt hangsúlyozza Svédország barátságos 
viszonyát a külhatalmakhoz és az ezzel ellenkező 
állítások felett, melyeket az ország határain kívül 
is hangoztatnak, sajnálatát fejezi ki. A világnak 
tudnia kell. hogy Svédország cselekvési szabadsá­
gát semmiféle kötelék nem korlátozza és hogy 
Svédország szereti régi szabadságát és független­
séget. A hadsereg czéljaira kért összegek, melye­
ket a király szükségeseknek tart, mindig 
csak a nemzeti védelmi eszközök fejleszté­
sére es a semlegesség tentartására rendeltet- 
vék. Ezután a király megelégedését fejezi ki, hogy 
a: ő választott bírói döntését kívánják az 
Anglia és az Egyesült-Államok közt esetleg fel­
merülő vitás kérdéseknél. Továbbá kiemeli a trón­
beszed. hogy a jo termés és a kedvező körül­
mények fokozták az ország jólétét és az állami 
bevett két. Az országgyűlés áltál 169:1-ben elfo­
gadott hadseregszervezet ez évben teljessé válik.
A király ezért indítványozni fogja, hogy engedjék 
meg egy hadtestnek kisérletképen való mozgósí­
tásai. X égül a trónbeszéd bejelenti az északi ál- 
lamvasut tovább:pitéset a finn határ felé.

Stokholm. jan. 19. Az országgyűlés elé ter­
jesztet: kö.tsegvetes 119.0OU.00U korona kiadást.
— 7: : millióval többet, mint a múlt évben — és 
'102.000.000 korona bevételt tüntet fel. A hiányt 
az előbbi évek 14 millónyi feleslegéből és a bi­
rodalmi banknak 3 milliónyi leleslegéből fedezik.

Lisszabon, jan. 19. A képviseluliázban elő­
terjesztették a költségvetést. A bevételek 53.138, 
a Kiadások 53.027 conto reisra rúgnak.

London, jan. 19. A Reuter-ügynökség jelenti 
New-X orkból: Havannából jelentik, hogy a Canto- 
folycn. St.-.Jago tartományban, a „Rolamhago* 
ágyunaszádot egy torpedo elsülyesztette. A legény­
ség egy részét a .Cenünela" ágyunaszád meg­
mentette. A két ágyunaszádnak csaknem összes 
ltgrny=-ge. ideértve a kapitányokat is; megsebesült.

Kadrid, jan. 19. Mint Havannából távirati­
lag jelentik, Havanna területén rablók megtámad- 
tax egy vonatot, az utasokat kirabolták és elfog­
tak 10 lisztet, kik közül kilenczet szabadon bocsá­
tottak. egyet pedig, mert kubai születésű volt, 
agyonlőttek. Az Imparcial ez esemény következté­
ben. mely Havanna kapui előtt történt, rendkívül 
élesen kikel Weyler tábornok ellen.

Madrid, január 19. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Egy havannai hír 
szerint a felkelők megtámadtak egy sze­
mélyvonatot és az utasokat Elrabolták. A 
vonatban lévő spanyol tiszteket szabadon 
bocsátották, de egy kubait agyonlőttek. (N. 
Fr. Pr.)

Tanger, jan. 19. A marokkói szultán egy te­
kintély... eaidot 40 lovassal kiküldött állítólag 
azzal a rendelettel, hogy fogják el a basát, a kit 
a sultan felelőssé tesz egy Hassner nevű német 
ember meggyilkolásáért

Goluchowski Németországban.
Berlin, jan. 19. Hohenlohe herczeg birodalmi 

kanezellámál gróf Goluchowski tiszteletere adott 
álai reggelinél részt vettek : Hohenlohe herczeg- 
SiiZony, Hohenlohe Móricz herczeg neje és Hohen- 
one Erzsébet herczegkisasszony, Szőgyény nagy- 
óvet a nagykövetség személyzetével, .Xlérey osz- 
ao.öncik. Rothenhan államtitkárhelyettes, báró 
Xilmowski titkos tanácsos, gróf Pourtaies követ, 
mdenau titkos tanácsos. Günther titkos tanácsos, 
umrn valóságos követség! tanácsos. Hohenlohe 

•loncz es bandor herezegek, valamint gróf
5<mGnbom.

Berlin, jan. 19. Gróf Goluchowski külügy­
miniszter este lelhet órakor Drezdába utazott. A 
Pályaudvarban bucsuzásra megjelentek Szőgyény 
°=ztrák-magyar nagykövet a követség személyze­
ti- továbbá báró Rotlienbau államtiikár és dr. 

követség! tanácsos.
"Tezda. jan. 19. Gróf Goluchowski külügy­

minisztert. ki Berlinből visszajőve! ma este ide 
fezeit, a kiralv túr szerint holnap kihallgatáson
fogadja.

A porosz képviselőházból.
Berlin, jan. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A porosz képviselőházban ma a budgetvitában 
Richter beszédet tartott, melyben mindenekelőtt Miquel 
pénzügyi politikáját vette erős bírálat alá, azután pedig 
áttért a birodalmi kanczellárnak a Leckert-Lützow-féle 
perről mondott beszédére. Hogy báró Marschall a nyil­
vánossághoz folyamodott, daczára annak, hogy állítása 
szei int már három év óla volt tudomása az ellene szőtt 
intrikákról, azt bizonyítja, hogy a minisztériumban hiány- 
zik a benső összefüggés. A miniszterelnöknek nem sikerült 
azt a szemrehányást megczáfolni, hogy a minisztérium- 
ban sincs meg a kellő egység. Ha ez meg volna, akkor 
nem lett volna lehetséges, hogy egy miniszteri hivatal- 
nők főnöke tudta nélkül a hadügyminiszternek elbe­
szélje, hogy más helyen ellene beszéltek. A politikai 
rendőrség egy hivatalnoka főnöke tudta nélkül egy nagy­
követnek egy czikket küldött, melylyel értesítette, hogy a 
nagykövet felettes hatlósága ellene intrikált. Politikai sze­
mélyek felett kémrendszerrel felügyeletet gyakoroltak 
és ehhez elzüllött embereket használtak, a kiket állami 
pénzekből fizettek és megvetendő eszközöket használtak. 
Ilyen körülmények között a politikai rendőrség veszede­
lem mindazokra nézve, a kik politikával foglalkoznak. 
Nekünk nincs egységes minisztériumunk, hanem magas 
resszorthivatalnokok aggregátuma. Von der Recke 
belügyminiszter kijelenti, hogy iparkodik a politikai rend­
őrség visszásságait kiirtani. A hatóságot egészen nélkü­
lözni nem lehet. Berlepsch kereskedelmi miniszter az uj 
tőzsdetörvényre vonatkozólag megjegyzi, hogy nem tartja 
helyesnek azt, hogy a gabonakereskedők a tőzsdét el­
hagyták és szabad egyesületeket alapítottak, mert 
ez az uj intézmény nem egyenértékű a tőzsdével. Mélyen 
sajnálja azokat a támadásokat, melyeket a tisztességes 
kereskedelmi kar ellen intéztek a tőzsdetörvény életbe- 
lépése óta. A miniszter megpendilette azt az eszmét, 
hogy minden tartományban az elnökök közvetítők lehet- 
nenek a kereskedelmi kar és a mezőgazdaság közt. mely 
utón a tőzsdetörvény javítására vonatkozó indítványok 
kerülhetnek felszínre. Említésre méltó, hogy Berlepsch 
daczára annak, hogy ilyen határozott hangon beszélt, 
egy szóval se jelenti azt, mint ezt az agráriusok szeret­
nék. hogy a gabonakereskedelem ellen erőszakos eszkö­
zükhöz fog nyúlni. (N. Fr. Pr.)

Berlin, jan. 19. A képviselőház folytatta a költségve­
tés tárgyalását. Limburg-Stirum tegnapi fejtegetéseihez, a 
ki a külügyi hivatalnak a sajtóhoz való viszonyáról el­
ítélő szavakban nyilatkozott, Hohenlohe kanczellár a kö­
vetkezőket jegyzi meg :

A képviselő ur a miatt panaszkodik, hogy a külügyi 
hivatalban alárendelt személyeket fogadnak. Talán az 
újságíróknak udvarképességet adjanak ? (Derültség.) A 
Lülzovval tett tapasztalat e tekintetben üdvös tanul­
ság volna. A Lützcv-Leckert per magában véve szük- 

ges volt. (Igen helyes, balról.) Udvari és külügyi 
hivatalnokok rágalmazásáról volt szó. Itt semmit se le­
hetett volna elérni az egyes tárczák közti tárgyalásokkal.
A bírósághoz és ezzel a nyilvánossághoz kellett fordulni. 
(Igen helyes 1 balról.) Kijelentem, hogy továbbra is a 
bíróságokhoz fogok fordulni minden esetben, midőn a 
sajtóban hivatalnokok sértésével vagy rágalmazóval fogok 
találkozni.(Bravo! balról s a czentrumban.) A porosz hagyo­
mány megköveteli ezt. Báró Marschall az egész perben sem­
mit sem tett a nélkül, hogy előzőleg az államminisz- 
teriumot ne értesítette volna, és a minisztérium jóvá­
hagyta eljárását. Hogy ebből hogyan lehet azt követ­
keztetni. hogy a minisztériumban egvséghiján van. ezt 
nem tudom megérteni. (Igen helyes! halról.) Az összes 
politikai alapelvekre vonatkozólag a minisztériumban 
teljes egyetértés uralkodik. (Élénk tetszés.)

A közönség köréből.
A NYILVÁNOSSÁG SZÁMÁRA!
Hogy az utóbbi időben felmerült í * -1 re vezetéseknek véget 

isiink, ezennel nyilváno-s;igr;i ln-zzuk. hugv u termé.-zetes 
poro-z kir. niederseltersi „KÖNIGL. SELTERS" usvány- 

iz-gyo try forrás. ;i mely kitűnő gyu-zverejénél f..gvu a légzési 
zervr-k megbetegedéseinél (köhögés stb.), továbbá typikus 

tüdőgyuladásnál, tüdő- és gégehurutnál, nemkülönben influ­
enza. eseteiben, évszázadok óta a világ legtekintélyesebb 
orvosai dial rendeltetik, egyedül valódi töltésben csak
„KÖNIGL. SELTERS" (Niederselters)

elnevezés alatti kapható.

A porosz kir. ásványvízforrások
29773 Siemens a. Co.

A Zala-Szent-Gróíh és vidéké takarék 
pénztár r. t. igazgatósága, felügyelő-bizottság;
tisztviselői kara szomorodott szívvel jelentik, igaz­
gató tagtúrsuknak, a takarékpénztár egyik meg-
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folyó hó
elhunytál.

urnák, 
16-án Zalabérben

Béke poraira Z

történt gyászos 
29881

KÖZGAZDASÁG.
Bécs. jan. 19. A képviselőház mezőgazdasági 

bizottsága ma folytatta a határidöázlet kérdésének 
tárgyalását. Brenner elnök közölte, hogy gabonáról és 
rozsról Bécsben kiállított két kötlevél érkezett be, me­
lyek értelmében a szerződő felek vitás esetekben 

budapesti árutőzsde ítéletének vetik alá magukat. Ez 
tanúsítja, hogy mily óvatosnak kell lenni az erre vonat­
hozó intézkedéseknél, minthogy az irreális üzlet egysze­
rűen Budapest felé irányul. Weber az alsó ausztriai 
malomszövetkezet elnöke kijelenti, hogy a kis és közép 
malmok képviselői a határidőjáték ellen foglaltak állást. 
Weil szakértő azt mondja, hogy a határidőüzlet eltörlése 
mindenesetre káros következményekkel járna Bécsre nézve. 
Az üzl"t ismét Magyarországba vonulna vissza. Brdlik 
szakértő szükségesnek mondja a határidőüzletet, minthogy a 
molnár kénytelen később szállításait eladni és ezért később 
szállításra gabonát is vásárolni Weber szakértő nem 
tartja a mezőgazdaságra nézve szükségesnek a határidő­
üzletet. Ezután befejezték a szakértők meghallgatását, 
mire a bizottság Steiner és Pariser indítványainak tár­
gyalását folytatta.

Paris, jan. 19. tA képviselőház ma kezdte meg a 
czukor-adúról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Lepez 
és Rozé ragaszkodtak annak szükségéhez, hogy Né­
metországgal szemben kiviteli prémiumokat léte­
sítsenek a ezukoripar védelmére. Siegfried tul- 
magasaknak mondta a követelt prémiumokat. A leg­
jobb eszköz a belföldi fogyasztás emelésére szóló 
nézete szerint a ezukoradó leszállítása. A javaslat csak 
a nagykereskedőknek válik hasznára. Ribot visszautasítja 
Siegfried érveit és prémiumok behozatalát követeli a ki­
vitel emelése szempontjából. A vitát csütörtökön foly­
atják.
Newyork, jan. 19. Búza januárra 83:t/4, 

márcziusra 893 4. májusra 86. 'lenyeri májusra 30.
Chikágó, jan. 19. jBura májusra 79y2. Tengeri 

májusra 241/e.

Értekezlet a tőzsdereform 
tárgyában.

A tőzsdereform tárgyában egybehívott értekezlet báró 
Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter elnöklete alatt 
tartott mai kilenczedik ülésén folytatta az árjegyzés módja 
feletti tanácskozást.

Matlelcovics Sándor csak ott tartván szükségesnek 
törvényhozási intézkedést, a hol a tapasztalat az eddigi 
állapot megváltoztatását szükségessé teszi. A tőzsdei ár- 
jegyzésre vonatkozólag pozitív hiányokat az értekezlet 
meg nem állapított, törvényhozási intézkedés tehát feles­
leges. Abban, a mit Tisza István hangoztatott, hogy a 
tőzsdére jó volna bizonyos érdekek képviselete szem­
pontjából a tőzsdei körökön kívül álló elemeknek befo­
lyást engedni, csak npportunitási szempontot lát, a mely 
nem való az értekezlet elé. Décseyvel szemben meg- 
jegyzi, hogy a tőzsdei ár megállapítására a formai köz- 
hitelességet biztositó fórumra ép oly kevéssé van szűk- 
ség a tőzsdei áraknál, mint a piaczi áraknál. Az indít­
ványba hozott apparátus felette nehézkesen működnék és 
nem volna képes a kívánatos ellenőrzésre. Törvénybe 
nem szabad többet felvenni, mint azt, hogy az árjegy­
zést a tőzsde eszközli saját autonómiája körében és an­
nak módozatait az alapszabályokban határozza meg. 

Décsey Zsigmond lielyreigazitő felszólalása után 
Strasser Sándor mint kereskedő hangsúlyozza, hogy 

az árjegyzés kérdésében mezőgazdák és kereskedők egy 
állásponton állanak : a czél a helyes ármegállapitás. Az 
e ezéira vezető eszközük közül a bejelentési kényszert 
határozottan ellenzi, úgy jogi, mint főleg gyakorlati 
szempontból. Egy kereskedőt arra kényszeríteni, hogy 
oly üzletet bemondjon, a melynek bemondása az ő üz­
leti érdekeivel ellenkezik, nem helyes. Az ilyen dolog 
csak az árjegyzés hézagosságára vezet. Példákat idéz 
arra, hogy vannak üzletek, a melyeknek titokban tar­
tása feltétlenül szükséges. Azonkívül a bejelentési kény- 
szer mesterséges tenyésztője volna a fiktiv üzleteknek és 
a tisztességes elemek visszavonulására vezetne. Ezzel 
szemben a puhatolási rendszer már is teljesen megbíz­
hatónak bizonyult. Minek tehát ezen változtatni ? A ke- 
reskedelmi miniszternek és ioldmivelésügyi miniszternek 
egy közeggel való képviseltetése ellen, ha ez fokozza a 
közönség bizalmát, nincs kifogása, bár hatása ennek 
szóló szerint alig lesz. A vidéki hírszolgálatra nézve nem 
tartja oly fontosnak azt, hogy a központban értesítést 
kapjanak arról, hogy a különböző vidékeken hogyan 
jegyzik a terményeket, ellenkezőleg az a fontos, hogy e 
vidék legyen jól informálva a budapesti jegyzésekről.

Gróf Károlyi Sándor helyreigazító szavai után. 
Lukács József szólal fel, a ki csak az értéktőzsde 

árjegyzésének technikai részére kíván kiterjeszkedni és 
indokolja, hogy miért nem lehet az értékdőzsdén a 
Berlinben dívó eljárás szerint eszközölni az árjegyzést. 
A berlini tőzsdén a nagy forgalom teszi lehetségessé az 
egységes árfolyam megállapítását. Ott is oly papíroknál, 
a melyekben nagyobb az árhullámzás, a coursmacherek 
csinálják az árfolyamot. Egészen helyesen fog tehát 
eljárni a budapesti tőzsde, ha majd a puhatolás rend­
szere alapján megállapítja az értékpapíroknál előfordult 
legmagasabb és legalacsonyabb arakat és azután azt, 
hogy mely értékpapírnál mutatkozott eladó és mely 
értékpapírnál mutatkozott vevő. A mi a Polónyi által 
említett visszaéléseket illeti, a melyeket a bizományos 
elkövethet, lontolja meg mindenki, hogy kinek ad meg­
bízást. Különben a kérdéses árkülönbözet felszámítása 
még a legesekélyek kár, a mit a bizományos tehet.

Politzer Zsigmond szerint, nálunk kompenzaezionális 
kurzusról szó sem lehet, különben csatlakozik teljesen 
a Lukács József által mondottakhoz.

Rittmann Mór felsorolja a piaczi ár és a tőzsdei 
ár megbízhatósága tekintetében fennálló különbséget. A 
piaczi ár hatóság utján állapittatik meg s miután két- 
ségtelun, hogy a piaczi ár, különösen a jogi gyakorlat- 
ban megbízhatónak nem tekintetik, a tőzsdei ár sem 
lesz ezentúl oly megbízható, ha ahhoz nem értő ható­
sági közegek állapítják azt meg. Különben az eddigi el- 
járás is az volt a tőzsdén, hogy a ki az elnöknél beje- 
lentette magát, jelen lehetett az ;ir megállapításánál. 
Nem helyesli, hogy a kormány kiküldötteinek az ellen­
őrzésen felül az ármegállapításba magába is legyen 
beleszólásuk. Legfeljebb alúrendeltehb hivatalnokot le- 
hetne a titkár mellé állítani, a ki annak tényleg seeitsen 
is. A kormánynak túlságos befolyása az, a mi valóban 
az árak helytelen megállapítására vezetne.

Nekik csak ellenőrzésre irányuló működésűk lehet: 
ellenőrizni a titkárt, a ki a tőzsdén az árakat puhatolja. 
De nem járul hozzá a tőzsdetanács által kiküldött bi­
zottsági tagok ellenőrzéséhez.

Décsey Zsigmond felhívja az értekezlet figyelmét 
javaslatában nyilvánuló ethikai szempontra.

Miután az elnöklő miniszter az e kérdésre vonatkozó 
felszólalásokat reassummúlta, a tanácskozmány áttért a 
következő kérdések tárgyalására:

Bj Az értékpapír-üzletre vonatkozólag mű­
ködő giro- és pénztáregylet.

Feljogosított legyen-e a tőzsdetanács az itt kon 
ezentrált ügyleteket a végből megtekinteni, hogy meg­
ismerhesse, vajon kik azok, kik a szolid tőzsdei for 
galom rovására szerfölötti mérvben kötnek ügyleteket 
s nem volna-e indokolt, ha a tőzsdetanács titkos mó­
don összeköttetésbe helyezkednék a külföldi tőzsdékkel 
a végből, hogy az intcrnaczionális jobberek működése 
figyelemmel kísértethessék ?
Prager Gyula a giro- és pénztáregylet nevében kije­

lenti. hogy miután a betekintésből semminemű meg­
győződés az ügylet minőségére vonatkozólag nem sze­
rezhető, nem helyeselhető, hogy a tőzsdebiztosnak bete­
kintési joga legyen.

Bamberger Béla hasonló szellemben nyilatkozik. 
Polónyi Géza némely tekintetben szükségesnek ta­

lálja a tőzsdebiztos betekintési jogát. A titoktartás szem­
pontjából se tiltandó el a kormány kiküldöttje a bete­
kintéstől. mert ez nem üzleti szempontból, hanem a köz­
érdek megóvására kívánja a betekintést.

Kornfeld Zsigmond a giro- és pénztáregylet nevében 
azon kijelentésre szorítkozik, hogy részükről semmi aka­
dály nem forog fenn arra nézve, hogy a tözsdebiztosnak 
a betekintési jog megadassek. Szerinte általában a for­
galomból nem lehet látni a tulspekulácziót; ez mindig 
az egyéni szempontoktól, az illető vagyoiiosságútól stb. 
függ. Ezt pedig a betekintés utján megtudni nem 
lehet.

Bernáth István a kérdés azon részével foglalkozik, 
hogy nem kellene-e a tőzsdetanácsnak titkos módon üsz- 
szeköttetésbe lépnie a külföldi tőzsdékkel, hogy a nem­
zetközi jobberek működése figyelemmel kisértessék. Erre 
nézve kéri a tőzsdekörök álláspontjának kifejtését.

Kornfeld Zsigmond : Mielőtt a kérdésre felelhetne, 
az internaczionalis jobber fogalmával szeretne tisztába 
jönni. Ha ez alatt a nemzetközi spekulánsok értendők, 
ezeknek működéséből az ügylet illegitimitására nem le­
het következtetni a nélkül, hogy az illetők egyéni viszo­
nyait ismernük.

Polónyi Géza konstatálja az Ilynemű visszaélések 
tényleges létezését. Bizonyos vándormadarak ezek a 
nemzetközi speczialitások. Tudná akárhány oly egyén 
nevét említeni, a ki a tőzsdén fizetésképtelen volt és 
mégis milliókra menő üzleteket csinált. Az orvoslást 
azonban, mivel ezt nemzetközileg szervezni helyesen 
nem lehet, nem képzelheti máskép, mint a büntető tör- 
vénykönyv megfelelő kiegészítése utján.

Dr. Reumann Sándor preventív rendszabályokban, 
tőzsdetagság feltételeinek szigorításában látja az orvoslás 
helyes módját.

Az értekezlet ezután áttér az áruüzletre vonatkozó 
különleges intézkedésekre, nevezetesen a kővetkező kér- 
désekre:

C) A tőzsdei áruüzletre vonatkozó külön­
leges intézkedések. A szállítási minőség meg­
határozása, a felmondási eljárás expertise ; 
a likvidáczionális pénztárak kérdése.

a) A tőzsdei kereskedés tárgyát képező áruk, főleg 
a gabonaneroüekre előirt szállítási minőség időnként 
revízió alá vonandó-e ?

b) Ezen megállapítás az összes faktorok képviselői­
ből alakítandó bizottságokra vagy a tőzsdetanácsra 
volna bízandó ?

c) A gabonára nézve nálunk ez idő szerint fenn­
álló szokványsuly nem volna-e hazai termelési és 
gazdasági viszonyainknál fogva emelendő s a szok­
ványsuly nem volna-e évről-évre megállapítandó?

dj A gabona-batárüzletek lebonyolítására szolgáló 
ez idő szerinti felmondási eljárás nem szolgáltat-e

árhanyatlások élőidé-alkalmat fiktiv felmondásokra, 
zésére stb. ?

e) Módosittassanak-e az usance-feltételek, neveze­
tesen oly irányban, hogy a határidők (márczius— 
április, szeptember—október) egy-egy hónappal meg- 
rővidittessenek ?

f) Tartozzék-e a felmondó előzőleg igazolni, hogy 
az átvételre ajánlott áruszállításra alkalmas-e s hogy 
6 az áru felett tényleg rendelkezik ?

g) Nem volna-e kívánatos, hogy a tőzsdei áruköté­
sek egysége (Schluss) felemeltessék ?

h) Hogy a kötés foglalóval megerősittessék (előleg- 
kényszer)?

2. Nem vnlna-e czélszerü a Havreban, Hamburg­
ban működő likvidáczionális pénztárhoz hasonló pénz­
tár létesítése, mely az árutőzsdén kötött ügyleteket 
összpontosítaná ? "
Gróf Zseléuszky Róbert a szokványt egészen eltör- 

lendönek tartja épen azért, mert például dr. Papp Dá­
vid a fedezetlen határidóüzlet nagy védőjének a mun­
kájából azt a meggyőződést merítette, hogy ezen üzletet 
nem lehet űzni szokványok nélkül. Ugyanezen szem­
pontból ellenzi az. árnkötés egységét és a likvidáczionális 
pénztárakat és a következő választ terjeszti elő :

Minden ejadás alkalmából kitüntetendő a kötlevelen 
az eladott, illetőleg vett gabona súlya. Ha egy gazda 
aratás elolt ad el gabonát, akkor kitüntetendő, hogy 
milyen súlyú gabonáért kapja meg a kikötött árt. Szok­
ványsuly alapján kötött üzlet tehát érvénytelennek nyil- 
vámttatik.

Minden kötésnek tartalmaznia kell azt, hogy mennyi 
gabona adatott el, illetőleg lett megvéve, tehát árukötési 
egység alapján kötést kötni érvénytelen.

A terménytőzsdével összekötött likvidáczionális pénz- 
tárak felállítása tilos.

Indokolásul megjegyzi, hogy minden terménytőzsde- 
reformot hiábavalónak tart, ha el nem töröltetik a 
fedezetlen határidőüzlet. Szokványsulyt fentartani csakis 
a fedezetlen határidóüzlet érdekében állván, ezt a fo­
gaimat eltörlenddnek tartja. Ugyanazon okból tartja el- 
türlendonek a tőzsdei kötések Iélrejüvetelcnél az áru- 
kötési egység fogalmát is. Végre, igaz, hogy a likvidá­
czionális pénztárak, főkép olyanok, melyekben az 
elszámolás naponként történik, hasznára válnak a 
tőzsdén játszó közönségnek, a mennyiben naponkint! 
elszámolás következtében nem veszíthetnek a játszók 
egyszerre oly nagy összegeket, mint jelenleg, de miután 
a likvidáczionális pénztárak fontos kellékei a fedezetlen 
határidőüzletnek, az utóbbit pedig mindenkép lehetet- 
lenné tenni akarja, a terménytőzsdével összekötött likvi­
dáczionális pénztárak fölállítását is megtiltandónak véli.

Bacher Emil megjegyzi, hogy a fennforgó kérdések 
nem a törvény keretébe valók, hanem az újonnan meg­
állapítandó szokványok keretébe. Részletesen kifejti a 
termelésben mutatkozó sokféle különbség mellett az ár 
megállapításánál figyelembe veendő tényezőket. A fajsuly 
egymaga még nem képezi elegendő megjelölését a búza­
minőségnek. Helyesli azt, hogy a fajsuly emeltessék, a 
mi által a malomipar igényei is megfelelőbb ellátásban 
részesülnének. A fajsuly ez emelése indokolását leli a 
mezőgazdaság folytonos technikai haladásában.

Geiger Zsigmond részletesen ismerteti és indokolja a 
tőzzdetanács javaslatát, a mely szem előtt tartva az üz­
leti forgalom érdekeit, az üzleti szoliditás legmesszebb 
menő követelményeit is igyekszik kielégíteni.

Polónyi örömmel konstatálja, bogy a tőzsdetanács 
ezen pontra nézve oly javaslatot tett, mely minden köz- 
gazdasági tényező érdekeit kielégíti. Nem fogadja el 
Zselénszky azon javaslalát, hogy usance-suly ne állapit- 
lassúk meg, miután ő a határidőüzletet nem akarja ki­
zárni, csak a lebonyolításnál akarja az efléktivitást iga­
zoltatni. Nem tartja előnyösnek a szokványsuly évenkinti 
megállapítását, szerinte 2—3 évenkint kell azt revízió 
alá venni. A szokványsuly megállapítását úgy kellene 
eszközölni, hogy ez egyszersmind az őrlési képességet is 
jelezze. Örvendetes jelenségnek tartja, hogy a 75 klgr. 
szokványsulyt a tőzsdetanács 76-ra kívánja felemelni, 
bár a termelési statisztika alapján a 77-et is indokolt- 
mik látná: de a 4° ,,-os keveréket 3'J/0-ra kívánja le­
szállítani. A határidóüzlet lebonyolítása szempontjából a 
közraktári intézmény fejlesztését és a kereskedelmi ki­
kötő kérdésének megoldását tartja a nemzet igazi érde­
keinek megfelelőnek. (Helyeslés.) Helyesli a tőzsdetanács 
azon javaslatát, hogy a lebonyolításra 48 óra engedé­
lyeztessék. Hangsúlyozza az alfelmondások elleni erélyes 
intézkedések szükségét, mert azok igen könnyen lehetsé­
gesek, a nélkül, hogy a tőzsdetitkár vagy a tanácsosok 
tudnának arról. A foglalóval való biztosításnak sok 
előnye van. de ehhez csak egyéb blítositékok hiján ra­
gaszkodnék. Nagyban és egészben hozzájárul a tőzsde- 
tanács javaslatához.

Tf eisz Berthold a szállítási minőség időnkinti reví­
zióját szükségesnek tartja. Szigorúan szét kell válasz­
tani a súly és a minőség kérdését. A súlyt 77-re fel­
emelni, a mint Polónyi kívánná, nem lehet: mert te­
kintetbe kell venni a gazdáknál létező silányabb árut 
is. A terményüzlet lebonyolítása tekintetében nehézsége­
ket csinálni nem czélszerü, mert annak a mezőgazda 
adná meg az árát. A foglaló kérdésében a Polónyiéval 
ellenkező nézeten van. Nagy súlyt helyez a közraktári 
intézmény bővebb kifejlesztésére.

Császár Jenő azt, hogy az időnkénti revízióra fix 
határidők, például 3 vagy 5 év jelöltessék ki, nem he­
lyeselheti. mert a változtatásnak mindig a valóban fel­
merült szükségleten kell alapulni. Polónyi javaslatával 
szemben, hogy a 4V ,,-os keverék 3-ra leszáilittassék. 
megjegyzi, hogy ez a százalék nem a súlyra, hanem a 
darabszámra vonatkozik; súly szerint ez körül­
belül l'/2—2 százaléknak felel meg. A túlzás e te­
kintetben épen a kisgazdáknak válnék hátrányára, kik­
nek érdekeit annyiszor hangoztatták. Kétségbe vonja 
Polónyinak az alfelmondások lehetőségére vonatkozó 
állítását. Felemlíti a fekbérmentes idő csekélységét, a 
mely a gazda rovására szaporítja a költségeket. A fog­
laló mesterségesen növeli az eladásra való hajlandóságot 
és igy csak arra való, hogy leszorítsa az árakat. A 
tőzsdetanács javaslatához csatlakozik.

Pékár Imre szerint búzánk egyéni kvalitásának meg­
rontására vezetne, a 70-nál magasabb súly megállapí­
tása. A közraktári intézménynek deczentralizáezióját nem 
helyeselheti. A kereskedelemben általában csak erős 
központosítással és igy a közraktárak kérdésében is 
csak egy nagy központi közraktár utján le­
hetne nagyobb eredményeket elérni. Kívánja e mel­
lett egyéb forgalmi intézményeinknek is bővebb 
kiépítését és hangsúlyozza, hogy a tőzsdetaná­
csot ismeretes javaslataira nem indította egyéb, mint 
a tőzsde élő organizmusának fejlődése közben ér­
zett szükség. Felemliti, hogy a mi szigetszerü áralakulá­
sunkban a gabona ára kedvezőbben fejlődik mint a 
nyugaton.

Gróf Károlyi Sándor hozzájárul gróf Zselénszky 
válaszához, indíttatva főleg az által, hogy nálunk ma az 
üzlet természetéből folyó egyedaruságnál fogva a közve­
títő kereskedelem dominálja a helyzetet a gazdák szer­
vezetlenségével szemben. Pékárral szemben a közraktári 
intézményt csak az egész országra kiterjedőlog tartja 
helyesen szervezhetnek és kétségtelennek tartja, hogy a 
szükség rá Is fogja kényszeríteni a termelőket, hogy köz­
raktárakat csináljanak szövetkezeti utón.

Pékár Imrének rövid helyreigazító felszólalása után 
gróf Dessewffy Aurél a határidóüzlet általános szem­
pontjából kiindulva, szól a kérdéshez és csatlakozik gróf 
Zselénszky indítványához. Óva inti a gazdákat attól, 
hogy határidőüzletekben résztvegyenek. Melegen üdvözli 
a tőzsdetanácsot azon a helyes utón, a melyen fölvette 
a keztyüt az összes közgazdasági tényezőket károsító 
árdepresszióval szemben. A közraktári intézményt ű is 
csak deczentralizalva helyesli és hangsúlyozza, hogy a 
szibériai vasutak várható kiépítésével szemben, a mi még 
sokkal inkább le fogja nyomni az árakat, termelésünk 
érdekeinek fokozott megóvására van szükség.

Báró Dániel Ernő kereskedelmi miniszter elnök ez­
után a tanácskozás folytatását csütörtök délutáni 4 órára 
tűzte ki.

szére. A szövetkezetke még eddig aránylag kevés ezukor- 
gyáros lépett be és ebből azt következtetik, hogy nyers- 
czukor-kartell tervezetét aligha fogják megvalósítani.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Győri sertésklvítell piaci. Az «Állategészség­

ügyi Értesítő» a földmivelésügyi miniszternek következő 
rendeletét teszi közzé. Egyenkint legalább 120 kg. élő- 
súlyú és elszállítás előtt állami állatorvos által megvizs­
gált egészséges élő sertéseknek Győr szabad kir. város 
területéről Bukovinába: Czernowitz, Felső-Auszlriába: 
Gmunden és lsehl, Galieziába : Jaroslau, Kolomea, Krakő, 
Neu-Sandec, Podgorze, Przemysl, Stanislau, Stryj és 
Zywiec (Saybuseh), Karinthiába: X’illach, Krajnába: 
Laibach, Triesztbe (Tengerpart vidékére): Trieszt és Pola 
állomásokra való bevitele az 1896. évi. julius hó 23-án 
48.810. sz. a. kelt körrendeletben közölt feltételek mel­
lett meg van engedve.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J A czukorkartell. A nyersezukorgyárosok Lartell- 

lervének megvalósításához már megtörtént az első lépés. 
Az osztrák-magyar ezukorgyárosok szövetkezeté czim 
alatt ugyanis egy szövetkezet alakult és a bécsi törvény­
széknél már be is jegyeztetett. E szövetkezet czélja egy 
közös eladási hely létesítése a nyersezukorgyárosok ré-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** KamatlábleszáUitás. A német birodalmi 

bank központi bizottsága ma ülést tartott, melyen — mint 
Berlinből táviratilag jelentik — a bankkamatlábat egy 
egész százalékkal leszállították. E szerint tehát a 
nemet birodalmi bank kamatlába váltóleszámítolásoknál az 
eddigi 5°/0 helyett 4°/f|, lombardkamatlába pedig német 
és porosz államkötvények után az eddigi q'/2% helyett 
4’A% és egyéb értékek után 6% helyett 5%. A német 
birodalmi bank központi bizottságának rendes ülési 
napja különben a péntek, de a magánkamatláb a nyílt 
piacion Berlinben már 3ig esett és igy lV2%-kal 
volt alacsonyabb, mint a hivatalos ráta, úgy hogy a 
további késedelmeskedés káros lett volna és ezért a bank 
be nem várva a rendes ülési napot, már ma szállította 
le a múlt évi október 10-ike óta érvényben lévő 5%-os 
kamatlábat. Kétségtelennek tartják most már ’azt, hogy 
az angol bank is valószínűleg még e héten, tehát 
csütörtökön szintén le fogja szállítani a kamatlábat, an­
nál is inkább, mert a newyorki sterlingárfola® már 
elérte azt a nívót, melynél az aranyáramlás London 
felé meg szokott kezdődni. — A német birodalmi bank­
nak január lö-ikéről szóló kimutatása, mely ma 
jelent meg és melynek alapján a kamatlábleszál- 
litás történt — mint Berlinből táviratozzák
— a következő: Aktívák: érczkészlet kur-
ráns német pénzben, aranyban, vagy kül­
földi pénzekben fontját 1393 márkával számítva 
856,608.000 (-|- 31,893.000) márka, birodalmi pénztári 
jegyek 19.300.000 (-}- 1,923.000) márka, egyéb bank­
jegyek 14.077.000 (+ 2,179.000) márka, váltók
619,238.000 (— 72.560.000) márka, lombardküv 
telések 123,413.000 (— 37,946.000) márka, értékpapírok 
6,156.000 (- 95.000) márka, egyéb aktívák 59,592.000 
(+ 466.000) márka. Passzívák: Alaptőke 120,000.000 
márka, tartalékalapok 30,000.000 márka, bankjegy- 
forgalom 1.094,754.000 (— 83,928.000) márka, egyéb na­
ponta esedékes kötelezettségek 424,277.000 (+ 7,975 000) 
márka, egyéb passzívák 29,353.000 (+ 1.815.000) 
márka.

** Az Egyesült budapesti fővárost takarék­
pénztár igazgatósága mai napon tartott ülésében a 
takarékpénztárnak 1896. évi vagyonmérlegét helyben­
hagyta s elhatározta, hogy az 1897 február hó 11-én 
összehívandó közgyűlésnek inditványoztassék. hogy a 
tartalékok szokásos javadalmazása után részvénvenkint 
60 frt osztalék fizettessék.

** Osztrák beruházási kölcsön. Az osztrák beru­
házási kölcsönt a kormány a Rothschild-csoporttai fogja 
megkötni és letett arról a tervről, hogy a kölcsönt a 
bankok megkerülésével nyilvános aláírásra bocsássa, bár 
parlamenti körök nagyon igyekeztek a pénzügyminisztert 
ez irányban befolyásolni. A kölcsön kibocsátását éppen 
ezért februárra halasztotta, a mikor nem lesz országgyű­
lés, hogy ily módon kikerülje a kellemetlen interpellál 
cziókat.

’* A banktárgyalások. Az osztrák-magyar bank fő­
tanácsa csütörtökön illést tart, hogy elkészítse - köz­
gyűlés elé terjesztendő jelentést. Ez a jelentés közú^u" 
fogja a két kormánynyal folyó tárgyalások eddigi ered­
ményeit is. Eredetileg az volt a szándék, hogy a köz­
gyűlés elé terjesztendő jelentés semmit se tartalmazzon 
ezekről a tárgyalásokról, mert a létrejövendő megállapo­
dás felett különben is nem a rendes, hanem egy később 
tartandó rendkívüli közgyűlés fog határozni. De tekin­
tettel arra, hogy a rendes közgyűlésen egy diskusszio e 
kérdésről nem lesz elkerülhető, mégis elhatározták, hogy 
egy általánosságban tartott közlésben számolnak be a 
tárgyalások stádiumáról. A tárgyalások a két kormány­
nyal még különben nincsenek befejezve, bár. hir szerint, 
a differencziak tekintetében már némi közeledés történt 
is. A két kormánynak az a kívánsága, hogy a meg­
állapodás még a rendes közgyűlés előtt létre jöjjön.

** Vidéki részvényvállalatok mérlegei. Almás­
járási takarékpénztár részvénytársaság : alaptőke 
100.000 íorint, tartalékalap 16.076 forint, betétek 
526.906-34 forint, váltó Í7S.OŐ3 forint, összes vagyon 
663.046-73 forint, nyereség 19.S20-S4 korona, osztalék 
1 Budakeszi takarékpénztár részvény-
társaság : részvénytőke 50.000 forint, tartalékalap 
14.900-07 forint, betétek 313.111-07 forint, váltók 
301.156-39 forint, ebből visszleszámitolva 37.465 forint, 
jelzálog-kölcsönök 115.39S.98 forint, összes vagyon 
431.117-05 forint, nyereség 10.23603 frt. — Déva- 
ványai gazdák és iparosok takarékpénztár 
részvénytársaság: alaptőke 50.000 forint, tartalék- 
tőke 4100 forint, betétek 52.902 87 frt. váltók 179.107 
frt, ebből visszleszámitolva 66.617 forint, összes vagyon 
183.297-89 forint nyereség 5.371'93 forint. — Erdély- 
részi magyar jelzáloghitelbank részvénytársa­
ság. részvénytőke 400.000 frt, tartalékok 45.910 frt, 
jelzálog-számla 2.703.S56"4í forint, kibocsátott zálog­
levelek 2,796.300 frt, váltótárcza 118.72v73 frt, összes 
vagyon 3.623.342 06 frt. nyereség 46.135*43 íorint. —• 
Kispesti takarékpénztár részvénytársaság : rész­
vénytőke 100.000 frt, betétek 157.830'23 frt, váltótár­
cza 350.990-14 frt, ebből visszleszámitolva 115.368 frt, 
összes vagyon 395.164-12 frt, nyereség 10.503-93 ko­
runa. - Kis-t ószegi népbank mint részvény tár­
sasát,i: részvénylóké 20.000 frt, tartalékalap 2.142-35 
Irt. betétek 45,247-95 frt, váltótárcza 75.724'10 forint, 
összes vagyon 78.470-56 frt, tiszta nyereség 2.234-26 
irt. — Mohácsi általános takarékpénztár mint 
részvénytársaság : részvénytőke 110.000 frt, tartalékok 
12.033-50 frt, betét 500.183-76 frt, váltók 258.63025 
frt, ebből visszleszámitolva 50.370-14 frt, bek. kötvények 
239.497-57 frt. kötvények 194.210-73 frt, összes vagyon 
764.630-43 frt, nyereség 18.705-91 frt. Palánkat 
takarékpénztár : részvénytőke 60.000 frt, tartalékalap 
50.900 frt, betétek 312.077-86 frt, váltók 204.117-76 
frt, betáhlazott követelések 152.207 frt, összes vagyon 
442.099-36 frt, nyereség 11.228-32 frt. — Rákospa­
lotai takarékpénztár részvénytársasng : részvény­
tőke 30.000 frt, betétek 10.855-05 frt, váltók 73.971-64 
frt, ebből visszleszámitolva 47.835 frt, összes vagyon 
91.169 01 frt, nyereség 606-66 frt. Újpesti keres­
kedelmi és iparbank részvénytársaság: részvény- 
tőke 100.000 frt, tartaléktőke 16.970-97 frt, betétek 
224.687-27 frt, váltók 517.862*74 frt, ebből visszleszá­
mitolva 290.663*86 frt, összes vagyon tt 17.414*84 frt, 
nyereség 913507 frt. — Újpesti takarékpénztári 
részvénytőke 60.000 frt, tartalékalap 31.75994 forint, 
betétek 188.287 25 frt, váltók 443.367-08 frt, ebből 
visszleszámitolva 226.295 frt, összes vagyon 523,215*52 
frt, nyereség 7424-93 frt. — Ujpestvidéki t a.kar ék- 
pénzt ár részvénytársaság : alaptőke 292.150 korona, 
takaréktöke 2000 korona, betét 260.907*89 korona, 
váltók 849.443-30 korona, ebből visszleszámitolva 
383.159 66 korona, összes vagyon 1,011.110*06 korona,
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»vereség 13.871-43 korona. — Ungvári- kereske­
delmi és iparba ti k részvé-nvtársulat: részvénytőke 
77 500 frt. tartaléktöke 31.336-71 Irt. takarékbetétek 
-km; uj8-68 Irt. váltók -291.382-43 frt, ebből visszlesza- 
•nitnlva 11.920 frt. előlegek 123,120 frt. összes vagyon 
413 013-39 frt. nvereseg 13.95932 torint, osztalék 
|3 frt =- 13%. ' • . .

« Csőd a fővárosban. Freiler József es tn reá 
budapesti bet'egyzett vz.ég 0-zégtiilajdonos: Freller József 
rövid- és díszműáru kereskedő) ellen, üzlete \. kér 
lózsef-tér 9- szám alatt a budapesti kir. kereskedelmi és 
v:dletörvénvszéknek ez évi január bő 19. napján ^ 6176. 
szán) alatt kelt végzésével a esőd megnyittatott. Kinevez- 
tettek ■ Csődbiztossá . dr. Imre Manó kir. törvényszéki 
legvzö Tömeggondnokká: dr. Lovrich István ügyvéd. 
Tömeggondnok hetvenessé: dr. Lehótzky Antal ügyvéd. 
A követelések bejelentésére 1897. év február bú 20. 
napja. Felszámolási tárgyalásra 1397. év márczius hó 
18. napja. A csődválasztmány megválasztására 1397. ev 
márczius lió 20. napja tűzetett ki határidőül.

•*» Fizetésképtelenségek A bécsi Creditoren- 
Verein a kövt-tkezó íizctésképteUnségeket teszi közzé: 
Ifi Weist Ferencz kereskedő Budapest, kerepesi-ut. 
Kozák E. kereskedőczég Aagy-Szcmbat. Zettel Antal 
disztn üárukereskedö Gruslies! Koellner Ede könyvkötő 
Neu-Saudec. Bloeh Vilmos kereskedő Hajas. Klein Mór 
bei keresk. Bécs, Schäfer Henrik rőfóskeresk. Pirkeu- 
bammer. Selva Eugenia Gőrz.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 19. —

Gabonatőzsde«
A mai gabonatőzsdén továbbra is gyenge irányzat ju­

tott érvényre és a forgalom is igen korlátolt marat 
Búzában igen bágyadtan fejlődött az üzlet a ogya,z 
tás szembetűnő tartózkodása következtében ámbár a b 

is sok kívánni valót hagy hatra. Elkelt néhányálat arakon. A lau-ezer métermázsa 5 krral alacsonyabb 
gyes, szinte meleg eső a vetések hótakaróját teljesen e 
olvasztotta és most az átázott termőföldön eleire kelnek 
a férgek és rovarok, melyek a különben buja Teleseken 
klszámithatlan károkat okoznak. A gazda tehát aggoda­
lom ai kiséri az időjárás abnormitását, míg ‘« a ga­
bonatőzsdén nem igen törődnek az időjárás szeszélyeivé 
és az arak folytatják lefelé irányuló mozgalmukat. Ilyen­
kor az üzlet is önmagától redukálódik, mert lanyha 
iránynál nagvfoku tétlenség uralkodik és ha a gabona- 
csarnokban nincs üzlet, az arra vall. hogy az irányzat 
lanyha, nig szilárd iránynál rendesen nagyobb az élénk- 
ség. Borr ül került eladásra és 6.6U 0.65 írton je 
xyezlelik helyben átvéve, príma áru valamivel többet 
ért el Zabban úgy az i-any, mint az aruk változatla­
nok. jegy-z 5 85-6.25 írton színes tisztaság szerint 

* ' ' 11 11 -áltozatlan. TengeriÁrpa gyenge forgalom mellett 
3.40—3.45 frt helyben, vagy Kűbauyán.
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Határidöüzlet
nyatlottak a gabonaárak
következetes árhullámzását. „ „ .
szinte várható volt. Daczára. hegy az ellenőrizhető buza- 
ki-szletek 1.413.000 bushellel csökkentek, a haussze- 

„ .ziczió nem volt fentartható. mert a spekuláczió töme- 
- sebb realizálásokat eszközölt és erre. valamint az 
urőpai gvengt bb zárlatokra az árak 14 3\ centtel
sökkentek. Londonban nyugodt az irányzat, Liverpool­

ban 1 4 penyvel esett a búza ára. Parisban szilárd az 
irányzat A mi piaciunkon a bágyadt irányzatú külföldi 
jelentések és folytatott eladások uiabbi áresést idéztek 
" lő, később azonban megjavult az irányzat, mivel az 
ázlet vége felé már a tegnapi árakhoz képest vásárol­
ták a készárut és ez vetette meg az újabb haussze- 
irányzatnak az alapját. A forgalom különösen búzában 
szintén lényegesen megjavult. — Köttetett:

Délelőtt.
ßiokvanybuza tavaszra mintegy 40.000 mm.

^ 2i, 8.20, 8,21, 8.22. 8.23. 8.24. *.25 írton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 8000 

6.72. 6.73, 6.74 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy ÍC.OUÖ mm. 3.84. 

3.85, 3.86 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén kellemesebb hangulatban mozgott az 
cs ■ st-udes iorgaiom mellett az árak tartottak ma­

radtak. Köttetett :
Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 8.24,

S 55, 8.26 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 9000 mm. 3.87, 

3.88 forinton.
Szokványz&b tavaszra mintegy 3000 mm. 5.98, 

5.99 irton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :

ÜZukványbuza 1897. tavaszra ..................... frt 8.24—8.2u
Szvan} búza 1S97 május—júniusra..........frt 8.26—8.27
Szokványrozs tavaszra ... ........................... irt 6.»3—6.
Tenger: 1897 n.a,us—júniusra ..................... frt 2.87—3.88
-9* 9v vzab tavaszra........ ......................... frt 5.98—6.
Kái o^z'arepcze aug.—szeptemberre.............frt 11.25—11.35

Délutáni forgalom.
A berlini változatlan zárlat már a helyzet javulását 

rivolv .Ita. miért is a délutáni forgalomban továbbra is 
barátságos hangulat uralkodott és az árak, bár szeré­
nyen. de fokozatosan emelkedtek. A forgalom meglehe­
tősen elénk volt. — Köttetett

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 8.25, 
8.24, 8.25. 8.26 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 2000 mm. 6.75
6. <6 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 25.000 mm. 3.87 
3.88, 3.89, 3.88 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.—
6.01 irton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
8z >zványbuza 1897 tavaszra .................. frt 8.25—8 Í6
Szokványbuza 1897 őszre ......................... frt
Szokványrozs 1897 tavaszra........................... frt 6.75—6.76
Tengeri 1897. május—júniusra..................... írt 3.88—3.89
Szokvány zab 1897 tavaszra........................... frt 6.-6.0'?
Kát osztarepeze 1897 aug.—szeptemberre frt 11.25—11.35

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok, szilva

szilárd. — Köttetett i 
Szilva boszniai 85 szemes 23.21. szerbiai 100 szemes 

20.52 ós 85 szemes 23 írton.
Szilvaiz szerbiai 19 írton.
Csezx jegyez nyersáru 14.50—14.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma ismét visszaesett múlt heti kedvielen 

hangulatába. A forgalom nem bir megélénkülni, s sem 
a német birodalmi bank hivatalos kamatlábának egy 
teljes százalékkal való lejebbszállitása, sem a pénzviszo- 
nyoknak általánosan tapasztalt javulása nem gvakorol- 
:t’: a spekuláczióra ösztönző behatást. A magán közön­
ig érdeklődésének hiányában a magára hagyott speku- 
!á ziót a legcsekélyebb motívumok is realizálásokra in- 
<!:tják s igy a pestis terjedéséről szóló hírek befolyása 
:i!utt az üzérkedés-! értékekben kifejlődött csekély forga- 
’ iTi alacsonyabb jegyzéseket hozott folszinre. Magyar 
bankokban pangott az üzlet s az árfolyamok csak név- 

■ cg esek. A helyi piacion a városi közlekedési értékek

kötik le az érdeklődést. Valuták és érczváltók előző ár- 
magasságukon záródnak.

Előtőzsde.
keletázsiai vész közeledése s a külföldi tőzsdék 

alacsonyabb zárlatai barátságtalanná tették az előtőzsde 
hangulatát. A két hiteirészvény s az osztrák-magyar 
ál lám vasút a spekuláczió realizálásainak behatása alatt 
mintegy fél forinttal csökkentek. A forgalom igen szűk 
korlátok között mozgott. - Köttettek : Osztrák hitelrész­
vény 374.80—375.30-ig, magyar hitelbank 414—414.50-ig, 
osztrák-magyar államvasut 364.40— 364.75-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 375—375.10. magyar hitelbank 414.25—414.50, 
osztrák-magyar államvasut 364.65—364.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a forgalom majdnem teljes elcsende- 

sedése újabb nyomást gyakorolt az üzérkedési értékek 
árfolyamára. Magyar bankok hanyatlók. A helyi piaczon 
a salgótarjáni kószénbánya s lielyi vasutak élénken 
keresvék. — Köttettek : Osztrák hielrészvény 374.90— 
375.50-ig, magyar hitelbank 414.25— 414.50-ig, ma­
gyar leszámítoló- és péuzvjtftóbank 255.----- 255.50-ig,
magvar ipar- és kereskedelmi bank 103.75 
104. —-ig. magyar jelzáloghitelbank D. kib. 247./5— 
24$.—ig. osztrák-magyar államvasut 364.40 —364.75-ig, 
déli vasút 91.50—92. ---ig, rimamurányi vasmű 243.75— 
-244. -ig, magyar koronajáradék 99.65—99.85-ig, 

magyar aranyjáradék 122.-----122.20-ig, budapesti villa­
mos városi vasút 279.50 -281.50-ig. — Helyi értékek 
ben a következő kötések jöttek létre : horvát jelzálog- 
bank 112.50 — 114. első hazai takarékpénztár 8400 — 
8425, közúti vasút 295—296, salgótarjáni kőszénbánya 
614-616. — Befektetési értékek közül forgalomban 
voltak : regalekártalanitási kötvények 101.15—101.7u.

1 óra 30 pereskor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 374 80—374.90, magyar hitelbank 414.-----414.25.
magyar leszámítoló- és pénz váltóbank 255.-----255.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.----- 104.25, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 24S.----- 248.25, osztrák-
magyar államvasut 364. —364.25. déli vasút 91.50-
91.75. rimamurányi vasmű 243.75 244.—, magyar ko­
ronajáradék 99.65—99.70, magyar aranyjáradék 122.10

122.15, budapesti villamos városi vasút 281.-----
281.25.

Praemiumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.— 
— 2.50 frt, nvolez napra 6.50—7 frt, ultimo februárra 
13—14 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsden a nyugoti piaczok is gyengülő irányza­

tot jeleztek s a berlini arbitrage is újból kínálattal ál­
lott elő. A két hitelrészvényben s az osztrák-magyar 
államvasutban, mely- k kizárólag voltak csekély íor- 
galomban — a napi legalacsonyabb jegyzések kerülnek 
felszínre s maradnak zárlatkor is érvényben. — Köt­
tettek: Osztrák hitelrészvény 374.50- 375.30-ig, magyar 
hitelbank 414.— 414.25-ig, magyar leszámítoló- és
pénzvaltóbank 255.-----255.25-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 104. 104.25-ig, magyar jelzáloghi-
telbank 11. kibocs. 248. 248.25-ig, osztrák-magyar
államvasut 364. - 364.2.»-ig, deli vasul 91.50—91./5-ig,
rimám urán yi vasmű 243.*5—244. --ig, magyar korona- 
járadék 99.65 - 99.70-ig, magyar m anyjáradék 122.10

122.15-ie. budapesti villamos városi vasút 281.-----
281.25-ig/ .

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrész vény 3<4.;»5— 
4.65, magyar hitelbank 414. - - 414 25, magyar leszá­

mítoló- és pénzváltóbank 255. -2«j.*.2o, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 104 104.2.», magyar
jelzáloghitelbank Ii. kibocsátás 2 is. - -248.25, osztrák 
magy ar államvasut 364.-—-—305.2u, déli vasút 91.50 —
91.75, nmamuránvi vasmű 243.75—244. - , magyar 
koronajáradék 99.65 — 99.70, magyar aranyjáradék 
122.10—122.15. budapesti városi villamos vasút 281.— 
-281.25.

Később .tartós pangás mellett kedvtelen maradt a spe­
kuláczió hangulata; az árfolyamok csak névlegesek. E 
mellett a berlini tőzsde szilárd irányt jelent minden té­
ren. Váltók és valuták nem változtak.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 374.62. magyar hitelbank 413.25^ anglo-bank 
157.50, union-bank 297.—, Länderbank 250.25, bank­
egyesület 260.—, osztrák-magyar államvasut 364.12, 
déli vasút 91.25, elbavölgyi vasút 276.75, dunagőz- 
hajózási részvények 500.—. alpesi bányatársaság 
88.40, májusi járadék 101.75, osztrák koronajáradék 
101.—, török sorsjegyek 53.80, magyar koronajáradek 
99.65, német birodalmi márka 58.77. Üzlettelen; gyenge.

Bécs, jan. 19. /Alá\gyar értékek zárlata) 4°/,,-os 
aranyjáradék 122.15, tiszai és szegedi kölcsfinsorsjegy
141.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100./5, magyar 
kel. vasút aU. kötvény 120.50, magyar leszámítoló- és 
váltób -részvény 254. — , magyar kereskedelmi bank 
1205, magyar koronajárad^k 99.60, 4%-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 97.60, magyar hitel bank-«*észvénvek 
413 25, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 152 50, Kassa- 
oderbergi vasút-részvény 194.—, rima-murányi vasmű 
243 50.

Bécs, jan. 19. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2 /v*os 
papir-járadék 101.75, 4%-os osztrák aranyjáradék
123.25, I860, sorsjegy Ú6.—, osztrák httelsorsjegy
198.—, angol-osztrák bank 157.75, bécsi Bankverein 
260.—, osztrák-magyar bank 959.—, déli vasút rész­
vény 91.50, dunagőznajózási társulat 499.—, dohány­
részvény 159.50, cs. és kir. vert arany 5.68, német 
bankváltók 58.80, 4 2%-os ezüstjáradék 102 05, osztrák 
koronajáradék 101.-, 1864. sorsjegy 188.50, osztrák
hitelintézeti részvény 374.03, umon-bankrészvény 297.oO, 
oszüák Länderbank 250 25, osztrák-magyar államvasut
364.25, elbavőlgyi vasút 276.50, alpesi részvények 88.40. 
20 frankos arany 9.51 %, londoni váltóár 119.90. 
Gyenge.

Délutáni magánforgalom.
Bóoa, jan. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 374.37, 
magyar hitelbank 413.—, angol-osztrák bank 157.50, 
bankegyesület 260.—, union-bank 297.50, Länderbank
250.25, osztrák-magyar államvasut 303.87, déli vasút 91.25, 
északnyugati vasút 271.—, török dohányrészvény 159.--, 
rimamurányi vasmű 243. — , alpesi bányarészvények 88.50, 
májusi járadék 101.75, magyar koronajáradék 99.65, 
török sorsjegy 53.80, német birodalmi márka kész­
pénzen 58.80 és ultimóra 58.77. Gyenge.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 19. Ai Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (párunkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Úrrg közép (páronaint 300
—400 kilogramm <ulyban) —kr 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —•—
4. Fiatal közép fpáronkmt 251 —320 kilogramm suiynan) 

kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilograiymig
terjedő súlyban)--------kr. II. Magyar .<l ISehéz
páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr

7. Közép "páronkint 220—280 kilogramm súlyban)-----
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páromnnt 320 
kilogrammon telüli súlyban) —kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kt. 11- 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 

— kr. IV. Romamai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 24U kiltxrrammon felüli súlybanj .----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 52—53. 15. Közép (pá­
ronkint 22U—260 kilogramm súlyban) 49—50 kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
47—48 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokasszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárukban értendők. Szokásszeríileg a hízott sertések tel- 
»es (brutto; súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) *ulya vétetik 
irányadónak

Sertés-létszám: 1897. évi jan. hó 17. napján volt 
készlet 6036 darab, január hó 18. napján felhajtatott 
552 darab, jan. hó 18. napján elszálhttatott 326 db, 
jan. 19. napjára maradt készletben 6262 db. A hizottsertés 
üzletiránvzata : változatlan.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóoe, jan. 19. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az üzlet ma a legszűkebb határok között mozgott. Az 
alacsonyabb newyorki árfolyamokra eleintén ellanyhult 
az irány, de végül csak búza volt néhány krajczárral 
alacsonyabb, mig a többi czikkek kevés változással zá­
ródtak. — Köttetett: búza tavaszra 8.58, 8.57 Irton, 
rozs tavaszra 7.16 forinton, zab tavaszra 6.40 írton.

ntreri május—júniusra 4 20—4.22 forinton, július— 
augusztusra 4.35, 4.36 írton, repeze január—februárra 

.25 forinton.
Délután daczára a kedvűden és részben lanyhább 

ül földi jelentéseknek itt mégis valmivel kellemesebb volt 
az irány, mert búza- és tengerihatáridők iránt isrnvt 

bb volt a vételkedv és köttetett: búza tavaszra 8.58 - 
.60 írton, rozs tavaszra 7.19 forinton, znb tavaszra 
40, 6.41 forinton, tengeri május—júniusra 4.22 

.25 írton, repeze január—februárra jegyez 13.20— 
3.30 frtot, augusztus—szeptemberre 11.70— 11.80 frtot. 
Készáruban nem volt emlitésreméltő forgalom, mert 
fogvasztók a legcsekélyebb vételkedvel sem mutatták. 

Az összes czikkek árai lány haságra hajlanak
Szesz ára ma tartva maradt. 200 hektoliter kész 

kontingentált szesz 15.30 írtun adatott el és marad 
5.30—15.40 írton.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, január 18. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs. jan. 19. (Az Egyetértés távirata.) A mai elő­
tőzsde a nyomasztó üzleti pangás befolyása alatt állott 
és ennek következtében lanyhább volt az iránya, daczára 
annak, hogy a külföldi esti tőzsdék jobb árfolyamokat 
eleztek. A teljes tartózkodás oka ismét az indiai pestis 
volt, mert a mi hír még egyéb felmerült, az inkább 
volt kedvező, főleg a német birodalmi bank kamatláb 
emelése. Valuták nem változtak.

XI órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 375.— 
magyar hitelbank 414.—, Länderbank 250.- -, osztrák 
magyar államvasut 3tii 37, déli vasút 91.37, elbavőlgyi 
vasút 277.25, alpesi bányatársaság 88.50, májusi jára 
dék 101.75, magyar koronajáradék 99.65, török sors 
jegyek 54.10, huszfrankos arany 9.52, német birodalmi 
márka 58.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde tartott árfolyamokkal kezdte meg a csen 

des forgalmat. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
375.12, magyar hitelbank 414.50, Länderbank 250.25, 
unionbank 297.50, anglobank 15/.75, bankegyesület 
260.25, osztrák-magyar államvasut 364.50, déli v 
91.37, elbavőlgyi vasút 277.25, északnyugati v 
273.—, alpesi bányatársaság 88.60, rimamurányi vasmű 
243.—, prágai vasipar 664. -, májusi járadék 101.75, 
magyar koronajáradék 99.65, török sorsjegyek 54.20, 
német birodalmi márka 58.77.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint észpenzben medió vagy 
ultimóra értendők, e «zenu’t mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a medióra M-mei. 
az ultiméra L’-val vannak megjelölve. Magitól értetődik, hogy a fenti at- 
9 zára írásokhoz meg a transokczió-költsvgek, továbbá a medio- es alt i mu­
ri ;-f! vamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongaczió-tftelek 
... számításba veendők. A *-gal jelölt értekek a budapesti tőzsdén o-m 
jegyeztetnek. Aiszámitasi árfolyam : UK' ma.ka "ista 5K frt «5 <r.

130 trank vista = 47 fr‘ 5ú tr
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Osztrák hitelrészveny — — —. —L
Osztrák-magyar államvasat ™ — u 
Osztrák deit vasút ... — — — —C
*Károly-La>os vasút — — — — C
Kassa-ideroeigi vasút — — — —“
*0i ~z bankjegy ... — — — —
Va:tó bécsi piaczra... — — — —

FRANKFURT.
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Osztrák déíi vasút — — — — ^ 
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Cmoubank — — — — — — 
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•Alpesi banyataxsaság —• — — ^
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állami sorsjegy 129.75, osztrák-magyar államvasut 
784.50. osztrák déli vasút 192.50, olasz járadék '1 
Gyenge.

Pária, jan. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Ámbár a czár egészségi állapotáról elterjedt rossz 
híreket megrzáfoiiák, a mai tőzsde nem tudott javulni.
A tőzsde a legtöbb téren gyenge volt. Franczia járadék 
határozatlan, olasz járadék hanyatló volt. Üzleti forga­
lom csak spanyol külső járadékban és bankértékekben 
volt. Rio emelkedett magasabb rézárakra. Török értékek 
eleinte emelkedtek, később hanyatlottak, ámbár konstan­
tinápolyi hírek szerint a pénzügyi bizottság jövő héten 
megalakul. B sorozatú járadék 37-60, C sorozatú 22..>0 
után 22.20, D sorozatú 21.57 után 21.35. A zárlat 
kissé javult. Szuez részvény alacsonyabb. Jegyeznek : 
3".,,-os franczia járadék 102.50, törleszthető járadék 
100.05, 3'/.,v ,,-os járadék 106.27, Banque de France 
3665.-, Grid it Fonder 704.-, Szuez-részvénvek 
3177.—, egyiptomi kölcsön 513.50, spanyol külső j-ua- 
dék 62V4, magyar aranyjáradék 104.—, olasz járadék 
91.45, orosz 102.75, uj 37,,-os orosz kölcsön 93.50, 
portugál 37,,-os kölcsön 247/a, Ottoman bank 560.-. 
osztrák Länderbank 550.-, osztrák-magyar államvasut 
780.—, Rió-Tinlo rézbánya 577.50.

3 óra- 40 perczkor záródnak: 37,,-os fran­
czia járadék 102.50, 3'/27„-os járadék 106.27, törleszt­
hető járadék 100.65, magyar aranyjáradék 103.87, 
osztrák aranyjáradék 105.25, olasz járadék 91.6o, 
osztrák-magyar államvasut 780.—, osztrák déli vasút 
216.—, osztrák Länderbank 550. --, alpesi bányatársa­
ság 148.50, török dohányrészvény 342.—, Banque de
Paris 835.—, ottoman bank 560. Nyugodt.

London, jan. 19. (Megnyitás.) 2’/47„-os angol consol 
11214>, osztrák déli vasút 8l/2.

Különbözet az 
Buda- utolsó zárlat 
pesti 1 hoz képest 

eg)"onleg;osztri éltükben

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, jan. 19. jfyersczukor készáru Aussigban 
12 forint, februárra 12.05 forint. Finomított elsőrendű
készáru Prágában 323/4 frt. , ,

Trieszt, január IS. A ezukorpta-cz üzletfelén, 
ezentrifugal-pilé készáru 13'/,—13'/2 forint, januar 
áprilisra 1374—13” a frt. Kávé. Rio 
62-86 forint, változatlan. Szesz 
32—33 forint. .

Hamburg, január 19. Kávé márcziusra on;4, 
májusra 53:/2, szeptemberre 54'/2, 
fillér foutoukint.

Hamburg, január 18. Petroleum 
5.65 márka.

Párts, január 18. Nuersezukor 
24.50 frank, tartott. Fehér ezukor január 
februárra 26.37’’., frank, tartott, márcziustol négy hó­
napra 27.12' . frank, májustól négy hónapra 2/.M 
frank. Finomított készáru 96-96.50 frank.

Paris, jan. 19. Búza, liszt nyugodt, olaj tartót., szesz
bágyadt, idő borús. . , , ,

London, január 18. A gabonapiaca szilárd arak 
változatlanok. Felbontott: 50.042 quarter búza. 4o.9-l 
quarter árpa, G5.00C quarter zab. Fagy.

Havre, jan. 19. Kávé folyó hónapra 633/4 frank 
négy hónapra 04' 4 frank.

ti.ülföldi arntőzedék zárlat,.
vita - 5S frt 75 kr.

60—72 frt, Santos 
változatlan, készáru

deczemberre

nyugodt, helyben

(SS fok) készáru 
i ra 26.25 frank,

SznaiitAMi árfolyam német placr.oKra 103 n.árka 
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Különbözet
Buda utolsó zarlat- 
pe»ti uüz kepeit 

egyenleg üdZtr. értékben

PARIS.
Búza folyó hóra— — — — —

— februárra — — — —
— niárcziuatól 4 hóra— — — —
— máju-tól 4 hóra — — ■ -
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— februárra — — — —
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- februárrá - — — — —
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_ májustól 4 hóra — — — —

83 11» 
*3.60 
24.10 
4S 30
48 ŰO 
49.-
49 40 
57 25 
57.f>» 
53.- 
59 - 
32.25 
38 50 
32 75 
33.75

BERLIN.
Búza májusra 

Rozs májusra

Zab májusra
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Szesz 70-t. s, helyben 
májusra............

STETTIN.
Búza januárra ... — — — —

— deci.—janoarra — — — —
Rozs januárra ... — — — —

— decz.—januárra — — — —
Olaj januárra — — — - —

— májusra — — — — — 
Szesz 70-e- helyben 70 marka fogyasztási
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— januárra 7U márka fogyasztási

adóval._ _ ___ - — —
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adóval ...   ™ — — —
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170 - 
122.- 
122 50 
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Berlin, január 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Daczára a kamatlábleszállitásnak, a tőzsde nyu­
godt magatartásában nyilt meg, később azonban bánya­
értékekben történt, nagyobb vásárlások ösztönzőleg ha­
tottak. Még nagyobb volt az üzlet az iparvállalati rész­
vények piaczán, hol különösen villamossági részvények 
voltak élénkek és emelkedők. Jegyeznek : Osztrák hitelrész­
vény 235.37, Disconto-Commandit 210.87, darmstadti 
bank 161.—, Deutsche Bank 197.50, drezdai bank 
161.—, Handelsgesellschaft 163.10, nemzeti bank 146.87, 
osztrák-magyar államvasut 155.—, osztrák déli vasút 
39.40, bustiehradi vasút 277.75, varsó-bécsi vasút
271.75, — Svájczi vasutak szilárdak. Gotthard vasút
167.75, svájczi északkeleti vasút 136.—, union vasút
98.75, svájczi központi vasút 141.60. — Olasz vasutak : 
meridionál vasút 126.87, közeptengeri vasút 94.75. — 
Német vasutak szilárdak. Magyar aranyjáradék 104.—, 
magyar koronajáradék 100.20, orosz 31/2°/u-os aranyjára­
dék 99.00, orosz bankjegy 216.50, olasz járadék 91.70, 
török sorsjegy 109.50, mexikói 96.70. — Bányaérté­
kek szilárdak. Laura-kohó 167.40, dortmundi 51.75, 
bochumi 166.25, gelsen-kircheni 173.75, harpeni 182.62, 
Hibernia 182.60, Trust 200.25, észak-német Lloyd- 
részvények 113.40, hamburg-amerikai csomaghajózási 
részvények 136.10. Magánkamatláb 3V2u/0.

Berlin, jan. 19. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
104.—, magyar koronajáradék 100.20, osztrák hitel­
részvény 235.50, osztrák-magyar államvasut 155.—, 
osztrák déli vasút 39.40. Nyugodt.

Frankfurt, jan. 19. (Esti tőzsde.) Osztrák ezüst­
járadék 87.10. osztrák hitelrészvény 317.37, osztrák déli 
vasul 80.—. Csendes

Hamburg, jan. 19. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
103.90, osztrák aranyjáradék 104.30, osztrák ezüstjára- 
dék 87.15, osztrák hitelrészvény 317.50, osztrák 1860-as

KOLH.
Bura ---------------------

Olaj májusra — — — —
— heíybeu — — — —

BOBOSZLŐl

Búza helyben — — — _
Sár« a búza helyben — __ —
Rozs helyben __ __ __
Zab helyben   — — — —
Repeze helvbtra - — __ __
Szesz 150-63) januárra — — .
Szesz (70-es) januárra ™ __
Tengeti tlOU Kiienkint)_______
Olaj deczemberre -_____

— májusra —_ __ __ ,

11.45 
11.38 
114 i 
14 58 
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20 85 
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27.21

17.13
17.20
77.78

0.05
0.05

0.12 
0.24 
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0.11
0 05 
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Nemzeti mnsenm, képtár nyitva _ d. e. 9-túl .| g,
1 órái?. Többi tárai megteRmtlietők 50 kr. díj niellett. 

Országos képtár az akadémiában nyitva d. e 9 áritól 4.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. n. S
tói 5 óráig.

Az 1S4S —49-iki Koasuth-muzenm Duna-uteza 16.
Rózsa-tér sarkiul, nyílva e^ész nap.

A Fesiity-társaság körkép-palotája (városliget) Krisztus 
a keresztfán és Jeruzsálem körkép felállítása miatt zárva.

Kivonat a hiv. lap jan. 19. számából,
Árverések a fővárosban. Li ebold Ferencz 329 

forintra becsült ingóságai január 20. VII. kér, István-ut 
33/b, szám. Weiss Gyula 603 forintra becsült ingó­
ságai január 23. VI. kerület Andrássy-ut 81. szám. 
Enten F. József 1647 forintra becsült ingóságai innuár 
20. Vili. kér. Ujvásár-tér 25. szám. Mautner AdoU 
6299 írtra becsült ingóságai január 20. V. kei. Ferencz 
József-tér 6. szám. Fried Henrik 799 forintra becsült 

»óságai jenuár 20. VI. kerület Izabella-utcza 80. szám. 
Apály Gyula 751 forintra becsült ingóságai január 
22. Vili kerület Baross-utcza 41. szám. Lengyel Jó- 
zsefné 310 írtra becsült ingóságai január 20. IV kerület 
koronaherczeg-utcza .7. szám. Tu-chfeld Auguszta 600 
forintra becsült ingóságai január 20. VI. kér. Rózsa- 
utcza 62. szaru. Schlesinger Bertalan 634 forintra be­
csült ingóságai január 22. V. kerű irt Arany János-utcza 
32. szám. Rózsa Mihály 3192 forintra becs. :ngóságai 
január 20. M. kér. Rózsa-utcza 62. szám. Freund 
Abraliámné 1344 forintra becsült ingatlanai január 21, 
VI. kér. Felsőerdősor-utcza 11 12. sz.im.

Árverések a vidéken. Zsitvay Endre 3024 frtra 
becsült ingóságai január 21. Kovács Antal 49U írtra 
becsült ingóságai január 27. Kecskemét, ffrabnvvzky 
Guidó 17.790 forintra becsült ingóságai jan'»'5»* 30. 
KLs-Várda. Ocskay István 1040 forintra becsült ingó­
ságai február 10. Beregszász. Orajl József 2476 forintra 
becsült ingatlanai április 20. Sopron. Mayer Zsigmond 

5ÜU forintra becsült ingatlanai április 26. Sopron. 
Both János 4521 forintra becs. ingósága: január 25. 
Vácz. Márer Mór 2206 forintra becs. ingatlanai február 
15. Baán. Radovics Róza 2008 frtra becsült ingatlanai 
február 5. Gyula. Teich Ignácz 146 forintra becsült 
ingatlanai január 29. S.-A.-üjhely. Magy Balázs 4400 
forintra becsült ingatlanai január 28. Kecskemét. Pulsch 
Lajosné 3010 forintra becsült ingatlanai február 15. 
S.-A.-Ujhely.

Csődmegnyitás. A gyulafehérvári kir. törvényszék 
részéről Hailainaschek Olga kereskedő ellen. Csőd- 
biztosul dr. Szőcs Ákos törvényszéki albiró. tömeggond­
nok ui dr. Márciák János, helyetteséül dr. Emanuel 
Győző gyulafehérvári ügyvédek neveztettek ki. Bejelen­
tési határidő február 20. — A budapesti kir. törvény­
szék részéről Perl grund József kereskedő ellen. Csőd­
biztosul Lautier Gyula kir. törvényszéki bíró. tömeg- 
gondnokul dr. Theiss Imre. ennek helyetteséül dr. Tóth 
István budapesti ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési ha­
táridő márczius 10.

Csödmegsztintetós. A gyulai kir. törvényszék részé­
ről Csonka János és Sterbencz Berta ellen. — \ 
szabadkai kir. törvényszék részéről Ungar Dávid ellen. 
— A gyulai kir. törvényszék részéről Kvasz Mi­
hály ellen.

Pályázatok. Pancsova th. város számvevőségénél 
számtiszti. a gyönki járásbíróságnál aljegyzői, — a 
lugosi járásbíróságnál aljegyzői, — a nagy-károlyi pénz­
ügy igazgatóságnál gyakornoki. — az aranyos-maróthi 
járásbíróságnál tóim ácsi, — a tiszaiöki járásbíróságnál 
aljegyzői, — az ipolysagi járásbíróságnál irnoki állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Nagyvárad »V Pál. Hogy mit kívánjon, táviratilag egy 

jó barátjának az esküvője a.,,almából v Próbálja meg ezt. 
„Áldást, békességet. Szép asszonv feledé»!1*!~

H. S. Hogyha az emberrel usszekülönbozik. a felesége éa 
duzzogva összecsomagolván, hazamegy a szüleihez, mint a 
ki válni akar - ilyen viszonyok közt megteheti-e a férj, 
hogy orfeumi művésznőknek udvaroljon ? És ha udvarolt, 
van-e joga ezért a féleségnek a kibékülés után a férjet fele­
lősségre vonui ‘.J Erre a kérdésre máskép felelnek a férjek 
t.s niaskep a feleségek. A térjek tudniillik a zavartalan házi 
béke idején is udvarolhatnak az orfeumi hölgyeknek, ha 
módjuk van benne, a feleségek pedig olyankor ís gyanúsít­
ják és felelősségre vonják az ilyenért a férjeket, mikor a 
puszta gyanún kívül semmiféle alapjuk sincs rá.

T. L. Me réz yfalca. Igen. A játéka- akkor is kimondhatja 
a pagát ultimét, ha a pacát nem o nála, hanem a partner- 
jénél van.

Fl. E. Budapest, ön saját költséges egy évi önkéntes 
akar lenni és tőlünk kérdezi, hogy micsoda okmányokra 
van szűk -égé ? Nem érijük, hogyan történhetik, hogy ön­
nek iskolatársai nincsenek, a kiktől egvsz. pontosan meg­
tudhatná ezt a kis tudnivalót, mindazáltal éltéire adjuk, 
hogy a rendes sorozás alkalmával muta-sa he az érettségi 
bizonyítványát és az atyja vagy »vámja hatóságilag hitelesí­
tett nyilatkozatát arról, hogy a szolgálat költségeit fe­
dezni fogja.

Becsehely. K J A kérdezett a múlt évben BezeréJy-n 
13. sz. a. lakott.

S. H. Nem közölhető.
Sz. K Budapest. Jönni lóg.
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12 50
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Déli gyümölcs-árverés.

Budapest, jan. 19. (A Magyar kereskedelmi részvény- 
társaság jelentése az Egyetértés számára a budapesti 
déli gyümölcs-árlejtés! csarnokban január 18-án tartott 
aukczióról.) Az üzletben a beállott nagyobb szükséglet 
eredménveképen határozott javulás konstatálható. Az 
eladásra került 12.000 ládányi mennyiség gyorsan, bár 
még mindig alacsony árak mellett kelt el. a mely körül­
mény első sorban a külföld és a magyar vidék nagy 
részvételének tudandó be. Bécs. Lemberg, Pozsony. 
Nagy Szombat. Nyíregyháza, Gyöngyös, Szeged, Nagy- 
Várad. Nagy-Szeben, Brassó, Szabadka és más városokba 
egy és több kocsirakomány szállíttatott. Az elért árak a 
következők: narancs 300 darabos ládánkint 2.70 — 
4.25 írtig. 200 darabos ládánkint 2.25—3.50 frtig, 
vérpiros 6.50—7.50 frtig. czitrom 300 darabos és 
360 darabos ládánkint 2.25—3.50 frtig. A legközelebbi 
aukczlón, mely hétfőn, e hó 25-én fog megtartatni, 
12.000 láda narancs és czitrom kerül eladásra.

Sertésvásár.
Becs (St. Marx), január 19. (Távirat.) A mai vásárra 

9231 sertés volt bejelentve és ebből a megnyitásig fel­
hajtatott 4734 süldő és 4170 magyar fajta hízott sertés, 
összesen 8910. Az irány igen lanyha volt és jegyez­
nek: elsőrendű sertés 44—44'... kr, kivételesen 45 kr, 
közép és öreg sertés 41—43 kr, könnyű sertés 38—40 
kr. süldő 30— 38 kr. kilónkint élő súlyért fogyasztási 
adó nélkül.

IDEGENEK NÉVSORA
Hungária szálloda.

Napirend: 1897. január 20.
Naptár; Szerda, január 20. Róni. Hath. Fábián, Sebes­

tyén. — Prot.: Ugyanaz. — Görög-orosz : (január 9.) 
Bazilissa. — Zsidó: Schebat lí. — Nap kel: 7 óra 25 
perczkor, nyugszik : 4 óra 2G perczkor. — Hold kel: ti 
óra 34 perczkor délután, nyugszik : 8 óra 14 perczkor 
reggel.

A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig.
A középiskolái tanárok ey illése d. u. 5 órakor a tanári 

kör helyiségében.
A főváros közgyűlése d. u. 4 órakor az tlj városházán.

Gr. E'Ztvni.vy K. PuZvuny 
Fernandcr A. P.iri<
Leidenfru->t L es neje Leva
Stra.'ser I. <=•- n-rje
Szabó I.-ne es csal. Veszprém
Schwar/eehild A Berlin
Halier I. Ki>m>rton
Platt \. Újvidék
Rebling W. Berlin
Nagy 0. Temesvár
Jatobi 1. Z.kih
Weisz L. Debreezen
Mannheimer L. Lu»un<Z 
Himos L. ß-.-izek 
fcunkaid 1. Lúd dón 
Kv:h C W. OelöUitz 
Goldonann M. Becs 
FlaufTi* A. Df-zda 
WolÜ Pb. Beds 
Ro>enthai 1. ßev3 
SiUiZiT 1. Becs 
S' íiv.ab F. Bécs 
Bettelhéim Ph. BetS 
Franken A. Liege 
Lew it E. Bus
Diriwäcbte: H. Bukareszt
Weiss M. Bv. s 
Bauer L. Hlucsko 
Jolesch E. Hlucao 
Knuup I . Bécs 
Burhrk E.-nv P. Zitnor 
Szabó Tii. Becs 
Loewe R Becs 
Sporer H. Bécs 
Strauss G. Frankfurt 
Csutak K. Arad 
Pelz E. Becs 
Suditu S. Bukareszt 
Mauteufel H. Giuditz 
Mury J. Paris 
Domain C. Bécs 
Krausz K. BrQun 
Holzer A. Becs 
Freund B. Prossnitz 
Atkinson R. Lor,.don 
Vood-s F. London 
Mayer L. Sopron 
Brach S. Lernberg 
Schmidt C Ree»
Schrecker 1. Becs 
Freund B. Béc«
Müller A. Teplitz 
Voudet K. Paris

Fehér hattyú 
szálloda.

Glauber M. Makó 
Liptay J. Pancsuva 
Balog J. N.-ígmácd 
Fuchs A. N".-Várad 
Csengén 1. Debrecaen 
Brrenyi V. Ptlspdki 
Fodor J. PQspüki 
Vogel singer F. Püspöki 
Szente 0- Pdjia 
Szente Gy. Veszprém 
Béres J. A.-Szt-lván 
Demus K K.-Körös 
Krap^er K. Kaposvár

BrichLi J. L'..
Huchtbausen \
Dr. G:, K M, 
Burckbardt F. Be. 
Prjh.la K. Bees

fó rhely

Erzsébet királyné 

szálloda.
Br. Weisenbach 1. Tob 
Forster li. b. .
Forster J. Qv B.iracs
Me-: ái.,- D. Zent a 
Stankovits G, .-ne Zenta 
Singer S Szeged 
PetlvVits Zs. ii,

GrUnbi uer Gy. N -Kerautur

Vadászkürt szálloda.
Maurer M. Brassó 
Tatartzy J. Bécs 
Lippe F. Gleiwitz 
Kuffner K. Diószeg 
Patzenhofer R. Czinfalve 
Rónay L. K.-Zombor 
bi ringer S. Tartny 
Fern Lach K.-iV- Zombor 
Bogdanovics L. Szt-Endr#
Dr. Kola J. Debreczen 
Farka» B. PetnehAza 
Martens C. Mezőhegyes

HolzwarthContinental
szálloda.

MaMci L. Dee.
Milkú I. Szr-äe.i 
Fur-.! L. isziiin..!-.
Lr iig D. es n-jc D^breezc 
Schwartz L. Újvidék 
Aradv K Dec.
Grögvr H. Sternberg 
Löwinger Cy. B-cs 
Mi!'.er 1. Becs 
Guidberg N. Becs 
Szeszler M. Galgutz 
König;garten F. Brünn

Bristol szálloda.
Wannaudi F. Or.- v»
Dr. Ma».;v A. Lue-s 
Capdebu F. TeincaVar 
Dr. Schnitz K. Arad 
Pülacel: £. Fiume 
Puicstitign M. Abazzia 
Dr. Ut.tz 1. L. Bécs 
Kutschei a H. Be«.- 
Dr. Glosz 1. Mi-kolcZ 
KassowiLz F. Becs 
Weiner J Becs 
Kvver Palma P.-Hek 
Kiver G. P.-Hek 
Racó Róz.a Mártit.
Hekäch F. Biüuu

Pam o iia szálloda.
Gr. Waldek F. T.-Raii 
Repaszky Gy. Ku?-a 
LOwy A. Deeih 
Tischler H. M.-Vásárhely 
Burger >!. Krakkó 
Altorjay L. Buják 
Dr. Sagy I. Hatszeg 
Dumokvs M. Araputak 
Darnav K. Sümeg 
Kiss F. Szolnok 
Atarkó 1 Hűik..
Bánás L. Pozsony 
Dr. Föld vary I. L-zlergoBl 
Di. Malma L. Eö.ingom 
Kulgyesi I. G. K. Sailo 
Langer 1.
Grosz M. Mad

Paris szálloda.
Käffler B. e- I «.-any a 
Darabos S. es leánya 
Hauser £. Berlin 
Schindler B. Brod 
Lang G. S.-Szt-Peter 
Sameck G. Vojusdmetz 
Spirer M. Epeijes 
Fromme' P. .N. Pán 
Bvhm P. Esztergom 
Spitzer L. Becs 
Königstein H, Becs 
Schultes U Be« a

Szt-An íréi

Cohen A. Bécs 
fíeamsn I. és neje Becs 
Birthold 1. és neje Bécs 
Kiss M. és neje Bécs 
Leitner S. és neje Bécs 
Sonhamer G. és neje Bécs 
Lin hard t I. és neje Becs 
Schreiner C. és neje Bécs

Puschnik Feren 
Két korona szái|
Be’.og P. Győr 
Bnrincstcs M. Le=zkovacs 
Luba P. Krusovacs 
p-.vlovics M. Krusovács 
Radonalovics P. Kru=ovács 
Grauer T. Bój 
K'agv P. Becskerek 
Szabó E. Nyíregyháza 
Sfra«szer S. A.-Dabas 
Horvath T. Tokaj 
Tornán? A. B.-Szt-Miháiy 
Tóth I. T.-DoL 
Buzi 1. Szentes

Holstein testvél 
Nádor-szálloda

Lé7ér M. és csal. Gy.-Szt-l 
Dr. Stern L. K.ts^a 
p -lnschrott S. Gyoma 
; I übrig S. Bér«
Balogh K. Budapest 
Liebreich A. Szabadka 
Herzman G. Szt-Somlvo ■ 
Weiszhaus Gábriel Nyírbátori 
Rorűol H. Béc- 
Lictitschem L. Becs 
Zsil os A. Szeded 
Dre-«iner J. Komárom 
Pollik J. Komarum 
Csillag D Veszprém 
Wazner Bt Nyíregyháza 
Haudler G. Prag«
Kürschner J. Prága

Orient szálloda
Wie«aner H. Bér«
Merczel D. Nyíregyháza 
BfC-dek B. >1-Vásárhely _
Özv Kovács S.-né Debrrczenl 
Stau bér J. N .-Dorog

SZÍNHÁZAK

M. KIR. OPERÁK
Budapest, 1897. jan. 2ü 

Évi bérlet 12. Havi f
A nürnbergi be
Vig opera 1 felv. Zd 
szerzé Adam Adolf. Szöf 
Írták Leuven és Beau 

Fordította Havi Mihá
Személyek :

Cornélius Hegedül
D matlian Dalnoki! 
Miller Henrik Beck 
Berta Abiány i|

Utána:
A piros czipí

Tár.czlegenda 4 képben, F 
H -tói. Choreogratiáját 
reifer J.,zenéjét Mader 1 

szerzetté.
Személyek:

Fedor Vincze
Darinka Müller
G-egor Carbonel
Onegur Smeraldl
Rokkant katona Pini 
Parasztasszony Hansné
Szemlén we«ztök í0.52

Zolnay
Csodadoktor 
Segédje
Angyalok ^

Revere
Jasznig 
Hajdú . 

) Hajdú . 
Kezdete 7 órakor.
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1897
9-tai ,i.

li; nteilell.
e 9 'rátöl 4.

nyitva inj 

una-ufvza 1#_

‘i-t Krisztus 
ka miatt zárra.

I számából,
Fersni'z 329

kf: Utván-ut
I heréül ing*.

91. szám 
li:o< lírai Hnuár 
atitr s Adóit 
1. kei Ferenc* 

"riotra becsült 
-rr. <0 szám.

.za: január 
Lengyei J*. 

I-" > kerület
1 -rta >100 
I k 'r. Rózsa- 
ki i. r.ntra be- 
pny ' inos-nteza 

ngx5s:ígai 
I .m Frti: mi 
I ái 21.

Itrzu

•v'2i frlra 
■tűi írtra

Hr a bovszlcy
I 30.

b<-< sült ingó«

k - -í "u for.ütra
iiiftr z<tgmond

-b Sopron,

k u ..ii.Udr 25,
ta‘. ivbruáp 
pcsüjt ~ katlanai 

printra HecsQH
y.v ti., 1 -* ; ;oű

^ :ii-t DiAsch
febr.i *r I5e

törvényszék 
eb.-n. Csőd- 

k- v. tömeggund- 

dr Emacuel 
^ k Bejelen- 
z k.r. törvény- 

j ellen Csud- 
b:ró. tömeg- 

Peséul jr Tóth 
B< - eütés: ha-

[rvénys:-ek részé- 

; tu. - A 
|-r / . • id ellen.

Kvasz Mi*

pz.'.Tív- őségénél
vy.'oi. — a
— i‘yi pénz-

-
. a~ «íróságnál 

riiöiu állásra.

virataag egy 
a .icg ezt:

i felesége és
úr..-..-. .Ti int a

• 3 6*4
í udvarolt, 

f‘ur ' r"et fele- 
•k a férek 

Iá . . -..-..s.ídházi 
ví-ack. hi 

gyanúsít- 
ek*»*.. mikor a 
ra.

• ' - noodhatja 
I ■■•--- ■ a partner*

1-7 önkéntes 
:a - mányokra 

•e: <. hogy ön- 
' san meg* 

e:tr-ére adjuk, 
° érettségi 

hitelesi- 
* • . t-egeit fe-

ö-' L>:erédv-n

lORA.
r. -ttiriy

BŐ. -‘

[ei királyné

állcda.

■ Z-:>.

^Continental
alloua.

szálloda.

Brr-

jia szálloda.
-

I

szálloda.

:-Peter 
B ..sd'.netz

Pia

1897 EGYETÉRTÉS, SZEBDA-; JANUÁR 20.
Cohen A. Bécs 
»urnán I. és neje Becs 
Bírt hold 1. és ne* Becs 
jj.«e M. es neje Becs 
Lettner S. és neje Bécs 
Ser.hámor 6. és neje Bécs 
Linhardt I. és neje Becs 
Schreiner C. es neje Bécs

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
B-:og P. Győr
Br.rines-.es M. Le«zkovac»
Luba P. Krusovacs 
p v’.nvics M. Krusovács 
Hadooalovics P. Kru=ovács 
Grauer T. Bój 
N.igy P. Becskerek 
S.-abo E. Nyíregyháza 
«mjsszer 5. A.-Dabas 
Horváth T. Tokaj 
Toman* A. B -5?t-M,háiy 
Toth I ' T -Dob 
Bun 1. Szenté-«

Holstein testvérek 
Nador-szállodáj a.

Lázár M. t-s c-al. Gy.-Szt-Miklús
p- -tern L. K tssa 
p - nschrvtt S. Gyúrna 
In:brig S. Becs 
Balogh K. Budapest 
Liebreich A. Szabadka 
flerzman G. Szt-Svmlyó 
Weiszbaus Gabriel -Nyírbátor 
Rurdui H. Bet- 
Lichtschein L Becs 
Z-: s A. Szeded 
p-v.-dr.et J. homárom 
p, "at J. Komárom 
Csillag D Veszprém 
Warner Bt Nyíregyháza 
Handler G. Prag*
Kürschner J. Prága

Orient szálloda.
VTje-aner fl. Becs 
Xer. rel P Nyíregyháza 
3rr*dck B. M - Vásárhely 
Őrt R v.ics S.-né Debreczen 
S'ai-ter J. N.-Dorog

Schíjnhuber A. Lemberg 
Rybioki F Lemberg 
Glück J. Bécs 
Adler H. Pan csóva 
Menczer A. Pankota 
Fischer .!. B*cs 
Barbasich J. GyöngvSa 
Rosenthal A. Lemberg 
Schuberth K. Temesvár 
Kerekes G. Dobrony 
Vecsey J. Verőcze 
Scíiwartz D. Arad

Magyar király 
szálloda.

Dunyerszky G. Szt-Tamáa 
Varga í. M.-Puszta 
Wurzel L. Bics 
Kubier 1. Reichenbach 
Rosenberg O. Pruga 
Flesch D. Brünn 
Schulhof G. Becs 
Wulff H. Becs 
Pullak I. Bécs 
Böhm í. B.-Csaba 
Sándor I Beílin 
Deutsch 1. Berlin 
Pichler F. Egei 
Kohorn 1. Brojutu 
Kirchebner 1. Steinach 
Rmdrigocrt*; 1, Beárad 
Teutschlánder F. Belgrad 
Si-hmieger U. R.uda 
Matyasowszky S. Mihold 
Erier G. Zágráb

Európa szálloda.
Wachtel S. Becs 
Schle»mger K. Becs 
Schon A. Bee#
Weil M. B-c- 
Altdorter B. Krakkó 
Baumann L. Berlin 
DvLvriLy A. Prága 
Eisig H. Buk.ireszt 
fojzlati I. Gvixz 
tiobert N. BriUeles 
Helfer A. Becs 
fiiért? t*. Puz-vny 
Jambeck L. Becs 
Kurbamer 1. tiracz 
Kovar- I. Rras-V 
Liebetran H. Drezda

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Si. KIB. OPERAHAZ.
Budapest, lSi*7. jan. 20-án. 

Fvi bérlet 12. Havi bérlet 12

A nürnbergi baba.
Yig opera 1 felv. Zenéjét 
szerzi' Adam Adolf. Szövegét 
írták Leuven ét Beauplan. 

Fordította Havi Mihálv.

vígszínház.
Budapest. lt>97. jan. 20-án. 

Másodszor:
Rózsaszínű levelek.

Vígjáték felvonásban. Irta 
Gerö Karoly. 
Személvek :

Személvek :
Coméliu- 
B »natiun 
Vifer H 
berta

Hegedűs
Dalnoki
Beck
Ábrán vine

A piros czipő.
T.diuziegeada 4 képben. Regei 
H --.ul Choreograliaját Hass- 
rzi'er J..zenéje! Mader Raoul 

szerzetté.
Személyek:

Fedor V.ncze
D-iricka Muller K.
G-egor Carbone
Út 1 e gar Smeraldi
Rokkant katona Fim 
Parasztasszony Hansné J.

Kósa 
Zolnay 
Revere

Tarczal 
Eliz
Zebegényi T. 
Miki
Sarlayné
Tamay
BánJy
Csürgey
Anatázia
Manila
Bangó

Kezdete í

Gál Gy. 
Varsányi I. 
Hegedűs Gy. 
Tapolczai 
Hegedüsné

Góth S. 
Balassa J. 
Niku L.
Delli E. 
Szerémy 

L órakor.

Pont-Biquetné
Dumesnilné
Godardné
Gabriella
Julie

Rákosi Sz. 
Boer H. 
Meszlénvi A. 
Palotai P. 
Keczeri L

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, ÍS97. jan. 20-án.

Násznton.
Énekes bohózat ti felvonás­
ban. irta Herczeg Ferencz.

Körmöczi
Csaba
Nicsevó
ArisztoteJes*
Ignácz
Kata
Hadnagy

Kezdete

Szerdahelyi 
Újvári 
Kassai 
Tollagi 
Lubinszky 
Gazsi M. 
Tirnovai 

' órakor.

Személyek:
ikerviiri báró 
Jozsa. neje 
Kadarka 
Kinizsi Zoltán 
Szikrai Lenke

Szirmai 
Kun Klára 
Németh 
Kiss M. 
Hegvi A.

várszínház.
Budapest, 1897. jan. 20-án. 

Zárva.

FÖV. 6YERMEKSZINHÁZ.

Budapest, 1897. jan. 20-án.
Igazgató : Feld Zaigmond.

Zárva

Színházi játékrendek.
A magy kir operaház játékrendje Csütörtökön, 

jaiiuar 21-én Luhengrin. Évi bérlet 13. szám. Havi beriet 
-zaiii. Rendes helyárat. Pénteken, január 22-én nincs 

előadás. (A várszínházban Jancsi és _ Juliska.) Szombaton, 
janutlr 23-án A windsori vig nők. Évi bérlet 14. szám. 
H.ui bérlet 14. szám. Rendes helyárak. Vasárnap, január 
24-eu A cvemonai hegedűs. Bérletszünet 3. sz. Rendes 
helyárak.

4 nemzeti eiinhás játékrendje: Csütörtökön, január 
-1-eii Gárdisták. Én beriet 15. szám. Havi bérlet 15. sz. 
Pénteken, január 22-én A hű barát Borús szerelem. (Előszűr.) 
Évi bérlet 1G. szám. Havi bérlet lti. szám. Szombaton, 

Borús szerelem. (Másodszor.) Évi 
Havi bérlet 17. szám. Vasárnap, januai 24-én 

A bü barát. Borús szerelem. (Harmadszor) V. bérietszünet.
A népszínház játékrendje Csütörtökön, január 21-én 

Lzelesztm apó. Pénteken, január 22-en Kinette. Szombaton, 
január 23-án Lili. Vasárnap, január 24-én délután : Czelesztin 
apu. este : Siroki roináncz.

A vigszinhdz játékrendje: Csütörtökön, január 21-én 
Rózsasziuü levelek. Pénteken, január 22-én Kaland. Niobe. 
Szombaton, január 23-án Hütelen. Fa-sarway?. január 24-én 
délután: Kaland. Pry Pál meghúzásodon, este: Rózsaszínű 
levelek.

IMPERIAL
Telefon 965.

Mwalai**.

Váczi-körnt 48. Telefon 965.

januiír 23-án A hü barát 
bérlet 17. szám.

A . Népszínház ‘ 
újdonság:

műsorából:
ÓRIÁSI SIKER!

NINETTE
Operette IdECOCQ K -tói.

Megjelent zongora és énekbangra. Magyar szöveggel
J füzetben. Füzetenként 1 frt 50 kr. netto. 

Megrendelhető az .Egyetértés" kiadóhivatalában, IV. kér., 
Fapnóvelde-utcza 8. sz

Ma újdonság! estély-.
Színre kerül:

Az őrnagy or szerelmi kalandjai.
Bolióxat.

Pontban II órakor. Pontban II órakor.
Óriási nevettető siker.

Herczegnő
éft

czigány-primás.
Bohózat, irta Fischer Mór.

Helyárak: Páholyülés 1 írt, I. hely 70 kr., II. hely 40 kr.
Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartőzsde,
Paris1* \ áczi-kürut 25., Jnng Lujza, 

köiut 52. sz.
szivartózsde,

,. Hotel 

28719

íze-nfény\-e--ztők
Csodadoktor 
Segedje

)
)

Kezdete

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1S97. jan. 20-án. 

Évi bérlet 14 Havi bérlet 14.
A pont Biquet család.

Bohózat 3 felvonásban. Irta 
Bisson. Fordította Nadav F. 

Személyek :
La Reynette Náday 
•Taques Dubois Dezső

Angyalok
Jaszniger 
Hajdú M 
Hajdú A. 
órakor.

Pont-Biquet
Touopance
Dagobert
Trameau
Bouzu
A fogadó
Mathilde

Újházi
La tab ár
Vízvári
Kőrösmezei
Gabányi
Faludy
Gero L.

FOLISS CAPRICE
Ma

Rosenkranz iVlundy válópere.
Irta : Leitner H. — Személyek :

Rosenkranz Muudy .......................................Rótt nr
Malvina ....................................
Mandelbaum asszony, Mundy anyósa.
áMorgenstem. rabbi ......... .......
József, pin ezé r ) egy budapesti ... ,
János háziszolga ) vendéglőben ... .
Konduktor.........................
Éva. a rabbi szakáonéia ... ,,, ... ,
Kati )
Lizi ) dajkák ..................................
Fanni) .........................
Történik egy vidéki városban. Morgenstern 

Záradékul:

MESSALINA,

Ferenczy k. a. 
Wein írnnö 
Martini ur 
Schönberg ur 
Ffeifler ur 
Baumann 
Moser k. a. 
Blankenstein k. a. 
Kom adi k. a. 
Daré k. a. 

rabbi házában.

■réi©

OEPHEUM
Hajós-utcza 13., a m kir. operával szemben.

Óriási eredmény. Óriási eredmény.

Fényes kiállítása dalmű

Gossudar lujt
(a falusi bíró).

Chevalier Eeopoldi.
Box and Drolly.

ÍF Mile Mariella Belloncinna.
The three Frangeois. 

ijwlr Lola Alemagne.
Blanche Myrtha.
Mandl Móni mint kalanz.
Melitta Renée. 

iSF Frizzi Georgette.
Ünnep- és vasárnapon két előadás.

A nagyérdemű közönség kénvelmére intézkedtünk, hogv 
elővételi jegyek a kővetkező elárusító helwken kaphatók 
legyenek : Steiner tratik Andrássy-ut 20. sz. ' Rohonczy trafik 
Terez-xOrut. a Nicoletti kávéház mellett. Galandauer trafik 
Kiraly-u. 23. Szántó 31. Kecskeméti-u. 14. VVeisz nagvtözsde 
károly-körut. Trafik Hotel Lonilon.
A közvetlen szomszédságban Herzmann -kávebáz a fővá­
rosban időző artisták gjlilekező helye. Éjjel-nappal nyitva

Somossy-Hnlató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Motaár-utcaa 6. 431. telefon.

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
Ma

TSGKIN6-TSGH1NG vagy egy pekingi ünnepély,
Mnai ballet. eredeti, remek kosztümökkel.

Utolsó hét! Utolsó hét!
La belle Ca^mencEta.

te • Majy naiivészeti inütaoi-.
Blank Henrick nr.

Dare KathL 
3WT Les Freres Figaró. 

Teme-társnlat.
Hedvig Margót.

3fC Trilby's-négyes.
S. Kiiné.

Holnap eliiazör: HEHR und MADAME DENIS“,

komikus operetté 1 félvonásban.
Minden vasár- és ünnepnapon két előadás. 

A kávéházi téli kertben reggeli 3 éráig

Munezy Lajos
zenekara játszik.

Állomások

Scharding

Linz . . . 
Bécs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Földvár 
Mohács . . 
Gombos . 
Újvidék . . 
Zimony . . 
Pancsova . 
Drenkova 
Orsóvá . .

Rába:
Győr . . . 

Dráva:
Zákány . . 
Barcs . . . 
Eszék . . .

Sziszek . . 
Mitrovicza

Vízállás, 1897. január 19-én.
CtöDtiuníttf

. + 10

- + 9S< 5 +
. — 140 < 1 +
. — !80> 4 +
- *4- -1 > 5 4-
. +ii-:> 2 +
- + S2> i +

+ 100> 5 +

. +171> 2 +
• +U0< 2 +
. + 202 > 1 4-

.+lüt +
. 4- 154> 9 +
. +2J4>13 +

. + 30< 6 +

. + IS2>35

. + 3ű>13 -f- !

. + 74 >18 + :

. -f 145< 3+ :

. •+■ 446>76 4- i 

. -f 392< 1+ i

Bega
Kiszetó . . . + 
Temesvár . 4- 
N.-Becskerek -j-

Tinza:

Cuoliaáltf Cfl
•SC> 2+ ( 
22>1C 
28< 6 4- :

M.-Sziget . 
Tekeháza 
Tisza-Ujlak 
V.-Naménv 
Záhony (Csap)
Tokaj 
Tisza-Füred 
Szolnok . . 
Csongrád . . 
Szeged . . . 
Torok-Becse

26 + 
2< 2 + 

46 < 2 + 
1< 5 + 

104< 8 —

Ti tel

+ 66<19 +
+ 1U4>14 + 
4~ 76>I4 -f- 
+ 20>15 + 
+ 66>'.4 + 
— 18>29 +

- - ■ -f- 145> 3+3
Körös

Seb« N.-Várad+ 37>33 4- 
Feketc: Tenke + 37> 1 + 
Fuller: B.-Jenó + 2Ű> 4 + 
Keltői: Békés + 100< 4 + 
Hármai: Cyoma-f-140< 7 +

Maros:
Arad . . . 
Makó . . .

. — 1IC> 2 + 
+ ő> 2 +

Jegyek magyarázata: + null fölött. — null alatt. > áradat 
< apadat. hömérsék Celsius szerint.

st

il
A hő- 

mérséklő 
Celsius

606 
őS.l 
59 5 
60-2 
6G'6
59 9 
59'1 
6U3 
60-1 
600
60 0 
60-1 
57-0 
56-5

Árvaváralja — 
Selmeczbanva — 
Kis-Kartal — — 
N.-Szombat — 
Magyar-Óvár — 
Ó-Gyalla — — 
Budapest — — 
Sopron — — 
Herénv — — 
Keszthely — — 
Zágráb — —
Károlyváros — 
Fiume — — 
Cirkvenica— — 
Pancsova — —
Orsóvá — — 
Zsombolya —

Szeged — — 
Szolnok — —
Eger — — — 
Debreczen— — 
Késmárk —- — 
Ungvár — — 
Akna-Szlatiaa — 
Szatinár — —- 
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — — 
Nagy-Szeben —
Bécs — — — 
Salzburg — —
Klagenfurt— —
Róla — - -

Sarajevo — —

Flórencz — — 
Róma— — — 
Nápoly — — 
Brindisi — — 
Palermo — — 
Malta — — — 
Zürich — —
Biarritz — _
Nizza — — —
Paris — — _
Kopenhága —
Hamburg — _
Berlin — — 
Christiansund — 
Stockholm— — 
Szerit-Pétervár —] 74-8 
Moszkva 
Varsó—
Kiew —
Odessza 
Sulina 
Szófia—
Konsiantiaápoly

586
591
58-5
58-8
58-2
53-3
58- 3
61- 3
59- 6 
59 0 
591 
596 
57-9 
57-7 
61 2 
621 
59" 7 
56*7
56- 5

57'8
57- 6
57 4

59 2
58 2 
59-2
62- 0 
62-2

62-3
65- 8
66- 2 
65-4 
70 8

—! 68-6 
—: 66-C

2.8
0.4
1.1
0.6
0.4
1.0
V6
*9
07
2.8
4.1 
38
6.1 
9.C

2.2
3.0 
2 9 
20 
1.2 
2.0 
0.2 
2.8 
0.9 
1.5
3.2 
1.8 
C.S 
24 
C.O 
04 
1.4 
8.1 
S-C

4.2 
6.8
7.3

7.2 
4- 70 
+ 12.2
— 1.1
— C.2

0.4 
03 
O.i 
1.5 
1.9

— 12.8
— li.G
- 4.8

Szél ^

Bemül:

NE
N
S
NW
NW
W

NW
N
N

SE
sw
NW
SE
NE
SW
N
N
N
E
NW
SE
E
SE
N
NW
SE
E
E

S
S

W
sw
w
NE
NE

N
E
E
SE
E

E
N
E

10

—0
0
0

1
1

—I 
1 
0

—1

Paródia, irt Leitner Zenéjét szerzetté
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SZÁLLODA

Ma <-srp a

Ráe;
ettf»rpmb<»n

Pál
ner: s keuv+it zenekara iiszik
Kezdete 8 órákon

A budapesti áru- és értéktözsd

Időjárás.
A nz. kir. meteoroloqiai központi intézet táv­
irati jelen tese 1697. jan. 19-én reggel 7 órakor.

Egt-s?. péi-íburupat nagy kiterjedésű, de csekély mélységű 
barumetrikus depresszió borítja. A légnyomás északnyuga­
ton emelkedett és eloszlásában nem mutat lényeges * vál­
tozást.

Sűrű lecsapódások voltak a Kárpátok körül és a Balkán- 
fél>zigeten : Olaszországban az eső csökkenőben van. Az idő 
egyébként Európaszerte felhős.

Hazánkban tartósan bürüs és esős idő uralkodik s ma 
regzel az ország déli felében általánosan esik. A hőmér­
séklet bár kissé sülyedt — még mindig jóval magasabb 
a normálisnál.

Borús és töleg az ország déli részén csapadékos id 
ható. lassan csökkenő hőmérséklettel.

A szélirányok jelölése: N r= észak, E = kelet, S = dél 
W — nyugodt. — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 — több 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult 
= 4 egészen borult, Q = eső, ■$£ = hó, sí = köd 
R = zivatar.

Elhaltak
. 34

névsora 1897 jan. 19-én
Brehzá I. 34 é. VII. Rotlenbille:-u. 3.
Vukadrn sz. Barks J. 38. Útról.
Horváth sz. Büzse 7. 3«; é. IX. Piva-u. 1?. 
Gyurisra L. 42 é. VI. Odul-ut 41.
Rik sz. Zrii.ii K. 74 é. VI. Lehel-u. 7.
Wittermann sz. Greca E. 78 é. Attila-u. 115.
Gauder Sz. 57 é. II. Gyorskocsi-o. 24.
Menzef'rodzky sz. Mend’i T. 58 é. II. fö-ut 43. 
Joszuévits J. 67 é. Angyalföldi tébolyda.
Lampel sz. Galli J. 64 é. IV. Rostély-o. 3.
Dolich sz. Müller T. 55 é. szegényház.
Németh Julcsa 9 e. VI. Fóthi-ut 23.
Mesteri sz. Dombcsek Anna 35 é. IV. Molnár-u. lt, 
Haverlits L. 20 V Vácíí-ut 88.
Kronczaff <z Ordó M. 26 é. X. Orczy-ut 47.
Kollár sz. Bellovits A. 73 é. Vili. Xémet-o. 25. 
Nagy Karolina 18 é. VIII. Sándor-u. 17
Kleln’Erzsébet 23 e. IV. Linót-u. 17 
Szalav Róza 47 e. VI. Szondi-u. 48.

afábt J80 artui
O-zt.i.f-ic18s. re

Möjarái borult I Vizállns r«g?el 7 órakor 9-2

e hivatalos
189“. január 19.

j Hontérure.yel, urakor + 3 C. I Légsnlymcrőreg. 7 ó. 761 m/m.

A) Arutőzsd
í. Gabonánemiiek.

« Keez arn.

Minőségi súly hektoliterenklnt
F s J 77kg. 70 kg so tg- 81 kg

ICO kilódra
82 kg.

írttól frtig írttól írtig 1 frt lói ! friig 1 frttói frtJg írttól írtig frttó! frítol
8. - 8 15 8 25 8.55 8.2a 8.40 8.45 8.50 8.55 8.60 8.50 8.65
8.25 8.35 : B.<0 8 45 8Í45 8.5C 8 55 8.60 8*6: aies sas 8.70
8.20
8 20

a'ic,

8.30
3.30

8*40 I

8-25
i;:i

8 »5

8Í40
8.40

8.50

8.40
8 40

s'.so

8.45
8 45

8 55

8‘SC
8 50

3.'so

8*55
8.55

s'sb

8.5a
8.55

8Í65

3.'60 
8.6n

8>0

sicc
8.60

8>0

3.*65 
8.65

8.75

• - - -1-

ó
vagy

OJ
r a)

Minőségi

hektoliterenk.
Frttói írtig

1 Eot*----------- 6 »Iső rendű_____
másrkirendn_

70-72 6.7r
6.65

6 75
6.7C

----------- o takarmány _ 60-62 4.— 4.3*
i ' ----------- 0 eget in vaiO _ 62-64 5.10 5.90
1 ~ ° »vrfijzesre____ 64-66 6.50 8.-

39-41 5 85 6.30

T^ger1 _ Uj bánsági __ __ _ 3.45 3.50
... ' - uj másnemű__ __ — 3.30 2.40
E^poze____ u. káposzta _

-—* .. uj ------- —

~ 5.20 5.60

ti HstArldöre.
Csance-minösé, '. 100 kiloKramraonkint.

B“‘I - - I - I

Határidő Pénz Árt

frt frt

marcz. — apr. _ _ __ 8 24
8 26

3.*76
8 27

Róza_________________ marcz.—áor.________ 6.73 6.75
szept.—okt— ------------

Tengeri______________ 1897. máj.—jun. __ __ 3.87 3.88

október 
Zab_________________ marcz—.ápr.________ 5 98 6 -

srept.—okt,   
Káp.-Repoze l8üG. aug.—szept 11.25 11 25

Faj Pénz Áru

frt frt

_ frgyen horaó Dtemózelr
budapesti   . 52 50 53.-

- Szalonna _
magyar ia legenszaritott vidéki________
városi legenszaritott, 4 daraboa_ __ _

3 „------------
füstölt

47Í-
48.50
53.-

47*53 
49 - 
53 50

Zsákkal együtt

ff'cgysuiy tisztayjly

helyett.

Szilva_____
Kész ara

boszniai, 1895. évi, usance-minőseg __
. , . 1*0 darabos ---------
„ , . 100 -------
• * • » — —

szerb ai. „ , usance-minőüég __
„ , , 100 darabos_____
. . . S5 ------------------

19 — 
21.“T 
23.-
18.75
20 50 
23.-

19175 
21.SC 
23.50 
19.25 
21.- 
23 25

XinSMi

-yo gramm mt

j___

Szilva_____
Határidőre

boszniai, ________________ u»ance-min.
„ ________ ______120 darabos
. ----------------------100 .

szerbiai,_____ ________nuance-mm.
, ______________ 100 darabos

JCi7eü bordó
Szilvái* _ szlavóniai ia»tí________________________

szerbiai 181*4     ...
21-75
19.-

22 - 
19.50

L_______ Szllvalz
Határidőre

szlavóniai-------------------------- ------------------- Z; I;I

- Heremag _

luczeríiü magyar, 18y6 ________ ___ _

vörös aprószemü 1896 __ ___________
vörös Kuzepszemü -- -------------- — 38.-

_4^j

52 - 
38.- 
41.— 
46--

III A ha,iÓ6xállitás fnvardlj- 
tételei Budapestre.

Honnan ,r

Pancsova _____ _____
Cjvidek _____
Bezdan____ _ _ _
Kalocsa____ _ _ __
Dunaföldvár _ __ __
Szentes _ _ _

Tles* ZenU Z —

Titel_________________ -

Száva. kfjtrov-.cz __ __ __ __ -

Bésa { Temesvár ___________
Nagy-Becskerek ____ -

Győrbe fuvardijtétel 8—10 term
«ebb a budapesti né!.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint. a szál-
adóval es a biztosítási díjjal ér-

telnek.

A Bega-állomaaorról a burcaellázáat beleertve.

e-'am*!
láb r t é k

Ctolso áríoiyam k.<mat- j. . . ^ I Ctolsó árfolyam
!ab Értékpapírok.

1 Pvnz j áru

lom adósság.

») Magyar 4Uamadós»4g.

Aranyj. íoo. jHOO frt névért, drbokhan. adóm. 
• 10.000 frt ne vert. darabokban, adóm. —

li?.r?naer‘,rkG járadék, adómentes... — —.............
l&í £eieíl vasúti állumk. ar-n b., adólev. 10°

J évi ajiamvabuti -iranykőic-óii. adómentea—
’ v5'- - ezüstkölr.-őn
j A-i'-'ink. vask.rzélj. arao> adom.,200 K. névért. 

eVl kölcsön. 100 frtos darab .

1 Ma<r>"ar regále-kaif. 
j Hi.rx-at-ezj^von 

T -ág)ar < !dt. herm«mteMrto' kötvény, adómentes-T -•r-.at-vZi ■: e e
* 'r r1 nrereménykölf*.'.n_____... .

áöt V. adóiév. 7e'„ —

1 nyereinesiyk ölesön.
óu , ,

. kötvény, adómente»

122.- 122.50
99*50 1C0*-

12C 50 121.50
123.25 124.25
101.50 102.50
91.- 92

152.50 153 50
151.5C 15L 50
100.75 101.75
100.5C '01.SC
97 50 93 50
98.25 99.26

1—:— 142.-

*lw
^-,0

6%
**/.

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus

„ n , május—november 
Egyesített j.iradek ezüstben január—julius-------

. . , április—október
Aranyjaradék. adómentes — — ................— —
KoronaertekU járadék — — — — —------- —
Allamsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p. adólev. 20%

. laőU. „ 500 , o. e. . .
e 180". e 100 • • ■ • ■
, 1804. , 100 „ a . ------------------
, 1804. . 50,,. -----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasút; zálogkölcsön — —------------
Szerbia ny.-kölcsön luo irank ar.... —------------

. , 100 , , (osztr. feltllb.)

n. Mái köikbicsönök.
Bosnyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest fö-wos 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Teir»-s-béa»völgyi vizsrab. társ, kölcsöne

101.60 102.10
101.60 102.10
101.75 102.25
1C1.75 102.25
123.25 123.75
105.75 101.25
146 5C 147.5C
145. - <47.-
156 - 157 -
i88.SC 189 50
188.50 189 in

114.- 175.-
34.- 36.-
38.5- 27.50

97.75 98.75
100.- 101.-
102.SC 10'*.

ül. Záloglevelek és kölcsönkötv.
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. ............................
Egyesült bpesti fővárosi takarekpénztar .„ ...

- , , . koronáért.
Kisbirtokosok országos füldhitelmt.________ _

• • , 50‘ , evrekoronaer.
* . , 50*'’, évre      

Magyar földhitelintézet papírban...____ ______

« , koronaértékben 50 évre
• • koronaértekben OS évre
• • szabály, és talajjav. 

Magyar helyiéra. vasutak kotr. 50*/, évre.........
- » . ,50 evre kor. ért
« • • , 50 évre 105%

Magyar jebáloghiteibiafc _______

• s fcüzs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
• • közs. kötv 50 évre____
• e közs. kötv. 50 évre _____
• • nyer.-kötv................ .. ... 
• • „ . Oaztr. felülb. 
• . nyer.-jegy .. .......................
• e osztr. felülb___
. . nyer.-kötv. , . _

Magyar országos küzp. takarékpénztár _ ___ __

4’ ,c,0 Magyar takarék pénzt. közp. jelzálog bankja
4 ű o Magyar takarékbénzt. 6özp. jelrálogb. kor. ért

i - közs. k.

* c j Osztrák-magyar bank 40*7, évre _*____
4 % I • .50 évre ______________

Pesti hazai első tatarékp. kőzu. kötv.____ _

• 1 » . záiogl. kor. ért. _.
Peat m. kérést, bank__________ _________

• • • , közs. k. vissz. 110 frt __
• • • e közs. k. VISSZ 2HJ k. _

b) Vidék és külföldi int. kthoosátáeaL
Albina takarék- es hitelintézet ._ ...________
Aradi polgári takarékp. *0 évre __ ._ _____ _

• , , 40 6. visszafiz. 110 frt.
• , .40 évre ______________

Aradmegyei takarekpénztar_________________
Debreceni első takarékpénztár _____  ________
Eraelyr. ni. jelzáloghitelb. 40 évre___________

. ,40 evre vissza fiz. ._
Borvat-szlavon országos jelzálogbank________
Nagyszeb. alt. takp. 31% é.. vissz. 110 frt _

. . , 40 evre, vissz. 106 frt _

. , , 40 evre III. kib.________
, „ , 35 evre IV. kib. _ __ __

Nagyszebeni földhitelintézet _________________

4%«,

5 %
5 % 
5'V/e

4»V/,

5* ,

5 %

6 */, 
♦*/,%

4'/,'/.

4 */•

4%v; 
4* ,v ,
5 u„

* . VI. kib. __ __ __
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.__________

- , nyer. -jegy __ __ __ __
Temesvár első takarék pénztár _____ __

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. _ _ 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapesi-pécsi vasút _________________ ___ _
Déli vasút..._... ___ ____________________ _
Első cs. kir. szab. dunagőzhaiózási tára._____
Első pesti spódium- es csontlisztgyár r.-t. _ 
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst___________

• « 1889. arany — _____
• , 1891, ezüst _____ _____
• , 1891, arany ...  ---------
• , (oszt. vm.) 1889. ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t-------- —
Magyar-gacsorazagi vasút I. kib_____ _____ ___

. , II. kib_____ _________
, , ezüst ... _ . _ _ ._

Magyar ny. v. iszékesi.-győr-graczi vonal) ._
. . , 1874. kib......................... ..................

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany — 
Osztrák-magyar allamvasut 1888.___________

, , X. kib. 1885 ____ •
Pesti Lloyd- és tözsdeépOleí ... __ __ _______ .*
Torontáli helyiérdekű vasutak ... _ _ _. _
Urikány z>i:J v. magyar kőszénb. eb kötv............
•......................................U. kib.

! 100.- 101.-
100.2.1 101 25

ií 97 25 98.—
101.5C 102.50

!! 101.7.6 102.75
100. i 100.50
100.-- 100 St

, 38 50 9S -
98.75 99.75
91 7í 1 92.2r*
97.75 93 5C

ICO - ' 100 5(J
95.— 96 -
98.75 99.75

102.- 102.5C
100.- 1OT.50
99.5l 100.5u

100.- , 100 5C
93.25 99.2d

100 - ; 01.-
12C.>0; 121.5C
12 J. vf 124 -

103 50 1 04.
100.25 101 25
100.25 101.25

! 93.25 ! 99.-
100.75, 101 .75
97.26 93.25

100.75 10! 75
95.- 97.

100.10 '01.-
100.101 101.-
ICO.- 100.40
95.30 96.75
98.50 99.50

100.— 10;. -
98.50 99.25

103.75 104.75
99- 100.-

100.75 101.75
100.- 100.50
101.—
100.- 100 50
98.50 99.-
99. - 99.50

:oo.- 101 -
98.50 99.50

100.50 101.25
102.-
102.-
101. ib 102.25
100.- 101.-
101.50 102.50
102.—
103.-
100 - 101 -
1.6.75 117 7b
17 - 19.-

101.- 102.-

Osztalék I

5*50
25. —

15.* —

22.*- 
7. - 

48 fr.
24 fr.

12.—

Bankok réesvonyet
Angol-osztrák bank ________________________ 120
Budapesti bankegyesület_________________ 100
Első magyar ipar bank____________ 150
Fiume: hitelbank __ ...___________ ... 80,
Fővárosi bank-reszvény-társaság______ 100 *
Budapesti giro- es pénztár-egylet _ 2000 K.
Haza: bank-reszveny-társasag____  200 K.
Hermes roagy. ált. Váltóüzlet részvt. 200 K.
Horvat leszámít>ló bank ............   200 :
h orvát -szlavón országos ielzálogbank _ 100
Magyar általános hitéibanK ...____ ... 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank_... 100
Magyar jelzaioghitelbank, 1. kibocsátás 200 ar. 
Magyar lelzáloghiteibank. II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t_____ ... _ ... 200
Magyar :•■számitoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. küzp. jelz logbankia 500
Osztrák hitelintézet ____ ___________  160
Osztrák-magyar bank ____________ 600
Pesti magyar kereskedelmi bank________ 500
I nionbank ..................................................... 200

S9.r,0 
99 
97 5C

150.50 
99.-

120.26 
98.75 

12M.27 
99.5C 
99.25 

106.- 
108.- 
98 25

105.50

5.50
7.-

6.50 i 
50.- i

6.40
16.—

99.- 
j 113-- 

80.-

'í ^18 — 
!225.—

800

255 - 
! 325.- 
1225.- 

, 144.- 
80.- 

131.- 
141 - 
900 -

\I. Takarékpénstárak részvényéi.
Belvárn-i takárékpénztár ... __ ................ xoo
Budapvst III. kerületi takarékoénztur __ 50
Budapest -erz>el)etvárosi takaréknénztár 200 K
Budapest VIII.. IX.. X. kér. takp. r.-t._100
Buiiapesti Lak. pénzt, és orsz. zalogk. x ,-t. 4CH) K 
Egyesült budapesti fővárosi tak.irekp. ._ :iOi>
Magyar altalános fakarékoénztár ...____iOü
Magyar orsziigos központi tak.irékpénzt._300
Pesti hazai első takarékpénztár _____ 1000 3Í75 — 842b —

\ il. Bizíoaitó-társaságok részv.
Bécsi biztosi tó társaság............................ __
Becsi elet- és járadék-biztositó intézet__200
Lis.i magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciére, pesti biztosító intézet ..._____ ltH)
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ". "I 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. *Z 100 
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K.
Pannónia \iszontbiztesito intézet 3ou

V ill. Gőzmalmok ráezvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t. ________

' i elsőbbs. reszv.
Első budapesti gőzmalom r.-t_____ ._
Erzséb»t-gózmalora-társ.......................
Lujza-gőzruaiom r.-t.________________
Pesti hengermalom-társ..........................~
Pesti moinárok és sütők gőzmalom* r~t.
Pesti Viktoria-gSzmalora ............... ......

IX. Bányák és téglagyára.k részv.
Brassói banya- és kohoe^-jet r.-t. __ _. *>00
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. ... 200 K. 
Budapest-szentlőrinczi téglagyár ... ._ ._ íoo
Egyesült tégla- es czementgyar r.-t______ 100
EszaKm. egyesült köszéub. és ioarv. .„ ... 100
Felsőmagyarorsz. bánva es Kohoraü r.-t íoo
István téglagyár r.-t............. ... ...___ lü()
Kassa-tomodi Hatón bánya r.-t. id. eUam. 80
Kis-sfbv-i gramtbányák r.-t...........
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.________
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. _
Lwhner rákos; téglagyár r.-t.____
Magyar asphalt r.-t______.„* ._
Magyar általános krtszéubánya r -t 
V.,Ky. gitté*!.,., etem.- <e Jypsöy.
Magyar kerámiái gyár r.-t__ _ ._
Péíerhegvi téglaipar r.-t._______~

400 . 
5C0 
200 
160 
-.00

280.-
40’.—
705.-
314.^ 
134.- 
610.— 
270.— 
146 -

147.— 
110.— 
790.- 
83.- 

206.- 
C8. - 
54.- 
32.

ICO.
118.-
88

220
1235.
122.
810

260.
330.

4275.-
128.—
35

132.
143.
940.

290.

715."- 
317 
187. 
620. 
273. 
14b. -

148
111 —
195.
84.

203.- 
1C9. — 
58. - 
35.-

100.5C 
99 5C 
98.50

152.50 
100 - 
121.25
99.75

121.25
100 90
100.25 
109. 
109.
99.25

106.50
105.50; 106.50
122.- -

157.- 
107.- 
196.- 
106 — 
65.-

107 *50 
125,-

185.-
500.-

12°. —

13.- 
6.50 

80 -

7.-
5*0.-

20Í-
83.-

85.-
84.-

SiA-atendrei tégiagvár r.-t. __
Ujiakj tégla- „ mészégető j.-t. _
Urikánv-zsi!völgyi magy. köszánb. r.-t.

X. Vasművek és gépgyárak
ELső magyar gazdasági gépgyár r.-t.._. 
.Danumus* magy. hajó- és gepgvár r,
Ganz e« társa vasöntöde és gépgyár ...
Nadrág-, vasipar társulat................
_,Nicholson--gepgyar részv.-társ......... „
rtiraamurany—:a!gótariáni vasmű r.-t. 
Schlick-féle vasöntöde" es £repg>'ár__. ._ 
Schoenichen-Harimann-f. m. gépgyár .7- 
Weitzer Janos gép-. waggong>-ar és vtisc

XI. Könyvnyomdák részvényét
.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t.__ÍOO
Franklin-társulat ...   ...  "™ 150
-Kosmos* niUintézet......................... .. 7  íuo
Könyves Kálmán in. ir.és könyvek............ 200 K
„Országgy. Értesítő“ kő- es könyvuy." 400 K.
,Palla«“ irodalmi és nyomdai r."-t........... _ sót)
Pesti könyvnyomda r.-t...................... "

XII Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönző-társulat _ 400 K.
„Apollo“ köoiajfinouiitó-gyar r.-t._____2OO K.

i gyárak r -t. _______

i 03 - 105.-
._ lt>0 , 66C. — 66? -

200 540 - 545 -100 112.- 117.—
213 2 6
1 14.- 115 —

"43. 144 —200 K. - .—
815 -

_ 150 185.- 193.-._ 100

re érv.
... 200 190 - 2C0. —

10« - 11^ -
218: 2200.-

... SCO
200 K. 10Í- 103--

220.- 223. —
160.- 17C. —
2<0. — 271.-

430.- 
23c —( 
71.—

; tsc.-:
12BO -I

440.
235.-
75.

530.-

Bantlin-féle vegyi gyárak r -t. _______ 500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t........ ......... ... 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 800 K
Egyesült rajigyarlior.i aveggylr.li r. t. ... txj
Első magyar betűöntődé r.-t................... _ 100
Első magyar g>apjumoso- »s bízom, r.-t" 200
Első tnagxar részvény «erföződe ._ ._ . 300
Első magyar sertéshizlalo r.-t________ " ayj,
Első rnagjar «zallitási vállalat r.-t. _ 200
Első magyar szálloda r.-t.________ __
Első magv-ar üveggyár reszvénj-társaság 400 K.
Első pesti aoódium és csontliazt gyár ._ 100
Fiumei rizshantoíó- és nzseeménydő gyár 500 H400* —
Gschwmdt-féle szeszgyár _________ ^00 485 —
Gr. Esterházy Geza-léíe cognac-gyár r.-t. 200 K íj ~ —
„Hungária* arp.tgyöngy-gvar ................’ . 4im _ *
.Hungária* műtrágya es Mnsavgyár____
-Hygieia* lém ipar reszw.e/tarsasag ..._
Jordan Viktor-léle bőrgyár r.-t. ... _____jqq

• * * * n ula- részv 100
Kábelgyár részvénytársaság--------------------goo
Kőbányái király serföző r.-t—_______200 K.
Kőbanyai polgári serfőző részvény társ. 200 K.'j 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. loo I
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor.________jj ________

-------------- 100 !■ 1?6;.

535.-

400.--

138 ‘ — f 14C. —
! 155Í-Í 160'

1290!-jl3lC.*-

i 270.-j 2S0. — 
245.- 255.

130Í- 140.*
145C.— 
500.-

*1, !| 125.-

35.- 
74.- 

292 - 
50.- 

1C2. —

B.

130.-

4C* — 
76 — 

302.- 
52. —; 

105 -

128.-

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t.
Magj-ar kender- és lenipar r.-t. __ _ _ 800
Magyar ruggyantaarugy.ir r.-t.------------  it>0
Magyar villamossági r.-t.___________ 200 K.
Ptemzetküzi villamossági társaság________200
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t_____ 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.____________   2000
Quarnero részvénytársaság_____________  100
Royal nagy szálloda részvénytársaság— 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t*. ...__________ 200
Sziszéki tárházak r.-t. _____________   100
Telefon-Hírmondó r.-t............  --_____ 100 K.
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t. 200

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t._______ 100

— Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t.______ 100
10.f , Barcs-pakráczi vasút— —----------------- 200
9.50 J Budapest alagut-társulat------------- — 105

— .14 Budapesti közúti vaspálya ... —--------- 200
— , „ ’ id. részj. _ _ ÍOO

j ék. iegy — — -
0.— Budapesti társaskocsi — —.............— 200 K.

10.— Budapesti villamos városi vasút ...__ — ÍOO
ű.— „ „ élv. jegy —
8.— Budanest-szent-lőrinczi h. é. vasút ... ... 100
8 m , „ „ „ els. részv. 100
0 Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
— Debreczen-hajdunánási vasút ... — .. 100

fr. 5 ' Déli vasút ... ...............—------- — — — 200 ar.
12 Első cs. kir. szab. dnnagőzhajó-társ. 500 p. p.
— Gölniczvölgyi vasat r.-t." elsőbbs. részv.... 200
3 Győr-sopron-ebenfurt; vasút ._ ... — — 200

— Kassai közúti vasút ---------------   100
' yt4 in Ka«sa-oderbergi vasút __ —----------- 200
$ 50 Kaisa-tornai *te!yi 4vd. vasút r.-t. el«, r. 200

9 '>4* Magyar-gacsorszagi vasút —__— — — 200
9 877 ,j Magyar nyugoti vasút —------------------- — 200

4 50 Maramarosi eovasat els. reszv...............  — 100
3 Maramaros, »óvásit törzsrészvényei — — 10*1
3 1 Máramarosi sóv*asut B. részvényéi ........ 100

— 1 Marosvásárb.-szászreg. vasút els. részv— 100
— Nagykikinda-nagyiiecsker. vasút els. r. ... 100
— Orient»* magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K.

fr. 28 i Osztrák-magyar ál lám vasút—------- — 200 ar.
9 94*‘I() Pecs-Larcs' vasút.... ..............    — 220

Petrozsenv-lupéDyi h. é. vasút els. részv. 100
Szlavóniai h. e. vasút els. részv.------- — 200

Nevertek XIX'. Sorsjegyek,
drbkint Bazilika sorsjegy— — — — — — — — — —

felülbélyegz.éssel-------
nyeremény-jegy.----------- ---------

Bécsvarosi nyeremenykölcsön 1874. évről —
Budavárosi sorsjegy...----------------------—---------

„ „ csztr. felülbélyegzéssel — —
,Jó szív4 egyesületi sorsjegy .. ................... — — ,

„ „ „ osztr. felülbélyegz.
Mrgyar vörös-kereszt sorsjegy ------- --------- —

„ „ „ „ osztr. felülbélyegz.
_ nyeremény-jegv 1

Olasz vörös-kereszt sorsjegy ...  .....................-
, „ „ „ osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy __ _„ — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy...............................—
Pálfiy sorsjegy ... ..........................  —

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert... ------------ — _ — —

. • • e -or. -------
„ osztrák vagy magyar 8 frtos
, 20 frankos............. —................ — — — —
„ 20 márkás... .............-.........-..............— —

Német bírod, vagy- egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (1Ö0 frank) ... —------------
Olasz bankjegy (ion líra)............. ....... -
Papirrubel riarabonkint.................................. ............
Román bankjegy (1«>0 lei)__ ... — ... — — — 
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) __— — —

XVI. Váltók árfolyama (látra). 
Amsterdam________ 100 hollandi írtért —

100
40

:r: ,. vun

p-uz

150.- 155-

16C* —■
128 - 130.-
307. - 310. -
490.- 495.-

280.* - 290.* —

159 16C -

182.- ,29.-

207!50 208.5C
166. - 170 -
294-5C 295.5C
285.- 236 -
190.- 503.-

10 - 12 -
■ 278.75 279.25
1 14°.- 160.-

94*- 95.-
102.- 103.-

503’- 508 -

1C9. — 112Í-

194Í- I95!-
200.- 201. -
209 - 210.—
209.- 210 -
97.50 98.50
62.- 67.-
62.- 67.-

100.- 101.-
100.- 101.-

2« 6.*50 219Í5C
íoo.- 101.—

175.-

, 6 25 6.50
1 7.60 7 90

2.- 2.20
166.SC 168.5C
>8.- 60.-

. 59. - 61.—
3.50, 3.80
5.90 4.1J
8.50 9.-

10.60 11. -
3.20

it.—1 11.6C
12.1C: 12.60

tíanK-

Br üssél______ ___
London ............. ........
Német bankniaczok 
Olasz bankniaczok...
Paris ...________
Svájezi bankniaczok 
Szentnétervar .........
xvu

100 frankért _.
10 sterlingért _ _ _ 

100 markáért__— — .

100 frankért __ ______

100 rubelért________ _
Határidőre kötött értékp.
1897. január ho vegére.

Magyar aranyjaradék ............ ............... .... .... _
Magyar koronajáradék ... ................ .... ..............
Magyar altaianos hitelbank _ ...________
M gyár ipa:- es kereskedelmi bank..._______
Magyar jelzaloghitelbank 
Magyar leszámítoló es pé 
Rimamurányi vasmű 
Hazai bank részvénytársaság

Osztrák hitelintézet _ ... _
Deli vasút—............................  _
U«ztrak-magyar államvasut__

Magyar általános hitelbank-------
Osztrák hitelintézet . .. —___________
Magyar aranyjaradék ...------- ----  _
Magyar k'ororiajaradók ... — — — _
Magyar ipar- es keresk. bank-------
Magyar jelzálogbank ..._...---------
Magyar pénzv. es lesz. bank------- ----
Rima-Murányi vasmű r.-t.------- ----
Első magyar ált. biztositó r.-t. _ _
Budapest bankegyesület-----------------
E!«ö magyar iparbank_____ — — —
Hazai bank reszv. társ. — _ _ — 
Pesti m. keresk. bank

414.-
374.-

10/.-
196 -

i z á m o 1 ó á r f o 1 y a
Déli vasút...................... ......................
Salgó-Tarjám kőszénb._______ ___ __
Magyar asphalt r.-t. 1__________ ___
OszL-magyar ál 1 atn vasat ......................

Egyes, tégla- és etementgyier _   _
Eesakmatty. kőszenbanx . ;.-t. ___ _
Schbk-féle vasönt. és gépgyár ____
Buiiapesti takp. és zálogtól.________
Egye*, főv. takp.------ -----------------------
Bp. Erzsébetv. takarék pénztár________
Pesti Victoria gőzmalom________
Magyar crukoripar r.-t.------------

ft-udloff és Ditrich gépirvár_
614 - Pesti hengermalom r.-t

r ? Pesti hazai ^Lső takarékpénztár 
Fiumei bilelhauk.
Belvárosi takarék pénztár____

83 - Magvar villám reszv.-tar*. _ _
Kobtanvtv, kiraix>.»rfözőr.-<.
Ganz-féle vas-.ntőde
Bp. közúti vasú. id. r. jegy ._

1230.— Budapesti Közúti vasút_____ ___
85 - Bp.-ujpe~t.-r. villám, vasút__

H6-- Bud.i'.esti ül. városi vasút
126.- AP. avaggoiik'Ucsön-t.

Kamatozó kircst-ü
A 7. 1

V ir.iatifcba (6 hó) 
k '*Jfr.i<*z*niitoiascál

Járadékok és bankzáloglevelek
Mas *rfekpapirok_elzálogu«itasa:

1S8. - 199.—
58.25 59.25

11.75 11.79

58 75 58.95

45 30 45.5C

99 15 99 45

15.90 
8.75 

45.3f 
47.52 

47.30

120..C 
58 9* 
45.50 

47.67 
4/.45

122. — t 122 20 
99.651 99 85

«4.50 
:04-50 
248.50 
25a 
244.-

414 25
1C4.-
248 

55
243.75

pénzváltó bank

3/5 25 
92.-

375.— 91 ro
364.25 364.%

835C.

2200- -

t*
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 20.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve -‘V kraíczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
• kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden köz lese után 
még 30 kr. bélyegllleték is fizetendS.

TELEFON 3354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap oekoldetik hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 63d4

Kis hirdetéseket
ti fogad az Egyetértés -tárnára 
a központi hivatal Papnöveldé­
it e?a 3. sz. es a következő 

fiók kiadóhivatalok:
33reuer nővérek

dohány’..z-it- -' V!. kér., Teréz- 
korut 54. szám.

Burger Vilniosné
dohányt.'Zsdé.ie Andrássy-ui51.

(Oktogon, v
Deutsch. Julia

doh an v tőzsdéje Jbzsef-kömt 
50. szí (Bar.iss-n-.z:i surtiin.)

Nemecsek A.
dohány tőzsdé ié IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II..
Fö-utcza 2. szám. 

valamint minden hirdetési

Fiatal leánykával
óhajt tartós ismeretséget és 
Uiratsásrot kötni intelligens és 
művelt tinta! ember. Leveleket 
Orchidea“ jelije alatt a 

tiadoiú'.ainís.-. k.r. 4^0"

Nősülni óhajt
pjry e^szségvs, jó kul-rejti és 
iú lelkű magyar neme:- ember, 
m,ógyszerész. Kell uhoz, hoirv 
gyógy tárt vegyen még 1*2—14 
ezer forint. A no hozománya 
sajut nevére hiztosltlatik. a 

megvett gyógy tar értékén. 
Levelek ..Chevalier“ czim 
alatt e lapok kiadóhivatal:1 ha 
intrzeridök. 10300

Felsőbb
osztályhoz tartozó omoly. fia­
tal no, okos é~ kizárólag idős 
fedinak apai tanácsát, oktatá­
st kéri: hogy mire nézve ? 

Azt levél Tálfás utján majd 
közli. Leveleket ..Fia+alnÖ“ 
czimen továbbit a kiadóhivatal.

10308
Sözmalom-íulajdonosnah.

Szabadszálláson vsak pro-
tekcziót gépésznek. 4823

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó iron kaphatók 
a becsi penzszekrenygyir rakta- 
rában. Budapest, V., Bál- 
vánvutcza 6. sz. 39+1/

Könnyű fizetési
feltételek ! l>ÍFxe< olcsó vas- 
butorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczélsodrony ágybetétek,
aírik és lószőr. matraozok,
paplanok,szövetfüggönyök,
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 

fnggölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál, Budapest.VI Andrássy 
nt 2. (Foncióre palota.) Vi­
dékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
intvén es bermentve küldünk. 

c' 28170

Eladó földbirtokok.
Temesmegyében 2100 holdas 
résztörlesztésre, Erdélyben 

UHX) hold. 200 hold aranybá­
nya területtel, 700 hold, Szilágy- 
megyeben résziét törlesztésre, 
t5t>í>" hold. Szolnokmegyében 
tehenészettel, 700 hold, Teuies 
megveben, 560 hold szintén, 
165 hold. Borsodmegyeben. 
800 hold, Tolnamegy eben. 300 
hold es 50 hold ítúgradme- 
gyében, 200 hold, Hontmeiryé- 
ben. 192 hold. Szilágymegyé­
ben. Jutányos arakban eladók. 
Mndrony István, József- 
körut 66. földsz 7. sz. 4821

Eladó házak.
Négy emeletes bér, L* évig 
adómentes, részletre is eladó, 
IX. kerületben 3 emeletes, 14 
évig adómentes, 13 ezret jöve­
delmez. kevés tökével megve­
hető, 3 emeletes Józsefváros­
ban, 12 évig adómentes, Tcn*z- 
vár««sban 3 emeletes 12 ezret 
jövedelmez, 13 évig adómentes. 
Két emeletes Erzsébetvárosban. 
10 évig adómentes. Családi 
ház kerttel. Józsefváros és Tiszt­
viselőtelepen, 334 Q-öl építeni 
való. 227 és 150 Q-öl József- 
kürut mellett eladó. Mndrony 
István. J ózaef-körut 66. 
ez. földsz. 7. sz.

Ház eladás.
Szép három emeletes sarok 
bérpalota 28 ablak az utczai 
frondra; a főváros egyik 
legszebb helyén fekszik. A be­
fektetési töke 14°-;, kama­
tozik. családi viszonyok 
miatt azonnal eladó vagy
esetleg kisebb telekre átcseré- 
lendö. Csak komoly vevők 
forduljanak teljes bizalommal 
Reich Sámuelhez Buda­
pesten, Teréz-körnt l/a I. 
emelet ajtó 1. Található 
12—3 óra között. Levélbvni 
megkeresésekre azonnal vála­
szolok. 

Alkalmi vétel!
Egy saroktelek, a mi csak 
nagy úri palota építésűre 
alkalmas, a székes-főváros 
legszebb helyén fekszik, 
remek kilátással, ritka al­
kalmi vétel, más vállalat 
miatt olcsón eladó. Komoly 
vevők kapnak felvilágosí­
tást Teréz-körnt l/a szám, 
I. emelet ajtó 1., REICH 
SÁMUEL-nél. — Levélben! 
megkeresésekre azonnal 
válaszolok. 482:

4824

Alkalmi házvétel Budapesten.
Előkelő élénk utczábun 15 évig 
adómentes három emeletes bér­
palota, szilárd és modem épü­
let. parquettázva és fürdőszo­
bákkal berendezve, szabad kéz­
ből eladó, (esetleg budapesti 
telkekre elcserélendő). El­
adási ára 165,000 forint. A 
házat 100.000 frt 4»/,% k 
inatu törlesztéses és 50,000
frt 6% kamatú kölcsönök 
terhelik. Évi bérjövedelme
14.000 frt. Bővebb felvilágo­
sítással szolgál Schweitzer S 
VII.. Arena-nt 58.. II. 10

29Sí>3

Uj ! Uj ! Uj !
Bel- és külföldön szabad és 
kitüntetett méhkaptár pergető 

egyébb czikkeiiuet ajánlom. 
Szullds-Györök. Somogy megye. 
Rónay Lajos 4703

Alkalmazást kerss.
Kezelögazdatiszti

állást keres áprilisra intelligens 
családból származó, keresztény. 
44 éves úri ember, ki nagyobb 
uradalomnál volt alkalmazva, 
15 évig önállóan egy nagy 
bérbirtokot kezelt, teljesen 
jártas a ló, marha és juh­
tenyésztésben, tejkezelésben, 
ezukorrépa termelésben és min­
den gazdasági teendőkben. Czim 
a kiadóhivatalban. 4772

JÉlícsebb
úri asszony, ki valamikor jobb 
napokat is látott, ajánlkozik 
önálló házvezetőnőnek, társal- 
gónönek vagy anyahelyettesnek. 
Szerény igények niellett. Meg­
kereséseket „Komora" 
továbbit a kiadóhivatal __

Társaiké dónőül,
nevelőnőül ajánlkozik jeles 
zongorajátszó kisasszony nyelv­
ismerettel. Ajánlatok „Falura4 
czimen kiadóhivatalba intézőn-
dók.

4788

4812

Okleveles mükertész
állást keres egy nagyobb ura­
dalomba január 1-ére, ki a ker­
tészet minden ágában kitűnő 
jártassággal bir, úgy a virág-, 
konyhakevtészetben, valamint a 
gyümölcs tenyésztésben, jó bi­
zonyítványokról rendelkezik, be­
szél magyarul, németül és csa­
ládos. Szives megkeresések 
,.V. A.u jelige alatt a kiadó­
hivatalba intézendök. 10229

Alkalmazási nyer.

Oktatás.
Angol nő

ad órákat angol nyelvberr 
Crime a kiadóhivatalban. »<«

Le-rólszerinti
oktatás az egyszerű és kettős 
könyvvitelben, kapcsolatban 
váltóisme, kereskedelmi szám­
tan és levelezéssel, mérsékelt 
díj mellett nyerhető Bio oh S 

kereskedelmi szaktanárnál 
Budapest, Andrássy-ut 28.

47 i'Ü

Ügynökök,
gazdák és kereskedők részére
gépolaj, kocsikenöoe, yiz- 
menteti ponyvák, kátrány 
és kátrány lemez, Carboli- 
nenm, karbolsav és festék- 
áruk eladására 10% jutalék 
mellett vidékre felvétetnek. 
Ajánlatok „Hitelképes“ czim 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dők.__________________

Müveit
párisi nőt keresek társalkodó- 
nönek naponkint egy-két órára. 
Czim a kiadóhivatal ban. 10189

Gymnazista
mellé ajánlkozik alapos isme­
rettel harmadéves joghallgató, 
ki már e téren sikerrel inükó
dött. Megkereséseket „Lelki- 
ismeretes4* czimen továbbit a 
kiadóhivatal. 10186

Különféle.

érő
Nagy vagyont
találmányom telét adom 

annak, aki azt'szabadalmaztatja. 
Levelek „Szerencsés*4 ezinv 
mel kiadoliivutail.

Birtok bérlet.
Veszprémmegyében két vasúti 
állomás küzeleheu. egyik pedig 
helvben. kitűnő fekvéssel, körül­
belül 1650 hold n-J ,u □ öl) 
nagyobb részt első minőségű 
szíüitófűid,megfeleld és kitűnő 
állapotban levő gazdasági épü­
letekkel és újonnan építendő 
bérlő-lakkal lő évre kiadandó. 
Az élő és holt leltár, valamint 

vetések, készpénzben váltan- 
dók meg. A bértartam 1897. 
október hó 1-től vagy 1398. 
január hó 1 -tol kezdődik. 
Búvei,b felvilágosítással a tulaj­
donos Bauer Antal, Iháeii 
puszta, u. p Pápa. szolgál.

Közvetítők teljesen kizárva!
29827

Créme-szappan,
legjobbnak elismerve szépíti
ellen, nemkülönben világos 
és puha bőr nyerésére, 50
és 80 kr. Valódi, ha Kuhn 
Ferenc* nürnbergi korona 
illatszertárának czégével é< 
védjegyével van ellátva. 28632

Budapesten kapható a főraktár­
ban ; Török J. gyógyszertaióban, 
Király-u. IV. SZ. Továbbá Egger és 
Fiai „Nádor* gyógy sz. Váczi-kvrui 
lT. sz. Tóth J. Király-u. sz 
Netzasek Adolf VAczi-utcza öó.sz. 
ILríeguer Gy. Kalviu-tt-r. Adamo 
vita tes'v. 11. ■|.-ri.i--utt / ■.________

Asztalos
é$ kárpitost keresek bútor- 
találmányomat gyártani Leve­
lek „Biztos húszon“ czimmel 
kiadóhivatalba._________ 4xvj

Gyermeket,
kit szülője v;th-.(,ici) uk miatt 
magánál nem turtiiut. li-i-es- 
séges úri család jó díjazásért 
gondozásra, esetleg őrökbe el­
fogad. Czim a kiadóban. 4746
§lÚÚÚzi'SÁ

eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATAKY H. és
Budapesten 

VII., Erzstibet-körut 42.
(Berlin. Hamburg. Frankfurt, 
Prága, Kőin. Lipcse. Poroszló, 

New-York. Varsó 1
Értékesítési szerződések 

11 /., millió értékben kötet­
tek. Sza.badu.lmi perek fel­
világosítások. és proapeo- 
tnsok ingyen. 26.000 sza- 
bad.al’Tint T-:>ZVl. i -, - ,

A dr. Faired Felix-íele svajczi
ti n

elixir az egyedüli biztos es ártól-
ITA 1S4>~V marian hajnővoztó -•-r. m- > rosr- 

\*- / : tön megszünteti a hajhullást --
/ SPO • Ut,= . t,hullott .obi

I > 7 tu#' !' > ■:- ’.ve: --n ujaket neweszt.I V . 'A * £ f f^pLiio ereje altai ozi iaiai meggátolj»
I * JS* 7 /Tvj '".iá' az ószülés. - • i-<’u.vt - -> }■■■:■■' 

--•-.’■•A természetes üde -/met es fenyőt.
' G JKU-W Hat r -/.ott bizto> sík.

:5= baii’sz-nömst
gh g

liIP

fizetése mellett kewske-lVük.
Bámulatos gyorsan mozdítja elő 

* szakái e-
^2

Háztartásoknak!!
STRAlTSZ-íéle

jász. és kír. szabadalmazott, 
több kiállításon kitüntetett

zajtalan

faapritó-gép

4 ’
-3

ÓA

melv bárhol az emeleten, meg 
a szobákban is. az asztalon, 
faapritáshoz használható, bér- 
mentesen bárhova küldve 

szerelve í

^11 Far* 8 írtért ksplsató.
! 111 STRÁliSZ B., Budapest, VII., Karoly körút 9. J
|í If'Wmn»llW 1 .................Hl

Budapesti malomépitészet és gépgyár

Podvinecz és Heisler!
2la

HsiíSapest.
Teljes malomberendezések, valamint 22a, 21 és 
s'inaörló hengerszékek, továbbá egyhengeres magas 
nyomású gőzgépek, compound-, receiver- es ikergepek 
szab rotatios exaansió-regulatorral. légszivatlyus gőz- 
süritök (rondensator), tápszivattyuk. tápvizmclegitok.

** * -5 közlömü hajtására.

i 3°|o-os JELZÁLOG SORSJEGYEK;
Évestkint 4 húzás. A Iegk6zeiebbi jan. 25-ec». j
Legkisebb nyeremény ..................... frt »«•- k6(sz.^

1 egy nyeröjegy.................. .............. IH 20—_JrUkben |
összesen Irt 130.—

I Eladási ár csak ................................. lrt 1“9*
» részletben á ................................. *rl í>e'

hidegvizszivattyuk

;.v:

n.elv
*, al„tt é- erú-t «V

■ I frt 20 kr.. euy dupla nagy -iubo.-t 2 
- r - ' ‘ Török József. B-. lara.y-

Xeruda Nándornál K >---iitb Lak^-ut 
Vidékre tetjeson bermentve 20 krral cra-rább.

■JBS3ZSZ
Magyar királyi államvasntan

HsE*detménsfB

;-k

Magyar- u. met-aliatfvrgalcm.)
. mit évi szeptember hu 54%D 131909 ~z 

■: \ tűiéi-vünkre, közhírré tesszük, hogy „Breslau- 
■ aiiuiitasra v... ■. ezva ullontasrul csakis oly küldemé- 

-zálLihat.M.. mel vekre nézve vzimzett. illetőleg feladó
- . t. -r • i városi „Schlacht- und Yiehhof* igazgatóság é . .... .......
... .v-:tii'-inek. aaikhck a varu^i vaauaku^v \agan > .^

12—15 vasúti kocsirakomány
minőségű

legjobb

é££e*f<e-ti jmLOSsss
olcsó ti 4’iaíiaiik.

Szives ajánlatok u
ezukorgyár részv. 
sagaiiuz Oroszkára,

cli-iniük.

Garam völgyi 
társ.' i^azgató- 
Barsmegye, kül-

>
I Gőzkazánok minden rendszerben: Cornwall-Boniileur-, 
I Multitubular-egyébb nagy vizterü kazánok, gőzkazánok. 
I elválasztott gőz- cs vizkeriagcsscl. a tűz -loan., ag leg- 
1, fobs n-.dtisáiv! 1 kgmspe tbb goz'.-ró e

gőzgépek és kazántelepek átalakítása.
! Turbinák, vieikerekek a vizíei-dk legoliinySaebb 
kihassnálásáral, a viszonyoknak megfelclb kivi 

’ telken ES$" Költségvetések ingyen és bermentve.

Főnyeremény

korona.

Fentei>bi ősszeáilitú.suul iaizzik. íiugv •-■ ..-i- inéi ininden i 
veszteség ki van zárva. — Megrendelések az első re-zlet | 
59S52 W beküldése mellett intézendök

BEIFELD JÓZSEF bankházába,,
Budapest, Károiy-kürat 1. s?ám.

Alapiitatott 1874-ben. Alapittatott 1874-ben.
ígérvényeit darakonkiat 2 forint

ítesaHBaasKs

f

pLLLüE -zu-'-..

A .. j.. a „Bre-lau-Yiehhof“ állomásra!p
rendelt külde.'jtények csakis a „Schlacht- und Viehhof“ igazga-11 

-ágához, vagy az illető érdekeltekhez czimzendő.
Budapiest, lb97 január hó 9-én.

Az igazgatóság-

Haszonbérlet 
átadási hirdetmény,

A v b Deutsch Gábor küzadós csődválasztmánya 
részeiül ezennel küzhirré tetetik, hogy Somogymegyében 
fekvő Grui Festetics Fal ur tulaj-lonát képező F’uszta- 
Dávodi Cr a dal mi birtok ha'-'zonbérlete. a hátralevő 14 évre 
a fennálló haszonbén ~zerződé~ határozmányai szerint 
egyezcé3 utján atadatik*. úgyszintén a csődtömeghez tar­
tozó élő é holt-gazdasági felszerelés megvásárolható.

A haszonbérleti t- :ület circa 1400 hold szántó, 400 hold 
ret. e- 4<n; hold legelő l2uu Q-ollei számítva, a vasút­
állomástól 1!i óra

A : aszuiiberiet atadá.-a tulajdonos gróf beleegyezése 
mellett túr ten hetik, melynek meg-zerzesét a csődvála-zt- 
mány madara vállalja

bővebb icT világosit as t aiuhrt tumegguiidnok adhat, 
kind a ha.-zunb-rri szerződés es egyéb vonatkozó okmányok 
betekinthetok

Az ajánlatuk legkésőbb f évi január hó 31-ig 
Kaposvárott ifjú Csorba Ede ügyvéd, csödválasztmányi 
elnök urnái adandók be, az ajánlatok el vagy el nem 
fogadása felett a c-udválasztmány 8 nap alatt határoz.

Kelt Kaposvárott, 1897. január 12-én.

A csődválasztmány megbízásából:

Kapotsfy Jenő,
tömeggondnok.

. .4 k -7 -t.ut.i

Titles$s betegségeket,
hueyosöfolyásokat cs sebeket, ez öafertoztstés at j.u 
• i elg-yenmilt férfierót. mriKÖmlesoket, a bujakornak uto- 
következménveit. nőknél fehérfolyást, Fjann-nnyire '.ül1--.. 
laUimnt unnda7.,n női bétegsegeket. m^lvekn^k a megüelansag 
-w-.ik I..ui.uioja es berbotezrsegeker gyógy.: uj gyógymód szmz.t 

b.ztos sikerrel, gyorsan es alaposan

Dr. GABAI ANTAL
orvos »«bé^z. szCié-z és sívmesz tudor, volt csász. kír. oszt.-fourvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyo-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Beiideí • naponta 10 órától d. e. egész 4 óra déluUnjt\ este 7 orátói s yraig. Díjazott levelekre a legn.t^> oi*ó figyelemmel
e» úgy szereiről is gondoskodv. ~ ~

ssaBsasaa
budapesti es bc-osi katouakorházakban, valamin 

i számos katonaczrodnól nyer; bö tapasztalai foljtáa ezon 
orvostador log'::- !--gébben ajánlhato.

! Titkos
■ hugyosofolyasokat. sebeket - philis utokvvo.kezményeit, 
I el2yengüi*. férfiúról, magómlósoket. önfertoztetés uto-
j bajait, nőknél fchérfolyást, ' ■ fa-iköl, l.áruiéiy nó
I börbetogsegeket, lalauuut diákon bdn.-L
F ... V-tkezt-ben ! e.\I'1 -tt ideg- <- -•:'!• "t..... v-tkezményekep létrey.tt i há’gerinczbK'okat f -. ' v ..i 10 évi uvi^.-.n
* .. v.pa-zta:..: utae a legújabb gyógymód «érint, aiapos^n

B»h?.
v. cs. és kír. ezredorvos.

Lakik: Budapesten. Vaczi-körnt 4. szám alatt. L em.
bejárat a lépcsőnél.

Rendel: délelőtt a órától 4 
mi.-.t férfiaknak külön be- e*

_ -velekre azonnal vilaszoltatik. ^ . r.......-- - r-

váróterem.

_ alaszoltat'k I
—* Nőknek külön f

Ugyanott megje-ent e» a szerzőnél f>r. UARAl ANTAL-nal uieg- 
I rendelhető „

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
.mar - la-ik kiadásban megjelent) a nemi beteg-egek «?- ezek eczszerd j 

gyógxíezeleséhez czunQ könyv, volt ar- í frt úukr . X804v |

most csak 90 kr.
A kónvr jüllTcsomagolva 1 frt beküldése mellett bermentve küldetik meg. 

i a könyv tartalma; I. Az ivar szervek leírása. — 11. A nemi elet 
-■bredesT - iü. Az önfertözés es az vjjeü magom lesek. - IV. Ahugy- 
c-Cltakar itnpner) es bugve.-.szűkületek - V. A bujakor (siphilis). - 
Vi. Fefaerfolyas. - VU. Eigyengttlt ferfieró - VIII. Női magtalansag. 

‘X. Az ivarszervek megt«etege.lesének fótenvezője a prostituczio.

Paraia-ízunj egek 
lakosztályuk b-ra 

;ara. futó ée levá­
gott szőnyegek az 

«mert legszebb. 
legjobb padló- 

. betét, óvszer 
barzülusuk, 

X nedvesség

mintákban 
s egyszínűkben.

ReisnerR. József'
Budapest. HarisbazárX

Sge-ai Te

wmm

m fi ÉirP öiSrii fid
Eer kötet elDeszeler.

Irta: TÍMÁR. SZANáSZLu
L’jabbkori elbeszélő irodalmunk e remek 

igazi költői kedélv mriven át
tt meg

irvomm e

du rabja a való élet 
íigyeléséu épült 1 

Megrendelhető 
hivatalában. Ára 1

luzet minuen eí-r\
ehn-riii illeg­

al adó-Egvuíúrtóö“
íi-t 20 kr

-a:.

Szervusz pajtás
— Hová oly sietve V
— Megyek Águlár Edéhez, el sem képzel­

heted, mily óriáii választékot találsz, és mily 
olcsón lehet ott vásárolni.
Ferii pittling czipö egy darabból strapára 3.-
Borjubör-czipö. zergebör betéttel .........3.3U
Mainzi vixos, keztyübör szárral...............3.80
Mainz! vixos, elől kapcsos vagy gombos

czipö.................. .........................
Borjubör-czipő, posztó szárral 
Oroszlak-czipö, keztyübör szarral 
Oroszlak-czipó. posztó szárral ..
Ugyanaz, 24 cm. magas

izárral ....... .............4.80
Bagaria- czip ó, báránybö r 

béléssel, dupla talp ... 5.—
Lovagló vagy sárelleni 

karoáslik.....................2.50
Női zergebör-ezipú. 16 cm. magas szár ..........................
Női zergebőr-czip.». posztó szárral ............... ....................
Oroszlak-czipö. keztyübör szárral ......................................
Oroszlak-czipu. posztó szarral ............................................
r.löliüzus \ tgy gombos czipő. zergebőrbö! ....................
Zergebör ■•••.ugos czipö, háránybőr béléssel ....................
Zergebör. posztósz;';r. elül prémes, köt., bárányt .-bál. ...

óriási választék mindennemű fiú-, gyermek. é< leány- 
és csizinaki'aii. — \ kié ki rendelések |.»* »i: t ,-..n -aL i- !te 
Több száz divatos ábrával ellátott árjegyzékem in-/ver, • - 
mentve. Tisztelettel

Budapest. Erzsébet-korut 6. sz. i No v- _ .rk palo­
tával si-moeu.

7 vr.itól a óráig. Nőknél: ugv, 
— külön váróterem. Dijazuit

Makulatúra- 
papiros eladó. Bőveb­

bet a kiadóhivatalban.

S962tia

29?72

36—40.
41-43.
44—49.
50—51.

Jósika Miklós regényei.
Eíiy=egy füzet 550 kr.

1 2. Abafi.
3. Zólyomi.

4—6. Az utolsó Batori.
7—lo ti csehek Magyarországban.

11—14. Zrínyi a költő.
15- 16. A könnyelműek.
17—24. Második Rákóczy 
25—26. Eszther.
27- 28. A rom titkai 
29—32. A hat Uderszki leány.
33—35. A két barat.

Jósika István.
A zöld vadász.
Egy néger ^zabadsághős.
Két királynő.
Egy kétemeletes ház Pesten.

.>j—55. A szegedi boszorkányok.
06—57. A nagyszebeni királybíró.
58—59. Az első lépés veszélyei.
60—61. Akarat és hajlam.
62—64. Jő a tatár.
65—66. Pygmaleon \agy egy magyar család Párisban. 
67—68. A rejtett seb.
69—71. A tudós leánya.
72—74. A gordiusi csomó.

-76. Szív rejtelmei.
77—80. Régibb és újabb novellák.
M—82 A két mostoha.
83—84. Két élet.
85—86. A Végváriak.
87—88. Visszhangok Kisebb regények.
89—90. Regényes képletek.

91. Az élet utjai.
92—93. Élet- é<= tündérhon.
94—95. Klára és Klári.

HegrenuemeioK az ngjeienes Kiaauriivaiaiauau, x»pc»i
Pannövelde-utcza 8. sz. A nénz előre küldése vasrv utánvét
mellett

mindenütt kapható.

COGNAC

CZÜBA-DüPiOZIER & CíE.

PSERHOFER
gyógj szertár

Bécsben, I. kerület. Singerstrasse 15. szám alatt
v .y.N? Fieiclisa

véirtisífictitó lo.Í>cio-0<sfíLÍ9
melyeket azelőtt r Egyetemes labdacs oknak” neveztek, jogosan rnegérdemhk 
ez utóbbi nevet, mivel ezek a labdacsok nagyon sok betegségben használhatók, kitűnő 
hatással. Ezek a labdacsok sok évtized óta vannak általánosan elterjedve és kévés 
olyan család van, mely eg\r kis készletet ne tartana otthon ebből a kitűnő háziszerbol. 
Szamos orvos ajánlja ezeket a labdacsokat háziszernek, különösen ama bajok ellen, 
melyek rossz emésztés és székrekedés áltál tamadoak, u m epekeringés zavara, 
májbaj, bélgy öngeség. felfújó tiások. az agyban való vértolulások, aranyér 
eseteiben stb. A vértisztitó tulajdonságuknál fogva különös jó hatással vérszegény­
ségben és az ebből eredő betegségekben : sápadtságban, ideges fejfájásban -tb. 
A vértisztitó labdacsok hatása enyhe, fájdalmat nem okoznak és így a leggyöngébb 
betegek és gyermekek is bízvást be vehetik.

Ezen vértisztitó labdacsok több mint 100 év óta tiszta és hamisítatlan minőség­
ben kaphatók az rarany birodalmi almához“ czimzett gyógyszertárban Bécsben, Singer­
strasse 15. sz a. s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz (skatulya; ára 21 kr. o. é. 
Egy csomag, melyben 6 doboz van, 1 frt 5 krba kerül, bérmentve utánvétel! küldésnél 
1 frt 40 kr Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el. Az összeg elöleges beküldésénél 
(mi legjobban postautalványnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 
1 frt 25 kr.. 2 csomag 2 frt *30 kr., 3 csomag 2 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr. 5 
csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 kr.-ba kerül. Ezen kívül még mindennemű 
megbízások elfogadtatnak s a leggyorsabban és legolcsóbban teljesítetnek az rarany 
birodalmi almához“ czimzett gyógyszertárban: Bécs, Singerstrasse lo. szűnt alatt.

Csak azon labdacsok valódiak, melyeknek használati utasítása J 
Pserhofer aláírással van ellátva és ezen aláírás minden doboz födelén 
vörös színben van nyomtatva.

Raktár Budapesten, Török József gyógyszertárában. Király-ntcza 
12. szám alatt. 2964/

■m
Kórházi igazgató orvos Dr. KÜM h. | 
Erdöbénye fürdő főorvosa, torok-, gége-,! 
fűi- és orr-specziálisía, nőorvos Sáros­

patakon.
Aki női ^-épségét meg akarja őrizni, a ki bávsonysr.erii 

üde tiszta arcz. vagy kézbőrt akar. az próbálja n c? 
e/v-Zer a Dr. Kun Z.-féle Purpurin Cremet, a ) 
az aivz és kézl>u! ápolására ma minden h.tztart.. > 
nélkülv-heteíi r, pipere«z«:re a höl/yvknek Ár.i 1 frt 2<) kr.

Aki évek óta női bajban szenved, s gyógyítása eddig 
eredmény télén volt, az tie mulaszsza el megkisérieni a 
több mint százezer hálairattal jutalmazott egyedül; hátam 
gyógy-zeit: a Dr. Kun Z.-iéle Irrigáló port ktilső 
használatra. 1 Irt 20 kr.

A tógák és iny ápolására legelterjedtebb szájvíz a 
Dr. Kun Z.-féle Dentipurin. Ara 60 kr. Övszere a ra­
gályos torokbajoknak 1! 29 i28a

Gyár és szétküldést iroda: Trstyánszky Károly gyógy- 
szemész miivegyészeti laboratóriumában Sárospatakon. 6. 
Kapható minden nagyobb íorgalmu gyógyszertarban.

Déli vasút.

Promontor.

MULLER J. Lo

vzesHaitién olcsó áron
szerezhető most be az egyedül létező nagy

mely magában foglalja mindkét nyelvre nézve a szójegyzéket az 
AlrnHftmia. BeschereUe és a legjelesebb szótár írók nyomán.

vagyis tranczia-magyar rész 3 kötet, 
magyar-franczia rész 2 kötet.5 kötet,

Ára díszes fólbörkötésben 20 £rt helyett

most csak WV 10 forint.
(Bérmentes küldéssel.) Kapható

a DAi I *6« icnriAl Ml ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
könyvkiadóhivatalában

Budapesten, V., Kéltnánmtoza S.

Egy darab MtiUer-féle tojásszappan 15 krajezár, báron darab

Közvetlen kocsik Budapest déli vasútról.

A teli menetrendben :izaz 1896. évi október h > 1 tol i897. 
évi április hó 30-ig, Budapest deli vasúti pályaudvarnál 
és viszont naponta a következő I. és fi osztályu közvetlen 
személykocsik közlekednek a gyorsvonatoknál:

Budapest d v —Meran és viszont Präget hol* - Marburg—
Franzenslesie n at.

Ind Budapest d. v. 7 ura 45 p. este
Érk Meranba 3 „ 30 n d. u.

Menettartam: 19" 4 óra.
Ind Meránbói 2 óra 29 p d. u.
Érk. Budapest d. v. 1U r 1U ,, d. e.

Menettartam 193 4 óra.
Ezen kocsik minden gyorsvonatokra érvényes 1 és II. oszt 

menetigazolványokkai, valamint csoportosítható menetjegy- 
füzetekkel i.s. melyek megrendelésre úgy Budapest d. v.-oa, 
nini Meranbaü válthatók, igény he vehetők.

Budapest d. v —Velencze (Venezia) és viszont Prager» 
hol*—Nahrciiiiu—Cormons-oü át.

Ind. Budapest d ?. 7 óra 45 p. e-te.
Érk. Velencze 2 „ 15 r d. u.

Menettartam : 1óra.
Ind. Velencze 2 ura 20 p. d. u.
Erk. Budapest d. v. 10 n 10 „ d. e.

Menettartam: 193j4 óra.
közvetlen kocsik minden gyorsvonatokra 
osztályú menetigazolvány nyal használhatok 

Budapest d. v pályaudvaron Velenczébe közveii- 
jegyek adatnak ki. melyek a deii vasút vonalán ' l 
Pragerhof—Cormons) 25 kgr. j d_-y.isz-i/a .e-

Az utazás Ausztiia-Magyan i szagban egyszer megszak 
A lenti menetjegyek úja Budapest d. v.—Velencze: I 

1114 05 frank : 11. oszt. &2 öU frank.
d v - Fiume és viszont Pragerhot—ázt*

használata eltávolít minden fogfájdalmat, biztosan megszünteti a fogak romlását 
és a kellemetlen száj bűzt. Egy üveg szájvíz 40 krajezár, 80 krajezár, 

nagyobb üveg 1 forint 60 kr és 3 forint.

Müller J. L-féle Szaliczil-fogpor,
szaliczil-vizzel használva nem csak hófehérré teszi a fogakat, hanem a már létező 
fogbetegségek tovább-terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

Müller J. L-féle Szaliczil-fogpép,
darabja 35 kr. Ugyanazon hatással bir mint a fogpor. Minden fönt elősorolt 

készítmények orvosi ntasitáa után készülnek. Kaphatók:

MÜLLER J. L. cs. és kir. udv. szállító,
illatazerész és pipereszappan-gyárosnál 29714

BUDAPESTEN Koronaherczeg-ntcza 9.
Fogkefék rendkívüli jó minőségűek, nagy és olcsó választékban.

aj Ind. Budapest d. v. 7 óra — j
Érk. Fiume 9 „ 2 ,

Menettartam : 14 óra.
bj Ind Budapest d. v. 7 óra 45 ]

Érk. Fiume 9 n 5U
Menettartam: 14 óra.

. reg. 
este.

este.
d. &,

reg.aj Ind. Fiume 7 óra 50 p.
Érk. Budapest d. v 9 „ 40 p

Menettartam: 133/4 óra.
b) Ind. Fiume 7 óra 35 p. este.

Érk. Budapest d. v. 10 „ 10 „ d. e.
Menettartam: 14l/2 óra.

Budapest d. v.—Trieszt és viszont Pragerholon át
óra 45 p. este.Ind. Budapest d 

Érk. Trieszt
Menettartam :

Ind. Trieszt 
Érk. Budapest d. v.

Menettartam
Budapest d.

Barcson át.
Ind. Budapest d. v. 9 óra 25 p
Érk. Pakrácz-Lipik 1 r 20 v

Menettartam : 16 óra

1897.

érvényes

.uenet-

:i adnak

ató
)SZÍ

9 „ 25 „ d. e.
13l/2 óra.

8 óra 5 p. este.
10 „ 10 „ d. e.
14 óra.

v.—Pakrácz-Lipik és viszont Kanizsa-"

Ind. Pakrácz-Lipik 
Érk. Budapest «J. v

2 óra 50 p.
6  29 

este. 
d. e.

d u.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

SZERKESZTŐ!
BUDAPEST, IV PAPNŐVELL 

Telefon .sózna 55-
KEZnUTOKAT NEM ECLDCnI 

jSAK BERMEXTES LEVELEKET f

előfizetési di|

Vidékre postán v. helyben hi
..re . . . SO frt. I Efrvfairre . . 10 frt. ; Egy bor»

W*ii földre: $ hóra Németorsiág
Olaii-. Orosz-. Torolt-, (.1 

órHigokE», Sr.jrz-, Rom»nj»- l 
."amint ama» országokba, mstj 
szcrzMísbez tartoznak, negyedtvreP

Egy szám ára 6

A komol
Bevégezte a képvil 

általános tárgyalását.1 
Mint egy nagy eru| 

niikor megszavazta 
Az erdőt a szenvi 

s mozogva, hullámoz 
többség, mely már ni 
mintha szavazógép Íj 
tud vezéréért, báró 

A jelen kormány 
mányra lépett, úgy r| 
fogná felmelegithetni, 
beleült.

Sokan jósolták, he 
megbukik; de 6 lefel| 
bukott; megerősödő 
párt, mely kezdetbei 
hallgatta sajátságos f 
mint orkán zug, ha 
ű vezérüket, ki eg* 
használt beszédeiben] 
teszi és őket győzelil 

Az, hogy mily esa 
már a kormánypártnj 
elég az, hogy győzöl 
kai ellenfeleinknek el 

Hisz Monteeuccoli 
hadviseléshez és gyűl 
kell: i)énz, péti- és p\ 

Monteeuccoli megi] 
mindenütt megverték! 
dig nem irta meg, lif 

Megérjük még, hol 
lesz egy képviselő, k* 
mét Monteeuceolitól 
maztatni : mint a he 
magyar közjogot Vei 
Bánffy-ig.

De ne tréfáljunk, 
helyzet komoly!

A kormányelnük el 
hangzott el, éljenző 
val teszi még komol] 

Nem az a kijelent 
hogy ő, ki egy alkot 
nyának feje, azt az 
ellenzéket meg kell 
szeles, hogy a politil 
ben a pártok egyni 
vernek, az gyenge v[ 
mindig másban, és i] 
sik leveretésüknek ölj 

A történelem, mell 
tanítja, hogy oly pái] 
és oly nemzetek is, 
nem keresik azt. ho<j 
lyeknek betudhatok 
ily pártok, ily nemző 
ségen okulva, későblj 

Én pedig semmi 
nem örülök; nem

É

Uránia palota
Az „Unúer:u 

Irta:

Néha külűncz eiab 
dolatai. melyik suks: 
egész korszakuk raü\ 
néhány esztendeje. 1 
nem hazánkban, han 
partjain meghalt. Jár 
kozására nézve orgo: 
lett, azután milliomo 
meg. Halhatatlan ak; 
dolata támadt, hoir 
úriusi .királyi sirt- i 
mist akart emeltetni 
mely messziről látha 
gw San-Francziszku 
hick dicsőségét.

^ égre sikerült egy 
okos dologra rá ven n 
méternyi magaslatán 
tornyot, mely párját 
a tőid leghatalmasab 
atá, oda helyeztesse 
szöget ütött a jó eir 
tóttá. Mindenki előtt 
vizsgálóban tett bai 
alapítója nevét térni 
génv Lick, ha tudta 

A hatalmas inessz 
kesége azonban non 
a világon. Yerkes ta
Irancziák 1900-iki i
•j-szor akkora lesz ; 
frfm szűnik meg ■ 
mikor a pulkovai m 
masabb lalóeszküze. 
n‘eg Struve-t, az ak 
gyobb tekintélyét.

De most csak
mosolyogva a mind 
Easzhoz.
c. Egyelőre igen. 
Struve, ki már akkt 
Pgaszi csillagcsöve,,t.

Az orosz ezár pt 
Kar, Bisehottschvim 
vatormmot alapított
költséggel, s Íbiszei-' 
frvni hasonló nagys;

~°kan lesznek, ki 
millló‘ .dobnak k. 
a reális haszontól,


